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The battery pack may only be charged using chargers of the X 12V TEAM
series. The battery pack has the following charging times depending on the

charger:

Batteripakken ma kun oplades med batteriopladere fra serien X 12 V TEAM.
Batteripakken har afhaengigt af batteriopladeren fglgende opladningstider:

La batterie doit étre uniquement chargée avec des chargeurs de la série
X 12 V TEAM. Selon le chargeur utilisé, les temps de recharge des batteries

sont les suivants :

De accu mag alleen met opladers van de serie X 12 V TEAM worden opgeladen.
Afhankelijk van de lader heeft de accu de volgende oplaadtijden:

Der Akku-Pack darf nur mit Ladegerédten der Serie X 12V TEAM geladen
werden. Der Akku-Pack hat je nach Ladegerét folgende Ladezeiten:

*PAPK 12 A3 | ** PAPK 12B3 | ** PAPK 12 C1 ** PAPK
2 Ah 4 Ah 2.5 Ah 12 D1/D2
5 Ah
* PLGK 12 A2
(max. 2.4 A) 60 min 120 min 75 min 150 min
* PLGK 12 A3
(max. 2.4 A) 60 min 120 min 75 min 150 min
* PDSLG 12 A2
(max. 4.5 A) 30 min 60 min 40 min 80 min

*%

Battery charger/Oplader/Chargeur/Oplader/Ladegerat
Battery pack/Batteripakke/Accu/Accu/Akku-Pack




NOTE: The actual charging time may be slightly different from the above stated
depending on the ambient temperature and the condition of the battery pack.
The information is subject to change without prior notice.

BEMZAERK: Den faktiske opladningstid kan variere lidt i forhold til de
ovenstaende oplysninger afhaengigt af omgivelsestemperaturen og batteriets
tilstand. Med forbehold for eendringer af informationerne.

REMARQUE : Le temps de charge réel peut varier [égerement par rapport aux
données ci-dessus en fonction de la température ambiante et de I’état de la
batterie. Informations sous réserve de modifications.

TIP: De werkelijke oplaadtijd kan afhankelijk van de omgevingstemperatuur

en de toestand van de accu enigszins van de hierboven genoemde gegevens
afwijken. Wijzigingen van de informatie voorbehouden.

HINWEIS: Die tatséchliche Ladezeit kann in Abh&ngigkeit von der
Umgebungstemperatur und dem Zustand des Akkus geringfligig von den oben
genannten Angaben abweichen. Anderungen der Informationen vorbehalten.
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List of pictograms used

WARNING! - Designating a
hazard with moderate risk,
which can result in death or
severe injury if not avoided (e.g.
risk of electric shock)

(0]

This symbol means that the

operating instructions must

be observed when using the
product.

CAUTION! - Designating a
hazard with low risk, which
could result in minor or
moderate injury if not avoided
(e.g. risk of scalding)

Always unplug the charger
from the mains before removing
the battery pack [12] from the
charger or inserting the battery
pack.

> B P

NOTICE! - Warns of possible
damage to property/the product
if not avoided (e.g. risk of short
circuit)

Always switch the product off,
remove the battery pack
and let the product cool down
before making any adjustments.

HSS

High speed steel

Wear protective gloves!

Alternating current/voltage

Direct current/voltage

Use the product in dry indoor == Fuse

spaces only. min-' Revolutions per minute

Protection class Il (double =7 Protect the bqttery pgck from
1] : 7’| heat and continuous intense

insulation) 0, 500

sunlight.

Protect the battery pack
from fire.

Protect the battery pack [12| from
water and moisture.

Ce

CE mark indicates conformity
with relevant EU directives
applicable for this product.

Safety information
Instructions for use

12V CORDLESS DRILL DRIVER

STARTER SET

@® Introduction

We congratulate you on the purchase
of your new product. You have chosen
a high quality product. The instructions

8 GB/IE/NI

for use are part of the product. They
contain important information concerning
safety, use and disposal. Before using
the product, please familiarise yourself
with all of the safety information and
instructions for use. Only use the product
as described and for the specified




applications. If you pass the product on
to anyone else, please ensure that you
also pass on all the documentation with

it.

® Intended use

The product is designed for inserting,
tightening and loosening screws

as well as drilling in wood, metal,
ceramics, and plastics.

The product is not intended to drill
into very hard materials such as
cement or concrete.

Always use the correct accessory
tools according to the intended use!
Observe the technical requirements
of this product (see “Technical
data“) when purchasing and using
accessory tools!

The LED work light [10] on this
product is intended to illuminate the
immediate work area.

Any other use or modification of the
product are considered improper
use and can result in hazards such
as death, life-threatening injuries
and damage. The manufacturer is
not liable for any damages caused
by improper use. The product is not
intended for commercial use or for
any other use.

@® Scope of delivery

/\ WARNING!
P The product and the packaging are

_ A A N =

not children’s toys! Children must
not play with plastic bags, sheets
and small parts! There is a danger
of choking and suffocation!

12V Cordless Drill Driver Starter Set
Battery pack

Charger

Screw bit set

Wood drill bit set

HSS drill bit set

1 Carrying bag
1 User manual

@® Parts description
Before reading, unfold the pages

containing the illustrations and familiarise
yourself with all functions of the product.

Figure A:

Chuck

Chuck ring

Lock ring

Torque sleeve

Gear selector

Rotation direction switch/lock
Grip handle

On/off switch/speed control
Charging level LEDs (red/orange/
green)

BB NIEEINE N

[10] LED work light
11| Release button
12] Battery pack
13] Charger
E Charging control LED — Green
[15] Charging control LED — Red
E Mains cord with mains plug
17| Carrying bag
18] Screw bit set
[19] Wood drill bit set
[20] HSS drill bit set
Figure H
Bit adaptor
® Technical data
12V Cordless
Drill Driver
Starter Set PBSPA 12 E4
Model no.: HG12447 (incl.
charger with
VDE plug)
HG12447-BS
(incl. charger with
BS plug)
Rated voltage: 12V=—=
Drill chuck type: |keyless chuck

GB/IE/NI
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Noise emission value

Recommended ambient temperature:

While charging:

+4 °C to +40 °C

During operation:

+4 °C to +40 °C

During storage:

+20 °C to +26 °C

10 GB/IE/NI

Gearbox: 2 speed
No-load speed ny: The measured values have been
1t gear: 0-460 min-' determined in accordance with
nd . — EN 62841. The A-rated noise level of the
2m gear: 0-1,750 min . .
power tool is typically as follows:
Max. torque: 35N m
Torque 20 levels + 1 drill Sound pressure
adjustment: setting level Lpa: Max. 71.4 dB
Chuck clamping Uncertainty Kpa: 3dB
range: ©0.8-10 mm Sound power level Lya: | Max. 79.4 dB
Max. drill into steel @ 10 mm Uncertainty Kya: 3dB
diameter: into wood @ 19 mm
Vibration emission value
Battery pack PAPK 12 A4 . . o
Model - HG10031 Vibration total values (triaxial vector sum)
odeino.: = determined according to EN 62841:
Type: Lithium-lon
Rated voltage: 12V =— Drilling into metal:
Capacity: 2.0 Ah Hand/arm <2.5m/s?
o . o
Charger PLGK 12 A3 ‘L’J'brat:r? ?’Dk- (1msax./1 '238 m/s?)
Model no.: HG10038 eerAy & AL
(VDE plug) -
HG10038-BS A WARNING!
BS pl a\
(BS plug) | Wear ear protection!
Input
Rated voltage: 220-240 V~,
50-60 Hz /A WARNING!
Rated p°V.Ver_ P The vibration and noise emissions
consumption: 50 W .
. — during actual use of the power tool
Fuse (internal): 2 N= can differ from the declared values
Output depending on the manner in which
Rated voltage: 12V — the tool is used, especially what
Rated current: 2 4A _Il(_inci of qurkpiece is proc?ssed.
Charging time: approx. 60 minutes ry o.mlnlmlse gxposure °
- - vibration and noise. Examples
Protection class: | II/d] (double of measures to reduce vibration
insulation) include wearing gloves when using

the tool and limiting working time.
All parts of the operating cycle must
be taken into account (e.g. times
when the power tool is switched

off and when it is running idle in
addition to the trigger time).



NOTE

P The declared vibration total value
and the declared noise emission
value have been measured in
accordance with a standard test
method and may be used for
comparing one tool with another.

P> The declared total vibration value
and the declared noise emission
value may also be used for a pre-
liminary assessment of exposure.

A Safety instructions

@® General power tool safety
warnings

/A WARNING!

P Read all safety warnings,
instructions, illustrations and
specifications provided with this
power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result
in electric shock, fire and/or serious
injury.

Save all warnings and instructions for
future reference.

The term “power tool” in the warnings
refers to your mains-operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

Work area safety

1) Keep work area clean and well
lit. Cluttered or dark areas invite
accidents.

2) Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as in
the presence of flammabile liquids,
gases or dust. Power tools create

sparks which may ignite the dust or
fumes.

Keep children and bystanders
away while operating a power
tool. Distractions can cause you to
lose control.

Electrical safety

1)

Power tool plugs must match the
outlet. Never modify the plug in
any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded)
power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of
electric shock.

Avoid body contact with earthed
or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased
risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain
or wet conditions. Water entering
a power tool will increase the risk of
electric shock.

Do not abuse the cord. Never use
the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk
of electric shock.

When operating a power tool
outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use

of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a
damp location is unavoidable, use
a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

GB/IE/NI 11



Personal safety

1)

12

Stay alert, watch what you are
doing and use common sense
when operating a power tool. Do
not use a power tool while you
are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while
operating power tools may result in
serious personal injury.

Use personal protective
equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment
such as dust mask, non-skid

safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate
conditions will reduce personal
injuries.

Prevent unintentional starting.
Ensure the switch is in the off-
position before connecting to
power source and/or battery
pack, picking up or carrying the
tool. Carrying power tools with your
finger on the switch or energising
power tools that have the switch on
invites accidents.

Remove any adjusting key or
wrench before turning the power
tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the
power tool may result in personal
injury.

Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all

times. This enables better control
of the power tool in unexpected
situations.

Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your
hair, clothing and gloves away
from moving parts. Loose clothes,
jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

GB/IE/NI

If devices are provided for the
connection of dust extraction

and collection facilities, ensure
these are connected and properly
used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from
frequent use of tools allow you to
become complacent and ignore
tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within
a fraction of a second.

Power tool use and care

1)

Do not force the power tool. Use
the correct power tool for your
application. The correct power tool
will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the
switch does not turn it on and
off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the
power source and/or the battery
pack from the power tool before
making any adjustments, changing
accessories, or storing power
tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting
the power tool accidentally.

Store idle power tools out of

the reach of children and do not
allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions
to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of
untrained users.

Maintain power tools and
accessories. Check for
misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts
and any other condition that may
affect the power tool’s operation.
If damaged, have the power



tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and
clean. Properly maintained cutting
tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to
control.

Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance
with these instructions, taking
into account the working
conditions and the work to be
performed. Use of the power tool
for operations different from those
intended could result in a hazardous
situation.

Keep handles and grasping
surfaces dry, clean and free from
oil and grease. Slippery handles
and grasping surfaces do not allow
for safe handling and control of the
tool in unexpected situations.

Battery tool use and care

1)

Recharge only with the charger
specified by the manufacturer. A
charger that is suitable for one type
of battery pack may create a risk of
fire when used with another battery
pack.

Use power tools only with
specifically designated battery
packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and
fire.

When battery pack is not in use,
keep it away from other metal ob-
jects, like paper clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal
objects, that can make a connec-
tion from one terminal to anoth-
er. Shorting the battery terminals
together may cause burns or a fire.

6)

Under abusive conditions,

liquid may be ejected from the
battery; avoid contact. If contact
accidentally occurs, flush with
water. If liquid contacts eyes,
additionally seek medical

help. Liquid ejected from the battery
may cause irritation or burns.

Do not use a battery pack

or tool that is damaged or
modified. Damaged or modified
batteries exhibit unpredictable
behaviour resulting in fire, explosion
or risk of injury.

Do not expose a battery pack or
tool to fire or excessive tempera-
ture. Exposure to fire or temperature
above 130 °C may cause explosion.

Follow all charging instruction

and do not charge the battery
pack or tool outside the
temperature range specified in the
instruction. Charging improperly or
at temperatures outside the specified
range may damage the battery and
increase the risk of the fire.

Service

1)

Have your power tool serviced by
a qualified repair person using only
identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the
power tool is maintained.

Never service damaged battery
packs. Service of battery packs
should only be performed by the
manufacturer or authorized service
providers.

@ Dirill safety warnings

1.

1)

Safety instructions for all
operations

Hold the power tool by insulated
gripping surfaces, when
performing an operation where the

GB/IE/NI 13



accessory tool or fasteners may
contact hidden wiring. Accessory
tools or fasteners contacting a “live”
wire may make exposed metal parts
of the power tool “live” and could
give the operator an electric shock.

2. Safety instructions when using
long drill bits

1) Never operate at higher speed
than the maximum speed rating of
the drill bit. At higher speeds, the
drill bit is likely to bend if allowed
to rotate freely without contacting
the workpiece, resulting in personal
injury.

2) Always start drilling at low speed
and with the drill bit tip in contact
with the workpiece. At higher
speeds, the drill bit is likely to bend
if allowed to rotate freely without
contacting the workpiece, resulting
in personal injury.

3) Apply pressure only in direct line
with the drill bit and do not apply
excessive pressure. Drill bits can
bend causing breakage or loss of
control, resulting in personal injury.

@® Vibration and noise
reduction

To reduce the impact of noise and
vibration emission, limit the time of
operation, use low-vibration and low-
noise operating modes as well as wear
personal protective equipment.

Take the following points into account
to minimise the vibration and noise
exposure risks:

®  Only use the product as intended by
its design and these instructions.

=  Ensure that the product is in good
condition and well maintained.

14 GB/IE/NI

= Use correct accessory tools for the
product and ensure they are in good
condition.

m  Keep tight grip on the handles/grip
surface.

= Maintain this product in accordance
with these instructions and keep it
well lubricated (where appropriate).

®  Plan your work schedule to spread
any high vibration tool use across a
longer period of time.

@® Behaviour in emergency
situations

Familiarise yourself with the use of this
product by means of this instruction
manual. Memorise the safety warnings
and follow them to the letter. This will
help to prevent risks and hazards.

= Always be alert when using this
product, so that you can recognise
and handle risks early. Fast
intervention can prevent serious injury
and damage to property.

m  Switch the product off and
disconnect it from the mains if there
are malfunctions. Have the product
checked by a qualified professional
and repaired, if necessary, before you
operate it again.

@® Residual risks

NOTE

» This product produces an
electromagnetic field during
operation! This field may under
some circumstances interfere with
active or passive medical implants!
To reduce the risk of serious or fatal
injury, we recommend persons with
medical implants to consult their
doctor and the medical implant
manufacturer before operating this
product!



Even if you are operating this product

in accordance with all the safety
requirements, potential risks of injury and
damage remain. The following dangers
can arise in connection with the structure
and design of this product:

Health defects resulting from vibration
emission if the product is being used
over long periods of time or not
adequately managed and properly
maintained.

Injuries and damage to property due
to broken accessory tools or the
sudden impact of hidden objects
during use.

Danger of injury and property damage
caused by flying objects.

@ Battery charger safety

warnings

® This appliance can be

used by children aged
from 8 years and above
and persons with reduced
physical, sensory or
mental capabilities or
lack of experience and
knowledge if they have
been given supervision
or instruction concerning
use of the appliance in a
safe way and understand
the hazards involved.

® Do not charge non-

rechargeable batteries.
Disregarding this
instruction is hazardous.
If the supply cord is
damaged, it must

be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid
a hazard.

Protect the electrical
parts against moisture.
Do not immerse such
parts in water or other
liquids to avoid electrical
shock. Never hold the
appliance under running
water. Pay attention to
the instructions provided
for cleaning, maintenance
and repair.

® The appliance is suitable

for indoor use only.

AATTENTION! This charger

is only designed for
charging the battery pack

types:

Children shall not play 107 Al S A
with the appliance battery pack

; ' PAPK 12 A3|2.0 Ah |3 cells
Cleaning and user PAPK 12 B AN i
maintenance shall not be 12 B3|4.0 Ah |6 cells
made by children without |PAPK 12 C1/2.5 Ah |3 cells
supervision. PAPK 12 D1|5.0 Ah |6 cells

GB/IE/NI 15



Suitable battery packs
and chargers

Battery /l//] PARKSIDE’

pack: X 12V Team

Charger: /l//] PARKSIDE’
X 12V Team

® Customers can order
compatible replacement
batteries and chargers
from Lidl online shops for
the following countries:
Germany (lidl.de), France
(lidl.fr), Belgium (lidl.be),
Czech Republic (lidl.cz),
Netherlands (lidl.nl),
Poland (lidl.pl), Slovakia
(lidl.sk), Spain (lidl.es)
Customers from all other
countries can order from
www.optimex-shop.com.

@® Before first use
@® Accessories

/\ WARNING!

P Do not use accessories not
recommended by Parkside. This
may result in electric shock or fire.

16 GB/IE/NI

NOTE

P> This instruction manual contains
information and suggestions for
several accessory tools and their
uses. Some of the described
accessory tools are not included
in the shipment (see “Scope of
delivery”), but are meant to indicate
additional possibilities for using this
product.

To operate this product safely and
correctly, the following accessories, i.e.
tools and accessory tools, are necessary:

m  Cooling lubricant (cutting oil) suitable
for drilling in metal

m  Suitable personal protective
equipment

Accessories and accessory tools are
available through your authorised dealer.
When buying always consider the
technical requirements of this product
(see “Technical data”).

If you are not certain, ask a qualified
specialist and get advice from your
trusted dealer.

® Removing/attaching the
battery pack

/\ CAUTION! Risk of injury!

> Always lock the on/off switch [8]to
avoid accidental starting by moving
the rotation direction switch [6] into
the centre position (Lock) before
removing/attaching the battery

pack [12).
(Fig. B)

Removing the battery pack

1. Press the release button [11] on the

battery pack [12).
2. Pull the battery pack|12] away from

the grip handle [7].



Attaching the battery pack

1. Push the battery pack |12] into the grip
handle [7].

2. Ensure the battery pack |12] clicks
noticeably in place.

@® Checking the battery pack‘s
charging level
(Fig. A)

1. Unlock the on/off switch by
pressing the rotation direction
switch [6] towards the left or right.

2. Briefly press the on/off switch [8]. The
charging level LEDs [9] light up for
approx. 10 seconds after releasing
the on/off switch.

Colour Charging level
Red/orange/green | Maximum
Red/orange Medium

Red Low

® Charging the battery pack

/\ WARNING! Risk of injury!

Always unplug the charger
from the mains before inserting/
removing the battery pack [12).

NOTE

P You can charge the battery pack
at any time without reducing its life
cycle.

P Interrupting the charging process
does not damage the battery

pack [12].

P Let the charger |13| cool down
for at least 15 minutes between
successive charging processes.

(Fig. A

1 Before operation: Charge the battery
pack [12| when it is at medium or low

charging level (see “Checking the
battery pack’s charging level”).

® The charging control LEDs (green
and red indicate the status of the
charger [13] and the battery pack [12]:

LED Status

Red LED [15] lights up |Battery pack
charges

Green LED [14] lights | Battery pack

up fully charged

Green LED [14 and Battery pack

red LED [15] flashing | defective

Red LED [15] flashing | Battery pack

too cold or too
warm

Green LED [14] lights
up (without battery

pack

Charger
ready

charger [13].

. Insert the battery pack [12] into the

Connect the mains plug |14] of the

charger [13] to a mains outlet.

charged:

When the battery pack [12] is fully

— Disconnect the mains plug |16| of
the charger |13| from the mains

outlet.

— Remove the battery pack [12] from

the charger [13].

@ Attaching/removing the

accessory tool

/A WARNING!

Y 1 N

 Always switch the product off,
remove the battery pack

and let the product cool down
before making any adjustments!

/\ CAUTION! Risk of injury!

Accessory tools can be sharp
N\¥ and may become hot during use.

Always wear protective gloves

when handling accessory tools!

GB/IE/NI 17



A\ CAUTION! Risk of injury!

P Keep your hands away from the
accessory tool when the product is
in operation.

b After the product has been
switched off, the accessory tool
continues moving for some time.
Do not touch the accessory tool
and do not attempt to brake it.

(Fig. C, I)

This product is equipped with an
automatic spindle lock to open or close
the chuck [ 1] with the chuck ring [2].

1. Open the chuck [1]: Turn the chuck
ring [2] in a counter-clockwise
direction.

2. Insert a suitable accessory tool
(screw bit [18], wood drill bit [19], or
HSS drill bit [20) into the chuck [1] as
deep as required.

3. Close the chuck [1]: Hold the
accessory tool in position. Turn
the chuck ring |2 in a clockwise
direction.

® Removing/installing the
chuck

NOTE

P If you want to use the bit
adaptor [1d] (see “Using the bit
adaptor”), you must first remove the

chuck [1].
(Fig- H)

Removing the chuck

1. Hold the chuck [1] from the front.

2. Pull the lock ring | 3 | backwards to
unlock the chuck [1].

3. Pull the chuck [1] off the bit
adaptor [1d].
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Installing the chuck

NOTE

> If the chuck [1] and the bit
adaptor |1a| do not properly engage,
the lock ring | 3 | cannot return back
to its initial position. In this case,
rotate the chuck clockwise or
counter-clockwise until the lock ring
returns back to its initial position
with a click sound.

Pull the lock ring | 3 | backwards.

2. Align the hole of the chuck [1] with
the bit adaptor [1d].

3. Push the chuck [1] onto the bit
adaptor |1q| as far as it will go.

4. Release the lock ring | 3 | to secure the

chuck [1].

—_

@® Using the bit adaptor

NOTE

P If you want to use the bit
adaptor , you must first remove
the chuck | 1 | (see “Removing/
installing the chuck?”).

(Fig. J)

O Insert a screw bit [18] into the bit
adaptor [1d] as far as it will go. The
screw bit is held in place by a magnet
at the bottom of the bit adaptor.

0 To remove the screw bit , pull it out
of the bit adaptor [1d].



@® Trial run

NOTE

P Always carry out a no-load trial
run before starting work and after
every accessory tool replacement.
Switch the product off immediately
if the accessory tool is not running
smoothly, if considerable vibration
occurs or if you hear abnormal
noises.

1 Before operating the product,
check whether the accessory tool is
correctly positioned, i.e. centred in
the chuck [1].

0 The screw bits [18] are labelled
according to their dimensions and
their shape. If you are uncertain,
always check whether the bit fits
tightly in the screw head without any
free play.

® Operation
@® Gear selection

/\ ATTENTION! Risk of product
damage!

(Fig. D)
m  Change the gear by sliding the gear
selector | 5| forwards or backwards.

Do not operate the gear
selector | 5 | until the product has
come to a standstill.

1st gear:

Suitable for: Screwing
Speed: Low
Torque: High

2" gear:

Suitable for: Drilling
Speed: High
Torque: Low

@ Setting the rotating direction

/\ ATTENTION! Risk of product
damage!

(Fig. E)

® Change the direction of rotation
by pressing the rotation direction
switch @ towards the left or right.

= When the rotation direction switch @
is in the middle position, the on/off
switch [8] is locked.

Do not operate the rotation
direction switch [ 6] until
the product has come to a
standstill.

@® Torque control
(Fig. G)

= The torque can be adjusted by turning
the torque sleeve [4].

1 Small screws or soft materials: Select
a low level.

O Large screws, hard materials or
removing screws: Select a high level.

0 For drilling operation: Turn the torque
sleeve [4] to the AW position.

® Switching on and off

NOTE

» The on/off switch [8] cannot be
locked.
(Fig. F)
1 Switching on: Press and hold the on/

off switch [8].
Regulate the speed as required (see
“Speed control”).
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0 Switching off: Release the on/off
switch [8].

@® Speed control

® By using the on/off switch [8], you
can progressively control the speed:

Pressure Speed
Gentle pressure: | Lower speed
Greater pressure: | Higher speed

® LED work light

NOTE

P> The LED work light 10| stays on for
an additional approx. 10 seconds
after switching off the product.

This product is equipped with a LED
work light [10] to illuminate the immediate
working area to improve visibility in
poorly lit areas.

= The LED work light [10] lights up
automatically as soon as the product
is switched on.

® Working instructions
Torque

®  Smaller screws/bits can be damaged
if you set the torque or rotational
speed too high.

Hard screw joints (e.g. in soft metal)

0 High torque occurs in hard screw
joints. Select a low rotational speed.

Soft screw joints (e.g. in soft wood)

O Again, use a low rotational speed,
e.g. to avoid damaging the surface
of the wood upon contact with the
screw head. Use a countersink.

®  Small screws can be screwed directly
into soft wood.
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Drilling in wood, metal and other
materials

0 Use a high speed for drill bits with
small diameter and a low speed for
drill bits with large diameter.

[ Select a low speed for hard materials
and a high speed for soft materials.

0 Secure or fasten the workpiece in a
clamp or vice (if possible).

O Mark the spot where you want to drill
using a centre punch or nail. Select a
low rotational speed when starting.

0 Pull the rotating drill bit from the hole
repeatedly to remove dust and chips
and clear the hole.

Drilling in metal

0 Use a HSS drill bit [20]. For optimum
results, cool the drill bit with cooling
lubricant (cutting oil). Metal drill bits
can also be used to drill into wood
and plastics. Start with a small
diameter drill bit and then increase
the size until the desired hole
diameter is achieved.

Drilling in wood

0 Use a wood drill bit [19] with a lathe
centre.
Deep holes: Use an auger bit.
Large-diameter holes: Use a Forstner
bit.
Small screws can be screwed directly
into soft wood.

@® Cleaning and care

/A WARNING!

N Always switch the product off,

) remove the battery pack [12]
and let the product cool down
before performing inspection,
maintenance and cleaning work!




® Cleaning

NOTE

P Do not use chemical, alkaline,

O

O

O

abrasive or other aggressive
detergents or disinfectants to

clean this product as they might be
harmful to its surfaces.

Regular and proper cleaning will help
ensure safe use and prolong the life
of the product.

The vents must always be clear.

Never allow fluids to get into the
product.

The product must always be kept
clean, dry and free from oil or grease.
Remove debris from it after each use
and before storage.

Clean the product with a dry cloth.
Use a soft brush for areas that are
hard to reach.

In particular clean the air vents after
every use with a cloth and soft brush.

Maintenance

Before and after each use, check
the product and accessories (e.g.
accessory tools) for wear and
damage. If required, exchange
them for new ones as described in
this instruction manual. Observe
the technical requirements (see
“Technical data”).

Repair

This product does not contain any
parts that can be repaired by the user.
Contact an authorised service centre
or a similarly qualified person to have
it checked and repaired.

Storage

Push the rotation direction switch @
to the centre position to lock the on/

off switch [8].

Clean the product as described
above.

Store the product and its accessories
in a dark, dry, frost-free, well-
ventilated place.

Always store the product in a place
that is inaccessible to children. The
ideal long term storage (longer than
3 months) temperature is between
+20 °C and +26 °C.

Store the product in its carrying

bag [17].

Battery pack advice

O

Only store the battery pack
partially charged. The battery pack
should be charged to 40 % to 60 %
(red and orange charging level
LEDs [9] light up) before storing for
extended periods.

Check the battery pack 12| charge
about every 3 months when storing
for extended periods. Recharge as
necessary.

Transportation

Push the rotation direction switch [6]
to the centre position to lock the on/

off switch [8].

Transport the product in its carrying
bag [17].

Protect the product from any heavy
impact or strong vibrations which
may occur during transportation in
vehicles.

Secure the product to prevent it from
slipping or falling over.

® Disposal

The packaging is made entirely of
recyclable materials, which you may
dispose of at local recycling facilities.
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N Observe the marking of the
packaging materials for waste
separation, which are marked
with abbreviations (a) and
numbers (b) with following
meaning: 1-7: plastics/20-22:
paper and fibreboard/80-98:
composite materials.

Product:
Y Contact your local refuse
@g" disposal authority for more

details of how to dispose of your
worn-out product.

To help protect the environment,
E please dispose of the product
m==_ properly when it has reached
the end of its useful life and
not in the household waste.
Information on collection points
and their opening hours can
be obtained from your local
authority.

Faulty or used batteries/rechargeable
batteries must be recycled. Return the
batteries/rechargeable batteries and/or
the product to the available collection
points.

A

Remove the batteries/battery pack from
the product before disposal.

Environmental damage
through incorrect disposal of
the batteries/rechargeable
batteries!

Batteries/rechargeable batteries may not
be disposed of with the usual domestic
waste. They may contain toxic heavy
metals and are subject to hazardous
waste treatment rules and regulations.
The chemical symbols for heavy
metals are as follows: Cd = cadmium,
Hg = mercury, Pb = lead. That is why
you should dispose of used batteries/
rechargeable batteries at a local
collection point.
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@® Warranty

The product has been manufactured to
strict quality guidelines and meticulously
examined before delivery. In the event
of material or manufacturing defects
you have legal rights against the retailer
of this product. Your legal rights are

not limited in any way by our warranty
detailed below.

The warranty for this product is 5 years
from the date of purchase. The warranty
period begins on the date of purchase.
Keep the original sales receipt in a safe
location as this document is required as
proof of purchase.

Any damage or defects already present
at the time of purchase must be reported
without delay after unpacking the
product.

Should the product show any fault in
materials or manufacture within 5 years
from the date of purchase, we will repair
or replace it — at our choice - free of
charge to you. The warranty period is
not extended as a result of a claim being
granted. This also applies to replaced
and repaired parts.

This warranty becomes void if the
product has been damaged, or used or
maintained improperly.

The warranty covers material or
manufacturing defects. This warranty
does not cover product parts subject to
normal wear and tear, thus considered
consumables (e.g. batteries, tubes,
cartridges), nor damage to fragile parts,
e.g. switches or glass parts.



So that your request can be processed
quickly, please observe the following
instructions:

For all inquiries, please have the receipt
and item number (IAN 487754_2501)
ready as proof of purchase.

The article number can be taken from
the identification label on the product,
engraving on the product, the front cover
of your manual (at the bottom left), or
the sticker on the back or bottom of the
product.

If malfunctions or other defects arise, first
contact the service department indicated
below by phone or email.

You can then send a product recorded as
defective to the communicated service
address postage-free, making sure to
enclose proof of purchase (receipt) and
information on the details of the defect
and when it occurred.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

You can download and view this and
numerous other manuals at
parkside-diy.com. This QR code takes
you directly to parkside-diy.com.
Choose your country and use the search
screen to search for the operating
instructions. Entering the item number
(IAN) 487754 _2501 takes you to the
operating instructions for your item.

® Service

Service Great Britain

Tel.:
E-Mail:

Tel.:

0800 0569216

owim@lidl.co.uk
CE> Service Ireland

1800 200736

(D Service Northern Ireland

Tel.:
E-Mail:

0800 0927852
owim@lidl.ie
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@® EU declaration of conformity

| EU DECLARATION OF CONFORMITY (No. 487754_2501)

IAN: 487754_2501
Product identification: "PARKSIDE" Cordless Drill Driver
Model Number: HG12447

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union harmonisation legislation:
Directive 2006/42/EC
Directive 2014/30/EU
Directive 2011/65/EU and all related amendments

References to the relevant harmonised standards used or references to the other technical specifications in relation to
which conformity is declared:

N° / Parts

Directive 2006/42/EC

EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-2-1:2018/A12:2022
Directive 2014/30/EU

EN |IEC 55014-1:2021

EN |EC 55014-2:2021

The object of the declaration described above is in conformity with Directive 2011/65/EU of the European Parliament
and of the Council of 8 June 2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment:

[N°/ Parts |
[EN IEC 63000:2018 |

Keeper of the technical documentation: OWIM GmbH & Co.KG

Signed for and on behalf of:
OWIM GmbH & Co. KG, StiftsbergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Germany

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Translation of the original declaration of conformity

Neckarsulm 27.05.2025 ()pgm/z,,m gz, 7L T

Place Date ' \l ppa. .bi.(ns Buchheim ppa{ Dr. Thg;sén Maier
Authorised Signatory Authorised Signatory
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Liste over anvendte piktogrammer/symboler

ADVARSEL! - Betegner en fare
med middel risikograd, som kan
medfgre dadsfald eller alvorlige
kveestelser, hvis den ikke
undgas (fx risiko for elektrisk
stad)

BY

Dette symbol betyder, at
betjeningsvejledningen skal
folges ved anvendelse af
produktet.

FORSIGTIG! - Betegner en
fare med lav risikograd, som
kan medfore lette til moderate
kvaestelser, hvis den ikke
undgas (fx forbraendingsfare)

Batteriopladeren |13 skal altid
afkobles fra stremforsyningen,
inden batteripakken [12| tages
ud af batteriopladeren eller
batteripakken isaettes.

> B P

OBS! - Advarer om mulige
tingskader (fx kortslutningsfare)

Sluk altid for produktet, fiern
batteripakken [12], og lad
produktet kole af, inden du
foretager justeringer.

HSS

Hojhastighedsstal

Beer beskyttelseshandsker!

Vekselstrgm/-spaending

Jeaevnstrom/-spaending

Anvend kun produktet
indendeors i tarre lokaler.

Mikrosikring

Omdrejninger pr. minut

Beskyttelsesklasse I
(dobbeltisolering)

aks. 50 °C}

Beskyt batteripakken [12] mod
varme og direkte sol.

[ [0] [ ¢

Beskyt batteripakken [12] mod
ild.

X

Beskyt batteripakken [12] mod
vand og fugt.

N
m

CE-meerket bekreefter
overensstemmelse med
de for produktet geeldende
EU-direktiver.

(1

Sikkerhedsanvisninger
Handlingsanvisninger
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12 V STARTSAT TIL BATTERID-
REVNE BORESKRUEMASKI-
NER

® Indledning

Hjerteligt tillykke med kobet af

deres nye produkt. Du har besluttet

dig for et produkt af hgj kvalitet.
Brugervejledningen er en del af dette
produkt. Den indeholder vigtige
informationer om sikkerhed, brug og
bortskaffelse. Ger dig inden ibrugtagning
af produktet fortrolig med alle betjenings-
og sikkerhedsanvisninger. Benyt kun
produktet som beskrevet og til de oplyste
formal. Videregiv alle papirer, hvis du
giver produktet videre til tredjemand.

@® Forskriftsmaessig
anvendelse

= Produktet er egnet til at skrue,
spaende og lgsne skruer samt til
boring i tree, metal, keramik og plast.

®  Produktet er ikke beregnet til at blive
brugt i meget harde materialer, som fx
til at bore i cement eller beton.

= Anvend altid indsatsveerktgjer i
henhold til den forskriftsmaessige
anvendelse! Ved kob og brug af
indsatsveerktojer skal produktets
tekniske krav (se "Tekniske data”)
overholdes.

® Produktets LED-arbejdslys
er beregnet til belysning af
arbejdsomradet.

®  Andre anvendelser eller eendringer
af produktet anses for at vaere
ikke-tilsigtet og kan medfare risici
i form af livsfare, kvaestelser eller
beskadigelser. For skader, som er
opstaet pa grund af anvendelse mod
bestemmelserne, giver producenten
ingen garanti. Produktet er ikke
beregnet til kommerciel brug eller til
andre anvendelsesomrader.
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® Leveringsomfang

/\ ADVARSEL!

P> Produktet og emballagen er ikke
legetgj for bern! Bern mé ikke
lege med plastposer, folier og
smadele! Der er fare for slugning og
kveelning!

1 12V Startseet til batteridrevne
boreskruemaskiner
Batteripakke

Batterioplader

Skruebit-sast

Treebor-saet

HSS-bor-saet

Baeretaske
Betjeningsvejledning

—_ AN

@® Beskrivelse af delene

Sla fer leesningen op pa siderne med
figurerne, og ger dig fortrolig med alle
produktets funktioner.

Figur A:

[1] Centrerpatron

Z Centrerpatron-ring

|3 ] Lasering

[4] Drejningsmomenthylse
(5] Gearveelger

i Drejeretningsomskifter/las
|7| Handtag

|8 | Afbryder/hastighedsjustering
|9 | Opladningsstatus-LED’er (red/orange/
gron)

LED arbejdslys

Laseknap

Batteripakke
Batterioplader
Ladekontrol-LED - gren
Ladekontrol-LED - rad
Netledning med netstik
Beeretaske

Skruebit-saet

Traebor-saet

HSS-bor-seet

=]

BeREREERESE




Figur H:
Bit-adapter

® Tekniske data

12V Startseet til
batteridrevne bo-
reskruemaskiner

PBSPA 12 E4

Model-nr.: HG12447 (inkl.
batterioplader med
VDE-stik)
HG12447-BS (inkl.
batterioplader med
BS-stik)

Nominel

spaending: 12V=—=

Centrerpatron-type: | Hurtigspeendende

Gearkasse: 2 hastigheder

Tomgangshastighed n,:

1. gear: 0-460 min

2. gear: 0-1750 min™’

Maks.

drejemoment: 35Nm

Drejningsmomen- | 20 trin +

tindstilling: 1 boreindstilling
Borepatronens
speendevidde: @ 0,8-10 mm
Maks. i stal @ 10 mm
borediameter: itree @19 mm
Batteripakke PAPK 12 A4
Model-nr.: HG10031
Type: Lithium-ion
Nominel
speending: 12V =—=
Kapacitet: 2,0 Ah
Batterioplader PLGK 12 A3
Model-nr.: HG10038
(VDE-stik)
HG10038-BS
(BS-stik)
Indgang
Nominel 220-240 V~,
spaending: 50-60 Hz

Nominel effekt: 50 W

Sikring (intern): 2 A=

Udgang

Nominel

spaending: 12V=—=

Maerkestrom: 2,4 A

Ladetid: ca. 60 minutter

Beskyttelsesklasse: | 11/0]
(dobbeltisolering)

Anbefalet omgivelsestemperatur:

Under opladning:

+4 °C til +40 °C

Under brug:

+4 °C til +40 °C

Under opbevaring:

+20 °C til +26 °C

Stojemission

De malte veerdier er fastlagt i
overensstemmelse med EN 62841.
Det A-veegtede stajniveau for
elektroveerktgjet udger typisk:

Lydtryksniveau Lya: Maks. 71,4 dB
Usikkerhed Ka: 3 dB
Lydeffektniveau Lya: Maks. 79,4 dB
Usikkerhed Kya: 3 dB

Vibrationsemissionsveerdier

Totale vibrationsveerdier (vektorsum i tre
retninger), fastlagt i henhold til EN 62841:

Boring i metal:

Hand-/armvibratio-
ner anp:

< 2,5 m/s?
(maks. 1,38 m/s?)

Usikkerhed K:

1,5 m/s?

/\ ADVARSEL!

4 \

) Brug herevaern!
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/\ ADVARSEL!

P Vibrations- og stejemissionsveerdier

kan afvige fra de angivne veerdier i
forhold til den faktiske anvendelse
af elektrovaerkigjet og afthaengigt at
den made elektroveerktgjet anven-
des pa og til, iseer i forhold til hvil-
ken materialetype, der bearbejdes.
Sarg for, at belastningen fra
vibrationer og stgj bliver sa

lille som muligt. Til reduktion

af vibrationsbelastningen kan
anvendes handsker ved brug af
veerktojet og begraenset arbejdstid
med veerktojet. Dertil skal alle
dele af driftscyklussen tages med

i betragtning (fx de tidsrum, hvor
elektroveerkigjet er slukket og de
tidsrum, hvor det er teendt, men
kerer uden belastning).

BEMZARK

P Den angivne totale vibrationsveaerdi
og den angivne stgjemissionsveer-
di er malt i henhold til normerede
testmetoder og kan derfor anven-

des til sammenligning med et andet

elektroveerktg;.
P Den angivne totale vibrationsveerdi

og den angivne stgjemissionsvaerdi

kan ogsa anvendes til en forelgbig
vurdering af belastningen.
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Sikkerheds-
anvisninger

® Generelle
sikkerhedsinstruktioner for
elektrovaerktgj

/\ ADVARSEL!

P Lees alle sikkerhedsanvisninger,
vejledninger, illustrationer og
tekniske data, der medfoelger
til dette elektrovaerkigj.

Hvis nedenstaende
sikkerhedsanvisninger og
vejledninger ikke overholdes, er der
fare for elektriske sted, brand og/
eller alvorlige kveestelser.

Gem alle sikkerhedsanvisninger og
vejledninger til senere anvendelse.

Begrebet "elektroveerktgj”, der
anvendes i sikkerhedsanvisningen
refererer til netdrevne elektrovaerktgjer
(med netledning) eller til batteridrevne
elektroveerktgjer (uden netledning).

Sikkerhed péa arbejdspladsen

1) Serg for at arbejdsomradet er rent
og godt belyst. Uorden og et darligt
belyst arbejdsomrade kan medfare
uheld.

2) Elektrovaerktejerne ma ikke
anvendes i eksplosionsfarlige
miljger, hvor der befinder sig
braendbare veesker, gasser eller
stov. Elektrovaerktojer udsender
gnister, der kan anteende stov eller
dampe.

3) Hold bern og andre personer
pa afstand ved brug af
elektrovaerktajet. Ved forstyrrelser
kan kontrollen over elektroveerktojet
ga tabt.



Elektrisk sikkerhed

1)

Elektrovaerktgjets tilslutningsstik
skal passe til stikkontakten.
Stikket ma under ingen
omstzaendigheder modificeres.
Anvend aldrig et adapterstik
sammen med elektroveaerktojer
med jordforbindelse. Originale stik
og passende stikkontakter mindsker
risikoen for elektriske stad.

Undg4, at kroppen far kontakt med
jordforbundne genstande, som ror,
radiatorer, komfurer og koleskabe.
Der er oget risiko for elektriske stod
hvis kroppen er jordforbundet.

Elektroveerktgjer ma ikke udszettes
for regn og fugt. Risikoen for et
elektrisk stod @ges, hvis der treenger
vand ind i elektroveerktgjet.

Netledningen ma ikke bruges til at
baere elektroveerktojet, haenge det
op eller til at traekke stikket ud af
stikkontakten. Hold netledningen
veek fra varme, olie, skarpe kanter
eller bevaegelige dele. Beskadigede
eller snoede netledninger oger
risikoen for et elektrisk stad.

Hvis elektroveerktigjet anvendes
udendgrs, ma der kun bruges
forlaengerledninger, der er
beregnet til udendors brug.
Anvendelse af en forleengerledning,
der er beregnet til udenders brug
mindsker risikoen for et elektrisk
stad.

Hvis det ikke er muligt at undga at
bruge elektroveerktgjet i fugtige
miljoer, skal der anvendes et
fejlstroamsrelze. Anvendelse af et
fejlstromsrelae mindsker risikoen for
et elektrisk stad.

Sikkerhed for personer

1)

Vaer opmaerksom p4, hvad og
hvordan du gor, og brug den
sunde fornuft ved arbejde med

et elektroveerktoj. Brug ikke

et elektroveerktoj, hvis du er
ukoncentreret eller treet, pavirket
af stoffer, alkohol eller medicin.
Bare et gjebliks uopmaerksomhed
ved brugen af elektroveerktojet kan
fore til alvorlige kvaestelser.

Benyt personlige vaernemidler

og altid sikkerhedsbriller. Ved at
baere personlige vaernemidler, som
stovmaske, skridsikre sikkerhedssko,
beskyttelseshjelm eller hgreveern, der
passer til den konkrete anvendelse af
elektroveerktojet, mindskes risikoen
for kveestelser.

Undga utilsigtet idriftsaettelse.
Kontrollér, at elektroveerktgjet

er slukket, for det tilsluttes
streamforsyningen, og/eller
batteriet, frakobles eller baeres.
Hvis elektroveerktgjet baeres

med fingeren pa afbryderen, eller
apparatet er teendt, nér det tilsluttes
streamforsyningen, er der risiko for
ulykker.

Fjern indstillingsveerktojer eller
skruenogler, for elektroveerktojet
teendes. Et veerktoj eller en nagle,
der er i kontakt med en roterende del
af elektroveerktejet, kan forarsage
kvaestelser.

Undgéa unormale kropsholdninger.
Serg for at sta sikkert, og

hold altid balancen. Sadan

kan elektrovaerktgjet nemmere
kontrolleres i uventede situationer.

Anvend egnet beklzedning. Undga
at anvende tgj med vidde og
smykker. Har og tej skal holdes
veek fra bevaegelige dele. Lost tgj,
smykker eller langt har kan gribes af
bevaegelige dele.

Hvis der kan monteres
stovudsugnings- og
opsamlingsindretninger skal de
tilsluttes og anvendes korrekt.
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Anvendelse af stevudsugning kan
forebygge farlige situationer med
stov.

Pas pa falsk sikkerhed,

og ga ikke pa kompromis

med sikkerhedsreglerne for
elektroveerktgjer, ogsa selvom du
er fortrolig med elektroveerktojet
efter lang tids anvendelse.
Uopmeerksomhed kan inden for
brokdele af et sekund medfere
alvorlige kveestelser.

Anvendelse og handtering af
elektrovaerktgojer

1)

Elektroveerktgjet ma ikke
overbelastes. Anvend det korrekte
elektrovaerktoj til arbejdsopgaven.
Med det korrekte elektroveerktigj
arbejder du bedre og mere sikkert i
det anferte effektomrade.

Anvend ikke et elektroveerktoj
med en defekt afbryder. Et
elektroveerktoj, der ikke laengere kan
taendes og slukkes, er farligt og skal
repareres.

Traek stikket ud af stikkontakten,
og/eller fijern et udtagelig
genopladeligt batteri, for der
foretages indstillinger pa
apparater, skiftes indsatsveerktgj,
eller nar elektrovaerktojet leegges
vaek. Disse forholdsregler forhindrer
utilsigtet start af elektrovaerktgjet.

Opbevar elektroveerktgjer, der
ikke benyttes, uden for borns
reekkevidde. Personer, der ikke er
fortrolige med elektrovaerktojet
eller ikke har leest disse
anvisninger, ma ikke anvende
veerktojet. Elektrovaerkigjer, der
anvendes af uerfarne personer, er
farlige.

Vedligehold elektrovaerktojer og
indsatsvaerktojer omhyggeligt.
Kontrollér om bevagelige
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dele fungerer korrekt og ikke
klemmer, om dele er gdelagt og
har taget skade i en sadan grad
at elektroveerktojets funktion
pavirkes. Beskadigede dele skal
repareres for de anvendes med
elektrovaerktajet. Mange ulykker
skyldes darligt vedligeholdte
elektroveerktgjer.

Skaereveerktojer skal vaere
skarpe og rene. Skeereveerkigijer,
der er plejet korrekt, har skarpe
skaerekanter og seetter sig ikke fast
0g er nemmere at styre.

Anvend elektroveerktoj,
indsatsveerktgj, indsatsvaerktojer
muv. i henhold til disse
anvisninger. Veer opmaerksom

pa arbejdsforholdene og den
opgave, der skal udferes. Brug af
elektroveerktojer til andre opgaver,
end de er beregnet til, kan medfare
farlige situationer.

Hold handtag og gribeflader torre,
rene og fri for olie og fedt. Glatte
handtag og gribeflader forhindrer
sikker betjening og kontrol over
elektroveerkigjet under uforudsete
situationer.

Anvendelse og handtering af
batteridrevne veerktojer

1)

Oplad kun akkumulatorer med
batteriopladere, der anbefales af
fabrikanten. Hvis en batterioplader,
der er beregnet til en bestemt type
akkumulatorer, anvendes med en
anden akkumulator, er der fare for
brand.

Anvend kun den dertil beregnede
akkumulator i elektrovaerktgjet.
Anvendelse af andre akkumulatorer
kan medfere brandfare og
kveestelser.

Hold akkumulatorer, der ikke
anvendes, vk fra kontorclips,



monter, nogler, som, skruer eller
andre sma metalgenstande, der
kan forarsage en kortslutning af
kontakterne. Ved kortslutning af
akkumulatorkontakterne er der risiko
for forbreendinger eller brand.

Ved forkert anvendelse kan

der treenge vaesker ud af
akkumulatoren. Undgéa kontakt
med disse veesker. Ved tilfaldig
kontakt, skylles med vand. Hvis
vaeskerne kommer i gjnene skal
der desuden tages kontakt med
en laege. Vaesker fra akkumulatorer
kan give hudirritationer eller
forbraendinger.

Anvend ikke beskadigede

eller modificerede batterier.
Beskadigede eller modificerede
batterier kan medfere uforudsigelige
haendelser, brand, eksplosion eller
fare for kveestelser

Udsaet aldrig et batteri for ild
eller for hgje temperaturer. Iid
eller temperaturer over 130 °C kan
fremkalde en eksplosion.

Folg alle anvisninger for opladning,
og oplad aldrig batteriet eller det
batteridrevne veerktej uden for

det i brugsvejledningen anforte
temperaturomrade. Forkert
opladning eller opladning uden for
det tilladte temperaturomrade kan
odelaegge batteriet og age risikoen
for brand.

Service

1)

Elektrovaerktajet ma kun repareres
af fagfolk og kun ved anvendelse
af originale reservedele. Herved
sikres at elektroveerkigjets
sikkerhedsstandard bibeholdes.

Reparér aldrig beskadigede
batterier. Al vedligeholdelse
af batterier ma kun udferes af

fabrikanten eller autoriseret
kundeservice.

@® Sikkerhedsinstruktioner til
boremaskiner

1. Sikkerhedsanvisninger til alt
arbejde

1) Hold fast i elektroveerktojet
via de isolerede gribeflader,
nar du udforer arbejde, hvor
indsatsveerktgjet eller skruerne
kan ramme skjulte, stramforende
ledninger. Kontakt med en
stremferende ledning kan ogsa seette
enhedens andre metaldele under
spaending og medfore elektrisk stod.

2. Sikkerhedsanvisninger ved brug af
lange bor

1) Du ma under ingen
omstandigheder arbejde med
en hgjere hastighed end borets
maksimalt tilladte hastighed. Ved
hejere hastigheder, bgjes boret
let, hvis det kan rotere frit uden at
komme i kontakt med arbejdsemnet,
hvilket kan medfere skader.

2) Start altid boreprocessen med en
lav hastighed, og mens boret er
i kontakt med emnet. Ved hgjere
hastigheder, bgjes boret let, hvis
det kan rotere frit uden at komme i
kontakt med arbejdsemnet, hvilket
kan medfere skader.

3) Undga at trykke for hardt, og altid
kun i borets laengderetning. Boret
kan baje og kneekke eller medfare
tab af kontrol og personskade.

@ Vibrations- og stgjreduktion

Begraens anvendelsestiden, anvend
driftsformer med lave vibrationer

og stej og beer desuden personlige
vaernemidler for at reducere vibrations-
og stejpavirkninger.
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Folgende foranstaltninger bidrager til
reduktion af stgj- og vibrationsbestemte
risici:

=  Anvend kun produktet i henhold til
den forskriftsmaessige anvendelse og
som beskrevet i denne vejledning.

= Kontrollér at produktet er fejlfrit og
godt vedligeholdt.

®  Anvend de rigtige indsatsveerktojer til
dette produkt og kontrollér, at de er
fejlfri.

® Hold produktet sikkert fast i handtag/
gribeflader.

= Vedligehold produktet i henhold til
anvisningerne og serg for korrekt
smgring (hvis det forekommer).

B Planleeg arbejdsforlebet séledes, at
langvarig anvendelse af produkter
med hgje vibrationstal fordeles over
et laengere tidsrum.

@® Procedurer i nodstilfaelde

Bliv forst fortrolig med anvendelse

af dette produkt i henhold til
betjeningsvejledningen. Husk
sikkerhedsanvisningerne, og serg for at
overholde dem. Dette hjeelper med at
reducere risici og farer.

= Ved anvendelse af dette produkt skal
du altid veere opmaerksom pa hurtig
registrering og afhjeelpning af farer.
Hurtig reaktion kan forhindre alvorlige
kveestelser og materielle skader.

= Huvis produktet ikke fungerer korrekt,
skal du straks slukke for det og fijerne
batteripakken fra det. Lad produktet
kontrollere og eventuelt reparere af
kvalificerede fagfolk, for det tages i
brug igen.
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@® Restrisici

BEMARK

» Dette produkt udsender et elektrisk

felt under brug! Under bestemte
forhold kan dette felt pavirke aktive
eller passive medicinske implan-
tater! For at reducere faren for
alvorlige eller dedelige kvaestelser,
anbefales det, at personer med
medicinske implantater konsulterer
egen laege eller implantatets fabri-
kant for produktet anvendes!

Selv om dette produkt anvendes
forskriftsmaessigt, vil der altid veere

en potentiel risiko for person- og
tingskader. Fglgende faresituationer
kan fx forekomme i sammenhaeng med
konstruktionen og opbygningen af dette
produkt:

Sundhedsskader som felge af vibra-
tioner, hvis produktet anvendes over
et leengere tidsrum, ikke er korrekt
handteret og vedligeholdt.

Person- og tingskader som kan
henfores til defekte skaereveerktojer
eller pludselige pavirkninger fra et
skjult emne under brugen.

Fare for kveestelser og materielle
skader fra flyvende objekter.

® Sikkerhedsanvisninger

for batteriopladere

® Dette apparat kan bruges

af bern fra 8 ar og opefter,
samt af personer med
begraensede fysiske,
folelsesmaessige eller
mentale evner eller med
mangel pa erfaring og
viden, nar de er under
opsyn eller blevet vejledt

i sikker brug af apparatet



og har forstaelse for de
derudaf resulterende farer.
Born ma ikke lege med
apparatet.

Rengering og
brugervedligeholdelse ma
kun udferes af bern, hvis
de er under opsyn.

= Oplad aldrig
ikke-genopladelige
batterier.

Hvis denne anvisning ikke
overholdes er der fare.

® Hvis produktets
netledning er beskadiget,
skal den udskiftes af
producenten eller dennes
kundeservice eller en
tilsvarende kvalificeret
person for at undga farlige
situationer.

m Beskyt elektriske dele
mod fugt. For at undga
elektriske sted, ma
de aldrig nedsaenkes
i vand eller andre
veesker. Apparatet ma
aldrig holdes under
rindende vand. Folg
henvisningerne om
rengering, vedligeholdelse
og reparation.

® Apparatet er kun beregnet
til indendears brug.

A OBS! Denne

batterioplader er kun
egnet til opladning af
batteripakker af falgende
typer:

//l PARKSIDE 12V
Batteripakke

PAPK 12 A3|2,0 Ah| 3 celler

PAPK 12 B3|4,0 Ah| 6 celler

PAPK 12 C1/2,5 Ah| 3 celler

PAPK 12 D15,0 Ah| 6 celler

Passende batteripakker
og batteriopladere

Batteripak- |/// PARKSIDE’
ke: X 12V Team
Batteriopla-|/// PARKSIDE’
der: X 12V Team

= Kunder i folgende lande
kan bestille kompatible
erstatningsbatterier og
batteriopladere i Lidls
onlinebutikker:
Tyskland (lidl.de), Frankrig
(lidl.fr), Belgien (lidl.be),
Tjekkiet (lidl.cz), Holland
(lidl.nl), Polen (lidl.pl),
Slovakiet (lidl.sk), Spanien
(lidl.es)
Kunder i andre lande
kan bestille disse pa
www.optimex-shop.com.
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@® For forste brug
® Tilbehor

/\ ADVARSEL!

P Anvend ikke tilboehgr som ikke er
anbefalet af Parkside. Dette kan
medfare elektriske stad eller brand.

BEMARK

P | denne betjeningsvejledning finder
du information og bemaerkninger
om forskellige indsatsveerktejer og
deres anvendelsesomrader. Nogle
af de beskrevne indsatsveerktojer
er ikke en del af leveringen
(se "Leveringsomfang”). De
viser blot produktets mulige
anvendelsesmuligheder.

For sikker og korrekt brug af dette
produkt, kreeves bl.a. felgende tilbeher,
som fx n@dvendigt udstyr og tilherende
indsatsveerktojer:

m  Kolesmgremiddel (skaereolie), som er
egnet til boring i metal
B Passende personlige vaernemidler

Veerktojer og indsatsveerktojer kan kabes
i faghandelen. Veer altid opmaerksom pa
de tekniske krav til dette produkt, nar du
keber det (se "Tekniske data”).

Hvis du er i tvivl, s& sperg en kvalificeret
specialist og lad din faghandler radgive
dig.

@ Fjernelse/iseetning af
batteripakke

/\ FORSIGTIG! Fare for kvaestelser!

> Bloker altid afbryderen [8] for
at undga utilsigtet opstart. Tryk
drejeretningsomskifter [6] i
midterpositionen (last), inden du
fierner/iseetter batteripakken .
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(Fig. B)

Fjernelse af batteripakken

1. Tryk pa laseknappen [11] pa
batteripakken [12].

2. Treek batteripakken [12] af
handtaget [7].

Isaetning af batteripakken

1. Juster batteripakken |12 ved hjeelp af
handtaget [7].

2. Sorg for, at batteripakken |12] gar
maerkbart i hak.

@® Kontroller batteripakkens
opladningsstatus
(Fig. A)

1. Aktivér afbryderen [8] ved at skubbe
drejeretningsomskifter [6] mod hajre
eller venstre.

2. Tryk kort pa afbryderen [8].
Opladningsstatus-LED’erne @ lyser i
ca. 10 sekunder, efter du har sluppet
afbryderen.

Farve Opladningsstatus
Red/orange/gren | Maksimum
Red/orange Medium

Raod Lav

® Oplad batteripakken
Afbryd altid batteriopladeren
@ fra stromforsyningen, inden
fiernes.
BEMZARK
op, uden at dets levetid forkortes.
) Batteripakken beskadiges ikke

/\ ADVARSEL! Fare for kvaestelser!
batteripakken [12] isaettes/
» Du kan altid lade batteripakken
af, at opladningen afbrydes.



BEMARK

P Lad batteriopladeren [13] kele af
i mindst 15 minutter mellem de
forskellige opladninger.
(Fig. A)

O Fer drift: Oplad batteripakken ,
hvis dens opladningsstatus er middel

eller lav (se "Kontroller batteripakkens

opladningsstatus”).

= Ladekontrol-LED’erne
(gren [14] og red [15)) informerer
om batteripakkens [12] og
batteriopladerens |13| status:

LED Status
Red LED [15] lyser  |Batteripakken
oplades
Gren LED [14] lyser | Batteripakken
er fuldt opladet
Gron LED |14] og red | Batteripakken
LED [15] blinker er defekt
Red LED [15] blinker |Batteripakken
er for kold eller
for varm
Gron LED
lyser (uden Batterioplade-
batteripakke ren [13] er klar
1. Seet batteripakken [12] i
batteriopladeren [13].

2. Seet batteriopladerens [13] netstik [16] i
en stikkontakt.

3. Nar batteripakken [12| er ladet fuldt op:

— Treek batteriopladerens
netstik [1¢] ud af stikkontakten.

— Fjern batteripakken [12] fra
batteriopladeren [13].

® Indseet/fjern veerktoj

/\ ADVARSEL!

N Sluk produktet, fiern

J batteripakken [12], og lad
~ produktet kele af, for du
foretager tilpasninger!

/\ FORSIGTIG! Fare for kvzestelser!

£ 7'\] Indsatsveerktejet kan veere
N\ skarpt og blive varmt
under brugen. Brug altid
beskyttelseshandsker, nar du
handterer indsatsveerktgjet.

/\ FORSIGTIG! Fare for kvaestelser!

P Hold haenderne veek fra
indsatsvaerktajet, nar produktet er
i drift.

» Nar produktet slukkes, fortsaetter
indsatsveerktgjet med at bevaege
sig i nogen tid. Undga at rere ved
det beveegelige indsatsveerktgj eller
at forsgge at bremse det.

(Fig. C, I)

Produktet er udstyret med en
automatisk spindellds, der &bner
eller lukker centrerpatron med
centrerpatron-ringen [2].

1. Abn centrerpatron [ 1] Drej
centrerpatron-ringen | 2| mod uret.

2. Indsaet et passende indsatsveerktoj
(skruebit [18], traebor [19] eller
HSS-bor [20) sa langt det kraeves i
centrerpatronen .

3. Luk centrerpatron [1]: Hold
indsatsveerktejet pa plads. Drej
centrerpatron-ring | 2 | med uret.
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® Fjern/isaet centrerpatron

BEMARK

P Hvis du vil anvende bit-adapte-
ren |1q| (se "Anvendelse af bit-adap-
ter”), skal centrerpatronen | 1 | forst
fiernes.

(Fig. H)

Fjern centrerpatron

1. Hold centrerpatronen | 1 | fast p&
forsiden.

2. Treek laseringen [3] bagud for at lase
centrerpatronen | 1| op.

3. Treek centrerpatronen | 1 | af
bit-adapteren [1dl.

Isaet centrerpatron

BEMARK

P Hvis centrerpatronen m og
bit-adapteren [1a] ikke griber
korrekt sammen, kan laseringen
ikke vende tilbage til sin
oprindelige position. Drej i sa fald
centrerpatronen i eller mod urets
retning, indtil [aseringen vender
tilbage til sin oprindelige position
med en Kkliklyd.

Traek I&seringen [3] bagud.
. Juster hullet i centrerpatronen
efter bit-adapteren [1d].
3. Skub centrerpatronen m pa
bit-adapteren [1d] til anslag.
4. Slip laseringen | 3| for at sikre
centrerpatronen [1].

N —

@® Anvendelse af bit-adapter

BEMARK

P Hvis du vil bruge bit-adapteren ,
skal du ferst fjerne
centrerpatronen | 1 | (se "Fjern/isaet
centrerpatron”).
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(Fig. J)

[ Seet en skruebit [18] pa
bit-adapteren [1d] til anslag.
Skruebitten holdes pa plads af en
magnet nederst i bit-adapteren.

0 For at fierne skruebitten [18] skal den
tages af bit-adapteren [1dl.

@® Testkorsel

BEMARK

P> For du bruger produktet forste
gang og efter hvert skifte af
indsatsvaerktojet, skal du lave en
testkorsel, som er uden belastning.
Sluk omgaende produktet,
hvis indsatsveerktojet karer
uregelmaessigt — hvis der opstar
betydelige vibrationer, eller hvis du
hgrer unormale lyde.

O Inden brugen, skal du tjekke om
indsatsveerktojet er monteret korrekt,
altsd er centreret i centrerpatron [ 1].

0 Skruebits |18| er markeret med mal og
form. Hvis du er i tvivl, skal du altid
forst teste, om bitten sidder korrekt i
skruehovedet.

® Betjening
® Vezlg en hastighed

/\ OBS! Risiko for produktskader!

Undga at betjene
gearveelger , for produktet
star helt stille.

(Fig. D)
m  Skift gear ved at flytte
gearveelgeren | 5 | fremad eller bagud.

Hastighed 1:

Egnet til: Skruearbejder
Omdrejningshastighed: | Lav

Moment: Hoj




Hastighed 2:

Egnet til: Borearbejde
Omdrejningshastighed: | Hgj
Moment: Lav

@ Indstil drejeretning

/\ OBS! Risiko for produktskader!

Brug kun
drejeretningsomskifter [6], nar
produktet star helt stille.

(Fig. E)

m  Skift omdrejningsretningen ved at
skubbe drejeretningsomskifter [6]
mod hgjre eller venstre.

® Hyvis drejeretningsomskifter E
star i midterpositionen, blokeres
afbryderen [8].

@® Momentstyring
(Fig. G)

= Momentet kan justeres ved at dreje
pa drejningsmomenthylse [4].

0 Sma skruer eller blagde materialer:
Veelg et lavt niveau (lille tal).

[ Store skruer, harde materialer eller
ved skrueopgaver: Veelg et hojt
niveau (haijt tal).

0 Til borearbejde: Drej
drejningsmomenthylse | 4 | til
positionen AW,

@ Til- og frakobling

@® Hastighedsjustering

= Du kan kontrollere hastigheden ved
at trykke med forskellig grad af styrke
pa afbryderen [8]:

Kontakttryk Hastighed
Let tryk: Langsommere
Hardere tryk: Hurtigere

@® LED arbejdslys

BEMARK

» LED-arbejdslyset [10] fortszetter
med at lyse i ca. 10 sekunder, nar
produktet slukkes.

Dette produkt er udstyret med et LED
arbejdslys [10] til belysning af det direkte
arbejdsomréde og for at forbedre
synligheden i darlige belyste omgivelser.

m LED arbejdslys |10] lyser automatisk,
nar produktet taendes.

@® Arbejdsanvisninger
Drejningsmoment

= Mindre skruer/bits kan tage
skade, hvis du indstiller for hgijt
omdrejningsmoment eller for hoj
hastighed.

Harde skrueopgaver (fx i bladt metal)

0 Ved hardt skruearbejde opstar et
hgijt drejningsmoment. Vaelg en lav
hastighed.

BEMARK Lette skrueopgaver (fx i blgdt trae)

> Afbryderen [8] kan ikke lases.

(Fig. F)

o Tilkobling: Tryk pa aforyderen [8] og
hold den nede.
Juster hastigheden efter behov (se
"Hastighedsjustering”).

0 Frakobling: Slip afbryderen [8].

0 Her ber du ogsa skrue med lav
hastighed, sa du undgér at beskadige
treeets overflade, nar skruehovedet
rammer den. Brug en forsaenkning.

® Du kan ogsa skrues sma skruer
direkte ind i blgdt trae, uden forboring.
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Ved boring i trae, metal og andre
materialer

O

Enten ber du bruge stor hastighed og
lille borediameter eller lav hastighed
og stor borediameter.

Nar det geelder, bar du veelge en lav
hastighed ved harde materialer samt

en hgj hastighed ved blgde materialer.

Fastger (om muligt) emnet i en art
spaende, klemme, tvinge, skruestik
eller lignende.

Marker det sted, der skal bores, med
en korner eller et som. Veelg en lav
hastighed til forboringen.

Traek det roterende bor ud af
borehullet flere gange, sa du fierner
spaner og borestov.

Boring i metal

O

Brug et HSS-bor [20]. For at opna de
bedste resultater, bor du afkele boret
med et kelesmaremiddel (skeereolie).
Du kan ogsé bruge metalbor til at
bore i trae og plast med. Forbor forst
med et bor med en lille diameter, og
@9 sa borediameteren op mod den
onskede.

Boring i trae

[}

Brug et traebor [19] med
centreringsspids.

Dybe huller: Brug et "spiralbor”.
Store borediametre: Brug et
forstnerbor.

Du kan ogsa skrues sma skruer

direkte ind i bledt trae, uden forboring.

Rengegring og
vedligeholdelse

/\ ADVARSEL!

A Sluk produktet, fiern

) batteripakken [12] og lad
produktet kole af, for du udferer
inspektions-, vedligeholdelses-
eller rengeringsopgaver!
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® Rengoring

BEMARK

P Brug ikke kemiske, alkaliske,

slibende eller andre aggressive
rengarings- eller desinfektionsmidler
til at rengere produktet, da disse
kan beskadige overfladerne.

Regelmeaessig og grundig rengaring
hjeelper med til sikker brug og
forleenger produktets levetid.
Ventilationsabninger skal altid veere
frie.

Det skal sikres, at der ikke traenger
veeske ind i produktet.

Hold altid produktet rent, tort og fri for
olie eller smorefedt. Fjern stov efter
hvert brug og fer opbevaring.

Renger produktet med en tor klud.
Anvend en blgd berste pa svaert
tilgeengelige steder.

Isaer skal der fjernes snavs og stov fra
ventilationsdbningerne med en klud
og en blgd berste.

Vedligeholdelse

Kontrollér produktet og tilbehersdele
(fx indsatsveerktojer) for og

efter hvert brug for slitage og
beskadigelser. Udskift om nedvendigt
dette med nyt, som beskrevet i
denne betjeningsvejledning. Vaer
opmaerksom pé de tekniske krav (se
"Tekniske data”).

Reparation

Der er ingen dele i dette produkt, der
kan serviceres af brugeren. Kontakt
en kvalificeret specialist for at fa
produktet kontrolleret og repareret.



@® Opbevaring

0 Tryk drejeretningsomskifter @

i midterposition, sa du blokerer
afbryderen [8].

0 Renger produktet som beskrevet
ovenfor.

1 Opbevar produktet og dets tilbehor
pa et markt, tort, frostfrit og godt
ventileret sted.

1 Opbevar altid produktet pa et
sted, der ikke er tilgaengeligt for
boern. Den optimale temperatur ved
lzengere opbevaringer (lzengere end
3 maneder) +20 °C til +26 °C.

0 Opbevar produktet i baeretasken [17].

Bemeerkninger om batteripakken

0 Opbevar kun batteripakken
i delvist opladet tilstand.
Opladningsstatussen skal vaere
40 % til 60 % ved leengere
opbevaringsperioder (rede og orange
opladningsstatus-LED’er [9] lyser).

0 Kontroller batteripakkens
opladningsstatus ca. hver 3 maned
under en lzengere opbevaringsfase.
Genoplad det om negdvendigt.

® Transport

Tryk drejeretningsomskifter [6]

i midterposition, sa du blokerer

afbryderen [8].

O Transportér produktet i
beeretasken [17].

1 Beskyt produktet mod sted og steerke
vibrationer, der isaer kan opsta under
transport i koretgjer.

0 Serg for at produktet ikke kan glide

og/eller veelte.

O

@® Bortskaffelse

Indpakningen bestar af miljovenlige
materialer, som De kan bortskaffe over
de lokale genbrugssteder.

N Bemaerk
forpakningsmaterialernes
maerkning til affaldssorteringen,
disse er maerket med forkortelser
(@) og numre (b) med folgende
betydning: 1-7: kunststoffer/
20-22: papir og pap/80-98:
kompositmaterialer.

Produkt:
4 De far oplyst muligheder til
E@g " bortskaffelse af det udtjente
produkt hos deres lokale

myndigheder eller bystyre.

For miljgets skyld, sa

ma produktet aldrig

smides ud sammen med
husholdningsaffaldet, nar det er
udtjent, men skal afleveres til en
fagmaessig korrekt bortskaffelse.
De kan informere Dem
vedrgrende opsamlingssteder
og deres abningstider hos deres
ansvarlige forvaltning.

h7¢

Defekte eller brugte batterier/
genopladelige batterier skal
genanvendes. Aflevér batterier/akkuer
og/eller produktet via et af de tilbudte
indsamlingssteder.

)i

Fjern batterierne/de genopladelige
batterier fra produktet ved bortskaffelse.

Miljgskader gennem forkert
bortskaffelse af batterierne/
akkuerne!

Batterier/akkuer ma ikke bortskaffes via
husholdningsaffaldet. De kan indeholde
giftige tungmetaller og er underlagt
behandlingen for szeraffald. De kemiske
symboler for tungmetaller er folgende:
Cd = kadmium, Hg = kvikselv, Pb = bly.
Aflverer derfor brugte batterier/akkuer
hos en kommunal genbrugsstation.
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@® Garanti

Produktet er blevet fremstillet efter
strenge kvalitetsstandarder og
kontrolleret ngje for udlevering. | tilfeelde
af materiale- eller produktionsfejl kan du
i medfor af loven gore krav geeldende
over for seelgeren af produktet. Dine
lovmaessige rettigheder begreenses pa
ingen made af den af os nedennzevnte
garanti.

Garantien p& dette produkt geelder i

5 ar regnet fra kebsdatoen. Garantien
geelder fra kebsdatoen. Opbevar den

originale kvittering et sikkert sted, da

dette dokument forlanges forlagt som
dokumentation for kabet.

Alle skader eller mangler, der allerede
forefindes pa tidspunktet for kabet, skal
straks meddeles efter udpakningen af
produktet.

Hvis der inden for 5 ar regnet fra
kabsdatoen viser sig en materiale- eller
produktionsfejl pa produktet, reparerer
eller udskifter vi det — efter vores valg -
gratis for dig. Garantiperioden forlaenges
ikke som folge af et imedekommet

krav om garanti. Dette gaelder ogsa for
udskiftede og reparerede dele.

Denne garanti bortfalder, hvis produktet
er blevet beskadiget eller anvendt og
vedligeholdt forkert.

Garantien deekker materiale- og
produktionsfejl. Denne garanti daekker
hverken produktdele, der er udsat for
normal slitage og derfor er at betragte
som sliddele (f.eks. batterier, slanger,
farvepatroner), eller skader pa skrabelige
dele, f.eks. kontakter eller dele af glas.
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@ Afvikling af garantisager

For at sikre en hurtig behandling af
din forespgargsel, bedes du overholde
folgende instruktioner:

Ved alle foresporgsler, skal kvitteringen
og varenummeret (IAN 487754 _2501)
kunne forevises som dokumentation pa
kabet.

Varenummeret kan du afleese pa
produktets typeskilt, en gravering

pa produktet, forsiden af din
betjeningsvejledning (nederst til venstre)
eller pa en meerkat pa bagsiden eller
undersiden af produktet.

Hvis der opstar funktionsfejl eller
andre mangler, skal du i ferste omgang
kontakte serviceafdelingen via telefon
eller e-mail.

Et defekt produkt kan gratis sendes til
den serviceadresse, der er blevet oplyst,
vedlagt kvitteringen (kassebonen) og

en beskrivelse af, hvilken defekt der er
opstéet og hvornéar den er opstaet.

PDF ONLINE

parkside-diy.com

Pa parkside-diy.com kan du se og
downloade denne og mange andre
manualer. Ved at scanne QR-koden far
du adgang til parkside-diy.com. Veelg dit
land og s@g efter betjeningsvejledningen i
sogefeltet. Ved at indtaste varenummeret
(IAN) 487754_2501 finder du frem til
betjeningsvejledningen af dit produkt.



@® Service

Service Danmark
Tel.: 80253972
E-Mail: owime@lidl.dk
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® EU-Overensstemmelseserklzering

| EU-OVERENSSTEMMELSESERKLZRING (Nr. 487754_2501)

IAN: 487754_2501
Produktidentifikation: "PARKSIDE" Batteridrevet boreskruetrakker
Modelnummer: HG12447

Genstanden for erkleeringen, som beskrevet ovenfor, er i overensstemmelse med den relevante EU-
harmoniseringslovgivning:
Direktiv 2006/42/EF
Direktiv 2014/30/EU

Direktiv 2011/65/EU med alle relaterede endringer

Referencer til de relevante anvendte harmoniserede standarder eller referencer til de andre tekniske specifikationer,
som der erklzeres overensstemmelse med:
Nr. / dele

Direktiv 2006/42/EF

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN 62841-2-1:2018/A12:2022

Direktiv 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Genstanden for ovennavnte erklaering er i overensstemmelse med Europa-Parlamentets og Radets direktiv
2011/65/EU af den 8. juni 2011 om begraensning af brugen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr:
[r. / dete |

[EN 1EC 63000:2018 |

af den tekniske dokt ion: OWIM GmbH & Co.KG
Underskrevet for og pa vegne af:
OWIM GmbH & Co. KG, Stiftsbergstrae 1, 74167 Neckarsulm, Tyskland

Denne overensstemmelseserklaering udstedes udelukkende under fabrikantens ansvar.

Overszettelse af original overensstemmelseserklaering

Neckarsulm 27.05.2025 Qﬂmfz,,///@\ /7= 7 T

Sted Dato | U Ppa.%ens Buchheim ppa. Dr. Thérsten Maier
Prokurist Prokurist
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Liste des pictogrammes/symboles utilisés

AVERTISSEMENT ! - Indique
un danger avec un risque
modéré, qui, s’il n’est pas évité,
peut entrainer la mort ou une
blessure grave (par ex. risque
de décharge électrique)

)
(0]

Ce symbole signifie que les
instructions du mode d’empiloi
doivent étre respectées lors de
I’utilisation du produit.

PRUDENCE ! - Indique un
danger avec un faible risque,
qui, s’il n’est pas évité, peut
entrainer une blessure légere
a modérée (par ex. risque de
brdlures)

Toujours débrancher le
chargeur [13] de I'alimentation
électrique avant de sortir la
batterie [12] du chargeur ou d’y
insérer la batterie.

> B P

ATTENTION ! - Avertit du
risque d’éventuels dommages
matériels (par ex. risque de
court-circuit)

Eteignez toujours le produit,
retirez la batterie |12] et laissez
le produit refroidir avant de
procéder a des ajustements.

Priere de porter des gants

double)

0 °C maxi

solaire direct.

Protégez la batterie [12] de I'eau

D
HSS Acier rapide \ )
N\ protecteurs !
~_ Courant alternatif/tension — Courant continu/tension
alternative =TT continue
T2A . .
i '% Utilisez le produit seulement a = Fusible pour courant faible
I’intérieur de locaux secs. - .
min Tours par minute
Classe de protection Il (isolation . 7, Protégez la batterie 12 de la
] (7"l chaleur et du rayonnement

Protégez la batterie [12] du feu.

S

et de ’lhumidité.

)
m

Le sigle CE confirme la
conformité aux directives de
I’UE applicables au produit.

[Tl

Consignes de sécurité
Instructions de manipulation
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12 V PERCEUSE-VISSEUSE
SANS FIL

® Introduction

Nous vous félicitons pour I'achat de
votre nouveau produit. Vous avez

opté pour un produit de grande

qualité. Le mode d‘emploi fait partie
intégrante de ce produit. Il contient des
indications importantes pour la sécurité,
I'utilisation et la mise au rebut. Veuillez
lire consciencieusement toutes les
indications d‘utilisation et de sécurité du
produit. Ce produit doit uniqguement étre
utilisé conformément aux instructions

et dans les domaines d*application
spécifiés. Lors d‘une cession a tiers,
veuillez également remettre tous les
documents.

@ Utilisation conforme aux
prescriptions

= Ce produit sert a visser, serrer et
desserrer des vis ainsi qu’a percer
dans le bois, le métal, la céramique et
le plastique.

B Le produit n’est pas destiné a étre
utilisé pour percer des matériaux tres
durs tels que ciment ou béton.

® Veuillez toujours utiliser des outils
insérables correspondant a I'usage
prévu ! Respectez les exigences
techniques du produit lors de I’'achat
et de I'utilisation d’outils insérables
(voir « Données techniques »).

m [’éclairage a LED du plan de
travail |10| de ce produit est concu
pour éclairer directement la zone de
travail.

m  Toute autre utilisation ou modification
du produit est considérée comme
non conforme aux prescriptions et
peut entrainer des risques tels que
des dommages et des blessures voire
méme provoquer la mort. Le fabricant
ne peut étre tenu responsable des
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dommages résultant d’une utilisation
non conforme. Le produit n’est pas

destiné a une utilisation commerciale
ou a d’autres domaines d’application.

® Contenu de ’emballage

/\ AVERTISSEMENT !

P Le produit et les matériaux
d’emballage ne sont pas des jouets
pour les enfants ! Les enfants ne
sont pas autorisés a jouer avec des
sacs en plastique, des films et des
petites pieces ! Il existe un danger
d’asphyxie et d’ingestion !

12 V Perceuse-visseuse sans fil
Batterie

Chargeur

Jeu d’embouts de vissage

Jeu de forets a bois

Jeu de forets HSS

Sacoche de transport

Mode d’emploi

—_ A N =

® Description des pieces

Avant de lire, dépliez la page des figures
et familiarisez-vous avec toutes les
fonctionnalités du produit.

Figure A :

Mandrin

Bague du mandrin

Bague de verrouillage

Bague pour couple de rotation

Sélecteur de vitesse

Interrupteur du sens de rotation/

blocage

Poignée

Interrupteur marche/arrét/contréle de

la vitesse de rotation

[9] LED de niveau de charge (rouge/
orange/vert)

[10] Eclairage & LED du plan de travail

[11] Bouton de déverrouillage

[12] Batterie

[13] Chargeur

[ ][ feo o] =]

7]
8]




LED de contrdle de charge — vert
LED de controle de charge - rouge
Cordon d’alimentation avec fiche
secteur

Sacoche de transport

Jeu d’embouts de vissage

Jeu de forets a bois

Jeu de forets HSS

Elal=]

NEEN

Figure H :

Adaptateur d’embouts

@® Données techniques

12 V Perceuse-
visseuse sans fil

PBSPA 12 E4

N° du modéle :

HG12447 (avec
chargeur avec
fiche VDE)
HG12447-BS (avec
chargeur avec
fiche BS)

Tension nominale :

12V=—

Type de mandrin :

Mandrin a serrage
rapide

Transmission : 2 vitesses

Régime a vide n, :

1. vitesse : 0-460 min™

2. vitesse : 0-1750 min-'

Couple de rotation

max. : 35Nm

Réglage du 20 niveaux +

couple : 1 réglage du
percage

Plage de serrage

du mandrin : @ 0,8-10 mm

Diamétre max. de
percage :

@ 10 mm dans
I’acier

@19 mm dans le
bois

Batterie PAPK 12 A4
N° du modeéle : HG10031
Type : Lithium-ion

Tension nominale : |12V =—==

Capacité : 2,0 Ah

Chargeur PLGK 12 A3

N° du modéle : HG10038
(fiche VDE)
HG10038-BS
(fiche BS)

Entrée

Tension nominale : |220-240 V~,
50-60 Hz

Puissance

nominale a

Ientrée : 50 W

Fusible (interne) : |2 A/

Sortie

Tension nominale : |12V =—==

Courant nominal : 2,4 A

Durée de charge : |env. 60 minutes

Classe de 11/8] (double

protection : isolation)

recommandée :

Température ambiante

Durant la recharge :

+4 °C a +40 °C

Durant le
fonctionnement :

+4 °C a +40 °C

Durant le stockage :

+20 °C a4 +26 °C

Valeurs des émissions sonores

Les valeurs mesurées ont été
déterminées en conformité avec

EN 62841. Le niveau de bruit pondéré A
de 'outil électrique est généralement le

suivant :

Niveau de pression

acoustique Lpa : 71,4 dB maxi
Incertitude K : 3 dB

Niveau de puissance

acoustique Lwa : 79,4 dB maxi
Incertitude Kya : 3 dB
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Valeurs d’émission de vibrations

Valeurs totales de vibrations (somme
vectorielle de trois directions),

déterminées conformément a EN 62841 :

Percage dans le métal :

Vibration main/ <2,5m/s?
bras anp : (1,38 m/s? maxi)
Incertitude K : 1,5 m/s?

REMARQUE

P La valeur totale des vibrations et

la valeur des émissions sonores
indiquées peuvent également étre
utilisées pour une estimation préli-
minaire de la sollicitation.

Consignes de

/\ AVERTISSEMENT !

y

Portez une protection auditive !

/\ AVERTISSEMENT !

P> Les émissions de vibrations et
de bruit générées lors de I'utilisa-
tion effective de I’outil électrique
peuvent différer des valeurs spé-
cifiées en fonction de la maniére
dont I'outil électrique est utilisé, en
particulier du type de piece a traiter.
Essayez de minimiser au maximum
I’impact des vibrations et du
bruit. Des mesures prises pour
la réduction de la sollicitation par
vibrations sont par exemple le port
de gants lors de I'utilisation de
I’outil et la limitation du temps de
travail. Ainsi, tous les parties du
cycle de fonctionnement sont a
prendre en compte (par exemple
les périodes durant lesquelles I’outil
électrique est éteint, et celles ou |l
est certes allumé, mais fonctionne
sans sollicitation).

REMARQUE

P La valeur totale des vibrations et
la valeur des émissions sonores
indiquées ont été mesurées selon
une procédure de test normalisée et
peuvent étre utilisées pour compa-
rer un outil électrique a un autre.
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sécurité

® Consignes de sécurité
générales pour les outils
électriques

/\ AVERTISSEMENT !

p> Consultez toutes les consignes
de sécurité, instructions,
illustrations et données
techniques fournies avec cet
outil électrique. Ne pas respecter
les instructions ci-dessous peut
conduire a une électrocution, un
incendie et/ou causer des blessures
graves.

Conservez toutes les consignes de
sécurité et instructions pour vous y
reporter ultérieurement.

Le terme « outil électrique » utilisé dans
les consignes de sécurité se référe a des
outils électriques alimentés en électricité
(avec cordon d’alimentation) ou a des
outils électriques fonctionnant sur
batterie (sans cordon d’alimentation).

Sécurité sur le poste de travail

1) Conservez votre zone de travail
propre et bien éclairée. Les zones
de travail encombrées ou sombres
sont propices aux accidents.

2) Ne travaillez pas avec I’outil
électrique dans une atmosphére
présentant un risque d’explosion,
ou se trouvent des liquides, du gaz



ou des poussiéres inflammables.
Les ouitils électriques créent des
étincelles qui peuvent enflammer les
poussiéres ou les vapeurs.

Lors de l'utilisation de I'outil

électrique, tenez les enfants et 6)
autres personnes hors de sa

portée. Des distractions peuvent

vous faire perdre le contréle de I'outil
électrique.

Sécurité électrique

1)

La fiche de raccordement de I'outil
électrique doit étre compatible 1)
avec la prise de courant. Il est

interdit de modifier la fiche.

N’utilisez aucun adaptateur avec

des outils électriques reliés a la

terre. Des fiches non modifiées et

des prises de courant appropriées
réduisent le risque d’électrocution.

Evitez tout contact corporel avec

des surfaces mises a la terre telles

que tuyaux, radiateurs, cuisiniéres 2)
et réfrigérateurs. Il existe un risque
accru d’électrocution si votre corps

est relié a la terre.

N’exposez pas d’outils électriques
a la pluie ou a ’humidité. La
pénétration d’eau dans un outil
électrique augmente le risque
d’électrocution.

Ne détournez pas le cordon
d’alimentation de son utilisation
prévue, par exemple ne l'utilisez
pas pour porter et accrocher I'outil
électrique ou pour le débrancher
de la prise de courant. Tenez le
cordon d’alimentation hors de
portée de la chaleur, de I’huile,
d’arétes coupantes ou de piéces
mobiles. Les cordons d’alimentation
soit endommagés soit emmélés
augmentent le risque d’électrocution.

Lorsque vous travaillez a
I’extérieur avec un outil électrique,

utilisez uniquement des rallonges
adaptées a une utilisation en
extérieur. L'utilisation d’une rallonge
convenant pour I'extérieur réduit le
risque d’électrocution.

Si le fonctionnement de 'outil
électrique dans un environnement
humide est inévitable, utilisez un
disjoncteur différentiel. L'emploi
d’un disjoncteur différentiel diminue
le risque d’électrocution.

Sécurité des personnes

Soyez vigilant, surveillez ce que
vous faites et faites preuve de bon
sens lorsque vous utilisez un outil
électrique. N’utilisez aucun outil
électrique si vous étes fatigué

ou sous l'influence de drogues,
d’alcool ou de médicaments.

Un moment d’inattention lors de
I'utilisation de I'outil électrique peut
causer des blessures graves.

Veillez a porter un équipement de
protection et toujours des lunettes
protectrices. Selon la nature

du travail et I'utilisation de I’outil
électrique, le port d’équipements
pour votre protection tels que
masque anti-poussiere, chaussures
de sécurité antidérapantes, casque
de chantier ou protection auditive
réduit les risques de blessures.

Evitez tout démarrage accidentel.
Assurez-vous que Poutil
électrique soit bien éteint avant
de le brancher sur P’alimentation
électrique et/ou sur la batterie,
de le ramasser ou de le porter.
Lorsque vous transportez

I’outil électrique avec le doigt

sur I’interrupteur ou que I'outil
électrique est allumé et raccordé a
I’alimentation électrique, cela peut
entrainer des accidents.
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Avant de mettre I'outil électrique
en marche, retirez tous les outils
de réglage ou les clés plates. Un
outil ou une clé qui se trouve sur une
piece rotative de I'outil électrique
peut entrainer des blessures.

Evitez un positionnement corporel
anormal. Assurez-vous de camper
solidement sur vos jambes et de
conserver votre équilibre a tout
moment. Cela permet un meilleur
contréle de I'outil électrique dans
des situations inattendues.

Portez des vétements appropriés.
Ne portez pas de vétements
amples ou de bijoux. Tenez vos
cheveux et vétements hors de
portée des piéces mobiles. Des
vétements amples, des bijoux ou des
cheveux longs peuvent étre happés
par les piéces en mouvement.

Si des équipements d’aspiration et
de collecte de poussiére peuvent
étre montés, ils doivent étre
installés et utilisés correctement.
L’aspiration de poussiére peut
réduire les risques occasionnés par
les particules.

Ne vous mettez pas en danger
et ne dépassez pas les régles de
sécurité des outils électriques,
méme si vous étes, aprés de
nombreuses utilisations, familier
avec cet outil électrique. Une
action imprudente peut entrainer
des blessures graves en quelques
fractions de seconde.

Utilisation et manipulation de I’outil
électrique

1)

Ne surchargez pas I’outil
électrique. Utilisez seulement
I'outil électrique qui convient au
type de travaux entrepris. Avec
un outil électrique approprié, vous
travaillez plus efficacement et en
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2)

3)

6)

7)

toute sécurité, dans la plage de
puissance indiquée.

N’utilisez aucun outil électrique
dont l'interrupteur est défectueux.
Un outil électrique qui ne se

laisse plus allumer ou éteindre est
dangereux et doit étre répare.

Avant d’effectuer tout réglage,

de changer d’outils insérables

ou de ranger l'outil électrique,
débranchez la fiche de la prise

de courant et/ou enlevez la
batterie amovible. Ces mesures de
précaution empéchent le démarrage
intempestif de I’outil électrique.

Conservez les outils électriques
inutilisés hors de la portée des
enfants. Ne laissez jamais des
personnes utiliser 'outil électrique
si elles ne sont pas familiéres avec
les manipulations ou si elles n’ont
pas lu les instructions. Les outils
électriques sont dangereux lorsqu’ils
sont utilisés par des personnes
inexpérimentées.

Entretenez les outils électriques et
I'outil insérable avec soin. Vérifiez
si les piéces mobiles fonctionnent
correctement et ne sont pas
bloquées ; contrélez aussi si

des piéces sont cassées ou
endommagées car cela pourraient
altérer le fonctionnement de I'outil
électrique. Faites réparer les
pieces endommagées avant toute
utilisation de Ioutil électrique. De
nombreux accidents sont causés par
des outils électriques mal entretenus.

Conservez les outils de coupe
bien affiités et propres. Des outils
soigneusement entretenus avec des
bords bien coupants se bloquent
moins et sont plus faciles a controler.

Utilisez I'outil électrique, les

accessoires et les outils insérables
etc. conformément a ces



instructions. Prenez en compte les
conditions de travail et le travail

a effectuer. L'utilisation d’outils
électriques pour des applications
différentes que celles prévues

peut conduire a des situations
dangereuses.

8) Maintenez les poignées et
surfaces de préhension séches,
propres et exemptes d’huile ou de
graisse. Les poignées et surfaces de
préhension glissantes ne permettent
pas de manipuler et de contrdler
I'outil électrique en toute sécurité lors
de situations imprévues.

Utilisation et manipulation de I'outil
sans fil

1) Rechargez les batteries seulement
avec les chargeurs recommandés
par le fabricant. Lorsqu’un chargeur
est adapté a seulement un certain
type de batteries, il existe un risque
d’incendie s’il est utilisé avec
d’autres batteries.

2) Utilisez seulement les batteries
prévues pour ce type d’outils
électriques. L'utilisation d’autres
batteries peut provoquer des
blessures et représente un risque
d’incendie.

3) Eloignez la batterie non utilisée de
trombones, piéces de monnaie,
clés, clous, vis ou autres petits
objets métalliques qui pourraient
provoquer un pontage des
contacts. Un court-circuit entre
les contacts de la batterie peut
causer des br(lures ou provoquer un
incendie.

4) Lors d’'une mauvaise utilisation,
un liquide peut fuir de la batterie.
Evitez tout contact avec celui-ci.
En cas de contact involontaire,
rincez avec de I’eau. Si du liquide
pénétre dans les yeux, consultez

également un médecin. Le liquide
s’écoulant de la batterie peut
conduire a des irritations de la peau
ou des brdlures.

5) N'utilisez pas de batterie
endommagée ou modifiée. Les
accus endommagés ou modifiés
peuvent se comporter de maniére
imprévisible et provoquer un
incendie, une explosion ou entrainer
un risque de blessure

6) N’exposez pas une batterie a
un feu ou a des températures
élevées. Des feux ou températures
supérieures a 130 °C peuvent
entrainer une explosion.

7) Respectez toutes les instructions
de chargement et ne rechargez
jamais la batterie ou ’outil
sans fil en dehors de la plage
de température spécifiée dans
le mode d’emploi. Une charge
incorrecte ou une charge en dehors
de la plage de température admise
peut détruire la batterie et augmenter
le risque d’incendie.

Service aprés-vente

1) Laissez votre outil électrique étre
réparé seulement par du personnel
qualifié qui utilise des piéces de
rechange d’origine. Ceci assure que
la sécurité de I'outil électrique soit
maintenue.

2) N’effectuez aucune maintenance
sur des batteries endommagées.
Toute maintenance de batteries
doit étre effectuée seulement par
le fabricant ou par des services
apres-vente agréeés.
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@® Consignes de sécurité pour

perceuses

Consignes de sécurité pour tous
les travaux

Lorsque vous effectuez un travail
qui représente un risque de
contact de I'outil insérable ou

de vis avec des fils électriques
cachées, tenez I'outil électrique
par ses surfaces de préhension
isolantes sur la poignée. Le contact
avec une ligne sous tension peut
aussi mettre des pieces en métal de
I’appareil sous tension et provoquer
un choc électrique.

Consignes de sécurité lors de
I'utilisation de longs forets

Ne travaillez jamais a une vitesse
de rotation supérieure a la vitesse
maximale autorisée pour le foret. A
des vitesses de rotation plus élevées,
le foret peut facilement se plier s’il
peut tourner librement sans contact
avec la piece a usiner et provoquer
des blessures.

Commencez toujours a percer a
une vitesse de rotation faible et
lorsque le foret est en contact
avec la piéce a usiner. A des
vitesses de rotation plus élevées, le
foret peut facilement se plier s’il peut
tourner librement sans contact avec
la piece a usiner et provoquer des
blessures.

Il est important de ne pas
appliquer une pression excessive
et seulement dans le sens de

la longueur du foret. Les forets
peuvent se plier et se rompre ou bien
entrainer une perte de controle et
des blessures.
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® Réduction des émissions
sonores et vibrations

Afin de réduire les effets des vibrations
et du bruit, limitez le temps d’utilisation,
utilisez des modes de fonctionnement
peu bruyants et a faibles vibrations et
portez un équipement de protection
adapté.

Les mesures suivantes permettent
d’atténuer les risques liés aux vibrations
et au bruit :

m  Utilisez toujours le produit en
respectant 'usage prévu et comme
décrit dans les présentes instructions.

= Assurez-vous que le produit est en
parfait état et bien entretenu.

m  Utilisez les outils insérables
spécialement congus pour ce produit
et assurez-vous qu’ils soient en
parfait état.

u Tenez le produit aux poignées/
surfaces de préhension afin d’assurer
la sécurité.

u  Entretenez le produit conformément
aux instructions et prévoyez une
bonne lubrification (si applicable).

= Planifiez vos travaux de maniere a ce
que l'utilisation de produits a valeur
vibratoire élevée soit répartie sur une
longue durée.

® Comportement en cas
d’urgence
A 'aide du présent mode d’emploi,
familiarisez-vous avec I'utilisation de ce
produit. Mémorisez les consignes de
sécurité et respectez-les impérativement.
Ceci permet d’éviter des risques et
dangers.

= Soyez toujours vigilant lors de
I’utilisation de ce produit afin de
détecter suffisamment t6t les
dangers et agir en conséquence. Une
intervention rapide peut permettre



d’éviter des blessures graves et
dégats matériels.

Eteignez immédiatement le produit
en cas de dysfonctionnements et
enlevez la batterie. Faites-le vérifier et
éventuellement réparer par un techni-
cien spécialisé avant de le réutiliser.

@® Risques résiduels

REMARQUE

P Ce produit génére un champ

électromagnétique lors du fonction-
nement ! Dans certaines circons-
tances, le champ peut influencer
des implants médicaux actifs ou
passifs | Pour réduire le risque de
blessures graves ou mortelles, nous
recommandons aux personnes
portant des implants médicaux

de consulter leur médecin et le
fabricant de I'implant médical avant
d’utiliser le produit !

Méme si vous vous servez correctement
de ce produit en respectant les
consignes, un risque résiduel n’est
jamais exclu. Les dangers suivants, entre
autres, peuvent survenir en relation avec
la fabrication et la manipulation de ce
produit :

Atteintes a la santé résultant d’émis-
sions de vibrations, si le produit est
utilisé sur une longue période ou n’est
pas correctement utilisé et entretenu.
Dégats matériels ou blessures
corporelles causé(e)s par des outils
coupants défectueux ou I'impact
soudain d’un objet recouvert durant
I’utilisation.

Risque de blessures et de dégats
matériels causé(e)s par des objets
volants.

® Consignes de sécurité

pour chargeurs

® Cet appareil peut étre

utilisé par des enfants
de plus de 8 ans et

par des personnes
ayant des capacités
physiques, sensorielles
ou mentales limitées ou
ayant une expérience

et des connaissances
réduites, seulement s’ils
sont surveillés ou s’ils
ont recu des instructions
concernant I'utilisation
en toute sécurité de
I’appareil et ont compris
les risques encourus.
Les enfants ne doivent
pas jouer avec cet
appareil.

Le nettoyage et I'entretien
réalisables par I'utilisateur
ne doivent pas étre
effectués par des enfants
sans surveillance.

Ne rechargez jamais de
piles non rechargeables.
La violation de cette
instruction entraine des
risques.

Si le cordon
d’alimentation est
endommage, il doit

étre remplacé soit par

le fabricant ou par son
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service apres-vente ou Batteries et chargeurs

soit par un personnel compatibles
qualifié afin d’éviter tout Batterie: |/// PARKSIDE’
danger. X 12V Team

® Protégez les pieces

Slectrigues contre Chargeur : |/l PARKSIDE’
’humidité. Afin d’éviter X 12V Team
toute électrocution, ® Les clients des pays

ne plongez jamais ces suivants peuvent

pieces dans de I'eau commander des batteries

ou tout autre liquide.
Ne maintenez jamais
I’appareil sous I'eau

courante. Respectez

de rechange et des
chargeurs compatibles
dans les boutiques en

- : ligne Lidl :

les instructions de :

nettoyage, d’entretien et Allemagne (lidl.de), France

de réparation. (lidl.fr), Belgique (lidl.be),
® Cet appareil convient Republique tcheque

uniguement a une (lidl.cz), Pays-Bas (lidl.nl),

utilisation a I'intérieur de Pologne (lidl.pl), Slovaquie

locaux. (lidl.sk), Espagne (lidl.es)
AATTENTION ! Ce Les clients de tous les

chargeur ne convient autres pays peuvent

que pour recharger les comrr_]ander sur

les batteries de types www.optimex-shop.com.

suivants : @ Avant la premiére utilisation

//l PARKSIDE 12V ® Accessoires
Batterie

/A AVERTISSEMENT !
PAPK12 A3 2’0 Ah|3 cellules P N’utilisez aucun accessoire non

PAPK 12 B3 (4,0 Ah |6 cellules recommandé par Parkside. Cela

t duire 2 Slect ti
PAPK 12 C1|2,5 Ah|3 cellules Eﬁudécccl)gnsr:’eea:?gf ectroction
PAPK 12 D1|5,0 Ah|6 cellules
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REMARQUE

» Ce mode d’emploi contient des
informations et des remarques sur
divers outils insérables et leurs
domaines d’application. Certains
des outils insérables décrits ne
sont pas compris dans le contenu
de I'emballage (voir « Contenu de
I’emballage »), mais montrent les
utilisations possibles de ce produit.

Pour une utilisation sire et conforme
de ce produit, les accessoires suivants,
comme par ex. des outils et outils
insérables, il est nécessaire de se munir
de:

m  Lubrifiant réfrigérant (huile de coupe)
convenant pour percer du métal

® Equipement de protection individuelle
adapté

Les outils et outils insérables sont
disponibles chez des revendeurs
spécialisés. Lors de I'achat, respectez
toujours les exigences techniques de ce
produit (voir « Données techniques »).

En cas d’incertitude, consultez un
technicien spécialisé et laissez votre
revendeur vous conseiller.

@® Enlever/insérer la batterie

/\ PRUDENCE ! Risque de
blessures !

P Bloquez toujours I'Interrupteur
marche/arrét | 8 | afin d’éviter une
mise en marche accidentelle.
Appuyez sur I'interrupteur du sens
de rotation [6] pour atteindre la
position centrale (blocage) avant
d’enlever/d’insérer la batterie [12].

(Fig. B)

Retirer la batterie

1. Appuyez sur le bouton de
déverrouillage [11] sur la batterie [12].

2. Retirez la batterie [12] de la
poignée [7].

Mise en place de la batterie

1. Faites glisser la batterie [12] dans la
poignée [7].

2. Assurez-vous que vous entendiez
I’enclenchement de la batterie .

@ Vérification du niveau de
charge de la batterie
(Fig. A)

1. Déverrouiller I'interrupteur marche/
arrét | 8 | en poussant I'interrupteur du
sens de rotation [6] vers la droite ou
vers la gauche.

2. Appuyez brievement sur I'interrupteur
marche/arrét [8]. Les LED de niveau
de charge @ s’allument pendant
environ 10 secondes aprés que vous
ayez relaché l'interrupteur marche/
arrét.

Couleur Niveau de charge
Rouge/orange/vert | Maximum
Rouge/orange Moyen

Rouge Faible

@® Recharger la batterie

/\ AVERTISSEMENT ! Risque de
blessures !

Débranchez toujours le
chargeur |13| de I’alimentation
électrique avant d’insérer/retirer
la batterie [12].

REMARQUE

» Vous pouvez charger la batterie
a tout moment sans en raccourcir la
durée de vie.

P> Une interruption du processus
de recharge n’entraine aucun
dommage sur la batterie [12].
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REMARQUE

> Laissez refroidir le chargeur
pendant au moins 15 minutes entre
les charges successives.
(Fig. A

O Avant le fonctionnement : Rechargez
la batterie |12| si son état de charge

est moyen ou faible (voir « Vérification

du niveau de charge de la batterie »).
m Les LED de contréle de charge

(vert [14] et rouge [15]) indiquent I'état

du chargeur [13] et de la batterie [12] :

LED Etat

LED rouge [15] allumée | Batterie [12] en
cours de charge

LED verte [14] allumée | Batterie
compléetement
chargée

Les LED verte

et LED rouge Batterie

clignotent défectueuse

LED rouge Batterie [12] trop

clignotant froide ou trop
chaude

LED verte [14] allumée | Chargeur

(sans batterie prét

@® Insérer/enlever un outil
insérable

/\ AVERTISSEMENT !

\ Eteignez le produit, retirez la

g Datterie [12] et laissez le produit
) refroidir avant d’effectuer des
ajustements !

/\ PRUDENCE ! Risque de
blessures !

M Les outils insérables peuvent

[ | A

N étre coupants et chauffer durant
I'utilisation. Portez toujours
des gants protecteurs, si vous
manipulez des outils insérables.

/\ PRUDENCE ! Risque de
blessures !

P> Gardez vos mains hors de la portée
de l'outil insérable lorsque le
produit est en fonctionnement.

P Aprés avoir éteint le produit, 'outil
insérable continuera a bouger
pendant un certain temps. Ne
touchez pas I'outil insérable en
mouvement et ne le freinez pas.

(Fig. C, 1)

1. Placez la batterie |12| dans le
chargeur [13].
2. Branchez la fiche secteur |14| du
chargeur |13 sur une prise de courant.
3. Lorsque la batterie [12| est rechargée
complétement : 1.
- Débranchez la fiche secteur 16| du
chargeur |13| de la prise de courant.
— Enlevez la batterie [12] du 2.
chargeur [13].

Le produit est équipé d’un blocage
automatique de I’arbre afin d’ouvrir ou de
fermer le mandrin [ 1] grace a la bague du

mandrin [2].

Ouvrir le mandrin : Tournez la
bague du mandrin |2 | dans le sens
inverse des aiguilles d’une montre.
Insérez un outil insérable approprié
(embout de vissage [18], foret &

bois [19] ou foret HSS [20) aussi loin
que nécessaire dans le mandrin .
3. Fermer le mandrin | 1]: Maintenez
I’outil insérable en position. Tournez
la bague du mandrin |2 | dans le sens
des aiguilles d’une montre.
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@® Retirer/monter le mandrin

REMARQUE

b Si vous souhaitez utiliser I'adapta-
teur d’embouts |1q| (voir « Utilisation
de I’'adaptateur d’embouts »), vous
devez d’abord retirer le mandrin [1].

@ Utilisation de ’adaptateur
d’embouts

REMARQUE

P> Si vous souhaitez utiliser
I’adaptateur d’embouts ., vous
devez d’abord retirer le mandrin

(Fig. H) (voir « Retirer/monter le mandrin »).

(Fig. J)

0 Insérez un embout de vissage

Retirer le mandrin
1. Maintenir le mandrin | 1| a I’avant.

2. Tirer la bague de verrouillage jusqu’a la butée dans I'adaptateur
vers I'arriére pour déverrouiller le d’embouts [1a]. L’embout de vissage
mandrin . est maintenu en position par un

3. Retirer le mandrin | 1| de I'adaptateur aimant au fond de I'adaptateur

d’embouts [1dl.

Monter le mandrin

REMARQUE

d’embouts.
Pour retirer ’embout de vissage [18],
retirez-le de I'adaptateur

d’embouts [1d].

@® Essai

REMARQUE

b Effectuez un essai, sans grande

> Sile mandrin[1] et 'adaptateur
d’embouts |1a| ne s’emboitent
pas correctement, la bague de
verrouillage | 3 | ne peut pas revenir

dans sa position initiale. Dans ce
cas, tournez le mandrin dans le
sens des aiguilles d’une montre
ou dans le sens inverse jusqu’a
ce que la bague de verrouillage
revienne dans sa position initiale,
accompagnée d’un clic.

intensité, avant le premier travail et
apres chaque changement d’outil
insérable. Eteignez immédiatement
le produit si I'outil insérable
fonctionne irrégulierement, si

les vibrations sont importantes

ou si vous entendez des bruits
anormaux.

1. Tirer la bague de verrouillage |3 | vers
I'arriere. I g .
2. Alignez le trou du mandrin sur 0 Avant toute utilisation, vérifiez si
' Iadaptateur d’embouts . I’outil insérable est correctement fixé,
3. Pousser le mandrin [1]jusqu’en butée c’est-a-dire qu'il soit bien positionné,
sur I'adaptateur d’embouts [1dl. Eu centtr)e dtanz le mandrl. i
4. Relachez la bague de verrouillage s embouls de vissage [1] son

pour bloquer le mandrin .

identifiés par leurs dimensions

et leur forme. Si vous n’étes pas

sUr, essayez d’abord de vérifier si
I’embout se positionne bien sur la téte
de la vis sans jeu.
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@® Fonctionnement
@® Sélectionner une vitesse

/\ ATTENTION ! Risque de dégats
sur le produit !

(Fig. D)

® Changez de vitesse en faisant glisser
le sélecteur de vitesse [5] vers I'avant
ou vers larriere.

Actionnez le sélecteur de
vitesse [ 5] seulement lorsque le
produit ne tourne plus.

1re vitesse :

Convient pour : Travaux de
vissage

Vitesse de rotation : | Faible

Couple : Elevé

2e vitesse :

Convient pour : Travaux de
percage

Vitesse de rotation : | Elevé

Couple : Faible

@® Régler le sens de rotation

/\ ATTENTION ! Risque de dégats
sur le produit !

(Fig. E)

® Changez le sens de rotation en
appuyant sur I'interrupteur du sens
de rotation [6] vers la droite ou vers la
gauche.

®  Sil'interrupteur du sens de
rotation @ est en position centrale,
I’interrupteur marche/arrét | 8 | est
bloqué.

Actionnez I'interrupteur du
sens de rotation E seulement
lorsque le produit ne tourne
plus.
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@® Controdle de couple
(Fig. G)

u Le couple peut étre réglé en tournant
la bague pour couple de rotation [4].

[ Petites vis ou matiéres tendres :
Sélectionnez un niveau bas (petit
chiffre).

0 Grandes vis, matieres dures ou
dévissage de vis : Sélectionnez un
niveau élevé (grand chiffre).

1 Pour travaux de percage : Tournez la
bague pour couple de rotation |4 | sur
la position AW,

® Marche et arrét

REMARQUE

» Linterrupteur marche/arrét 8] ne
peut pas étre positionné.

(Fig. F)

0 Allumer : Appuyez sur I'interrupteur
marche/arrét | 8 | et maintenez-le
enfoncé.

Réglez la vitesse si nécessaire (voir
« Régulateur de vitesse »).

0 Eteindre : Relachez I'interrupteur

marche/arrét [8].

@® Régulateur de vitesse

En modifiant la pression sur
I'interrupteur marche/arrét [8], vous
pouvez contrbler la vitesse :



Force de la pression | Vitesse
Légeére pression : Plus basse
Pression plus forte : Plus haute

@ Eclairage a LED du plan de
travail

REMARQUE

P L’éclairage a LED du plan de
travail [10] reste allumé env.
10 secondes apres l'arrét du
produit.

Ce produit est équipé d’un éclairage a
LED du plan de travail pour éclairer

directement la zone de travail et améliorer

la visibilité dans des environnements
faiblement éclairés.

m L’éclairage a LED du plan de

travail [10] s’allume automatiquement,

des que le produit est allumé.

@® Remarques sur le travail
Couple

u Les petites vis/embouts peuvent
étre endommagés si vous réglez un
couple trop élevé ou une vitesse de
rotation trop forte.

Vissage dur (par ex. dans un métal
tendre)

0 En cas de vissage dur, des couples

élevés sont générés. Choisissez une

vitesse de rotation plus basse.

En cas de vissage dans une matiére
tendre (par ex. dans le bois tendre)

1 Vissez ici a basse vitesse de rotation

afin de ne pas endommager la

surface du bois lors du contact de la

téte de la vis. Utilisez une fraise.

B Les petites vis pour le bois tendre
peuvent étre directement vissées
sans pré-pergage.

Lors du percage dans le bois, le métal
et d’autres matériaux

O

Utilisez une vitesse de rotation élevée
avec un petit diametre de percage et
une faible vitesse de rotation avec un
grand diamétre de percage.
Sélectionnez une vitesse de rotation
lente pour les matériaux durs et une
vitesse de rotation élevée pour les
matériaux tendres.

Sécurisez ou fixez (si possible) la
piece a usiner dans un dispositif de
serrage pour la maintenir.

Marquez I’endroit a percer avec un
poingon ou un clou. Sélectionnez
une vitesse de rotation base pour le
percage.

Tirez plusieurs fois le foret en train de
tourner hors du trou afin d’éliminer les
copeaux et débris.

Percage dans le métal

O

Utilisez un foret HSS [20]. Pour de
meilleurs résultats, refroidissez le foret
avec du lubrifiant réfrigérant (huile de
coupe). Les forets a métaux peuvent
également étre utilisés pour percer

le bois et le plastique. Commencez
par pré-percer avec un foret de petit
diameétre et approchez-vous du
diamétre de pergage souhaité.

Percer le bois

O

Utilisez un foret a bois [19| avec pointe
de centrage.

Percages profonds : Utilisez une

« Meche a bois ».

Grands diamétres de percage :
Utilisez une meche a fagonner type
Forstner.

Les petites vis pour le bois tendre
peuvent étre directement vissées
sans pré-percage.
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@® Nettoyage et entretien

/\ AVERTISSEMENT !

\ Eteignez le produit, enlevez la

/‘1 batterie |12] et laissez le produit
" refroidir avant de procéder a des
travaux d’inspection, d’entretien
ou de nettoyage !

@® Nettoyage

REMARQUE

P N’utilisez pas de produits

[}

nettoyants ou de désinfectants
chimiques, alcalins, abrasifs ou
agressifs pour réaliser le nettoyage,
car ils pourraient endommager les
surfaces.

Un nettoyage régulier et approprié
aide a garantir une utilisation en toute
sécurité et prolonge la durée de vie
du produit.

Les fentes d’aération doivent toujours
étre libres.

Veillez a ce qu’aucun liquide ne
pénétre a 'intérieur du produit.
Conservez toujours le produit propre,
sec et exempt d’huile ou de graisse.
Enlevez la poussiere aprés chaque
utilisation et avant le rangement.
Nettoyez le produit avec un chiffon
sec. Utilisez une brosse douce pour
atteindre les endroits difficiles.

En particulier, enlevez la saleté et la
poussiére des fentes d’aération avec
un chiffon et une brosse douce.

Maintenance

Vérifiez le produit et ses accessoires
(tels que les outils insérables) avant
et apres chaque utilisation afin de
vous assurer qu’ils ne sont ni usés
ni endommageés. Si nécessaire,
remplacez-les par des nouveaux
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comme décrit dans ce mode
d’emploi. Respectez toujours les
exigences techniques (voir « Données
techniques »).

® Réparation

O

]

L'intérieur de ce produit ne contient
aucune piéce pouvant étre réparée
par I'utilisateur. Contactez un
technicien qualifié pour faire contréler
et réparer le produit.

Rangement

Pressez I'interrupteur du sens de
rotation @ sur la position centrale
pour bloquer I'interrupteur marche/
arrét [8].

Nettoyez le produit comme décrit
ci-dessus.

Rangez le produit et ses accessoires
dans un endroit sombre, sec, hors gel
et bien ventilé.

Stockez toujours le produit dans un
endroit qui est hors de la portée des
enfants. La température optimale

de stockage sur le long terme (plus
de 3 mois) se situe entre +20 °C et
+26 °C.

Stockez le produit dans la sacoche
de transport [17].

Remarques sur la batterie

[}

Rangez la batterie [12| seulement
lorsqu’elle est partiellement chargée.
Le niveau de charge pendant une
période de stockage plus longue
devrait étre entre 40 % et 60 %
(LED de niveau de charge rouge et
orange [9] allumées).

Pendant une période de stockage
plus longue, vérifiez le niveau de
charge de la batterie |12 environ tous
les 3 mois. Rechargez-le en cas de
besoin.



@® Transport

1 Pressez l'interrupteur du sens de
rotation [6] sur la position centrale
pour bloquer I’interrupteur marche/
arrét[8].

0 Transportez le produit dans la
sacoche de transport .

O Protégez le produit contre les chocs
et les fortes vibrations, notamment
lors du transport dans des véhicules.

O Sécurisez le produit contre tout
glissement et basculement.

@® Mise au rebut

L’emballage se compose de matieres
recyclables pouvant étre mises au rebut
dans les déchetteries locales.

L) des matériaux d‘emballage pour
le tri sélectif, ils sont identifiés
avec des abbréviations (a) et des
chiffres (b) ayant la signification
suivante : 1-7 : plastiques/
20-22 : papiers et cartons/
80-98 : matériaux composite.

N Veuillez respecter I‘identification
b
a

Produit :

- Votre mairie ou votre

@" municipalité vous renseigneront
sur les possibilités de mise au

rebut des produits usagés.

Afin de contribuer a la protection
de I'environnement, veuillez ne
pas jeter votre produit usagé
dans les ordures ménageres,
mais éliminez-le de maniére
appropriée. Pour obtenir des
renseignements concernant
les points de collecte et

leurs horaires d’ouverture,
vous pouvez contacter votre
municipalité.

hi¢

Les piles/piles rechargeables
défectueuses ou usagées doivent
étre recyclées. Les piles et/ou piles
rechargeables et/ou le produit doivent
étre retournés dans les centres de
collecte proposés.

)i

Retirez les piles/le pack de piles du
produit avant sa mise au rebut.

Pollution de I’environnement
par la mise au rebut incorrecte
des piles/piles rechargeables !

Les piles/piles rechargeables ne
doivent pas étre mises au rebut avec
les ordures ménageres. Elles peuvent
contenir des métaux lourds toxiques
et doivent étre considérées comme
des déchets spéciaux. Les symboles
chimiques des métaux lourds sont les
suivants : Cd = cadmium, Hg = mercure,
Pb = plomb. Pour cette raison,
veuillez toujours déposer les piles/
piles rechargeables usagées dans les
conteneurs de recyclage communaux.

® Garantie

Le produit a été fabriqué selon des
criteres de qualité stricts, et contrélé
consciencieusement avant sa livraison.
En cas de défaut de matériau ou de
fabrication, vous avez des droits Iégaux
vis-a-vis du vendeur du produit. Vos
droits légaux ne sont en aucun cas
limités par notre garantie mentionnée
ci-dessous.

La garantie de ce produit est de 5 ans a
partir de la date d’achat. La période de
garantie commence a la date d’achat.
Conservez I'original de la preuve d’achat
dans un endroit sOr car ce document est
nécessaire pour prouver I’achat.

Tout dommage ou défaut déja présent
au moment de I’achat doit étre signalé
immédiatement apres le déballage du

produit.
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Si le produit présente un défaut de
matériau ou de fabrication dans les

5 ans qui suivent la date d’achat, nous
le réparerons ou le remplacerons — a
notre choix — gratuitement pour vous. La
période de garantie n’est pas prolongée
par une demande de garantie acceptée.
Cette mesure s’applique également pour
les pieces remplacées et réparées.

Cette garantie est annulée si le produit a
été endommagé ou utilisé ou entretenu
de maniére incorrecte.

La garantie couvre les défauts de
matériels et de fabrication. Cette garantie
ne couvre pas les pieces du produit
soumises a une usure normale, et qui
sont donc considérées comme des
pieces d’usure (par exemple les piles,
tuyaux, les cartouches d’encre), ni les
dommages aux pieces fragiles, par
exemple les interrupteurs ou les pieces
en verre.

@® Faire valoir sa garantie

Afin de garantir la rapidité de traitement
de votre demande, veuillez tenir compte
des indications suivantes :

Pour toute demande, veuillez conserver
le ticket de caisse et le numéro de
référence de l‘article (IAN 487754_2501)
au titre de preuves d‘achat.

Le numéro de référence de I‘article est
indiqué sur la plaque signalétique du
produit, sur une gravure présente sur
celui-ci, sur la page de couverture de
votre manuel (en bas a gauche) ou sur
I‘autocollant placé sur la face arriére ou
inférieure du produit.

En cas de dysfonctionnement de
I‘appareil ou de tout autre défaut,
contactez en premier lieu le service
apres-vente par téléphone ou par e-mail
aux coordonnées indiquées ci-dessous.
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Tout produit considéré comme
défectueux peut alors étre envoyé sans
frais de port supplémentaires au service
clientele indiqué, accompagné de la
preuve d‘achat (ticket de caisse) et d‘une
description écrite du défaut mentionnant
également sa date d‘apparition.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Le site parkside-diy.com vous permet de
visualiser et de télécharger ce mode
d‘emploi ainsi que de nombreux
autres manuels. Ce code QR vous
permet d‘accéder directement au

site parkside-diy.com. Sélectionnez
votre pays et cherchez les modes
d‘emploi dans le champ de recherche.
La numéro de référence de I‘article
(IAN) 487754_2501 vous permet
d‘accéder au mode d‘emploi se
rapportant a votre article.

@® Service aprés-vente
Service aprés-vente France

Tél.: 0800904879
E-Mail: owim@Iidl.fr

Service aprés-vente Belgique
Tél.: 080071011
Tél.: 80023970 (Luxembourg)
E-Mail: owim@lidl.be



@® Déclaration UE de conformité

| DECLARATION UE DE CONFORMITE  (n° 487754_2501)

IAN : 487754_2501
Identification du produit : "PARKSIDE" Perceuse-visseuse sans fil
Numéro de modéle : HG12447

L'objet de la déclaration décrit ci-dessus est conforme a la législation d'harmonisation de I'Union applicable:
Directive 2006/42/CE
Directive 2014/30/UE

Directive 2011/65/UE avec toutes les modifications
connexes

Références des normes harmonisées ou références aux autres spécifications techniques par rapport auxquels la
conformité est déclarée :

N° / Pieces

Directive 2006/42/CE

EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-2-1:2018/A12:2022
Directive 2014/30/UE

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la directive 2011/65/UE du Parlement européen et du Conseil
du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements
électriques et électroniques :

|N'/ Piéces |
[EN IEC 63000:2018 |

Détenteur de la documentation technique : OWIM GmbH & Co.KG
Signé par et au nom de:
OWIM GmbH & Co. KG, StiftsbergstraBe 1, 74167 Neckarsulm, Allemagne

Cette déclaration de conformité est délivrée sous la seule responsabilité du fabricant.

Traduction de la déclaration de conformité d'origine

Neckarsulm 27.05.2025 DO . (‘)2,,

. / e
Lieu Date IV ppaAJdns Buchheim ’p a. Dr. Tbm?(en Maier
Fondé de pouvoir Fondé de pouvoir
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Lijst van gebruikte pictogrammen/symbolen

WAARSCHUWING! - Duidt
op een gevaar met een
middelmatig risico dat ernstig
letsel of de dood tot gevolg
kan hebben, als dit niet wordt
voorkomen (bijv. gevaar voor
elektrische schokken)

)
(0]

Dit symbool betekent dat er
bij gebruik van het product de
hand moet worden gehouden
aan de gebruiksaanwijzing.

VOORZICHTIG! - Duidt op
een gevaar met een laag risico
dat licht tot matig letsel tot
gevolg kan hebben, als dit
niet wordt voorkomen (bijv.
verbrandingsgevaar)

Ontkoppel de oplader [13] altijd
van de stroomvoorziening,
voordat u de accu [12] uit de
oplader neemt of de accu
plaatst.

> b b

OPGELET! - Waarschuwt
voor mogelijke schade aan
eigendommen (bijv. risico op
kortsluiting)

Schakel het product uit,
verwijder altijd de accu
en laat het product afkoelen
voordat u aanpassingen
uitvoert.

HSS

Snelstaal

Draag veiligheidshandschoenen!

Wisselstroom/-spanning

Gelijkstroom/-spanning

Gebruik het product alleen in
droge binnenruimtes.

Smeltzekering

Toerental per minuut

Beschermingsklasse Il (dubbele
isolatie)

{7

max. 50 °C}

Bescherm de accu |12/ tegen
hitte en direct zonlicht.

o [0 [ ¢

Bescherm de accu |12 tegen
vuur.

S

Bescherm de accu |12/ tegen
water en vocht.

Het CE-teken bevestigt dat
het product voldoet aan de
betreffende EU-richtlijnen.

]
[]

Veiligheidsaanwijzingen
Aanwijzingen voor het gebruik
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12 V STARTERSET
VOOR ACCU-
SCHROEFBOORMACHINE

® Inleiding

Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop
van uw nieuwe product. U heeft voor
een hoogwaardig product gekozen.
De gebruiksaanwijzing is een deel van
het product. Deze bevat belangrijke
aanwijzingen voor veiligheid, gebruik
en verwijdering. Maakt U zich voor de

ingebruikname van het product met alle

bedienings- en veiligheidsvoorschriften
vertrouwd. Gebruik het product alleen

zoals beschreven en voor de aangegeven

toepassingsgebieden. Overhandig alle

documenten bij doorgifte van het product

aan derden.

@® Beoogd gebruik

® Het product is geschikt voor het
indraaien, vastdraaien en losdraaien
van schoeven evenals voor boren in

hout, metaal, keramiek en kunststof.
= Het product is niet bestemd voor het

boren in zeer hard materiaal, zoals
bijv. cement of beton.

®  Gebruik altijd inzetgereedschap in
overeenstemming met de beoogde

Het product is niet bestemd voor
commercieel gebruik of voor andere
toepassingen.

® Leveringsomvang

/A WAARSCHUWING!

P> Zowel het product als het
verpakkingsmateriaal zijn geen
kinderspeelgoed! Kinderen mogen
niet spelen met de plastic zakken,
folie en kleine onderdelen! Er
bestaat gevaar voor inslikken en
verstikking!

—_

12 V Starterset voor accu-
schroefboormachine
Accu

Oplader

Set schroefbits

Set houtboren

Set HSS-boren

Draagtas
Gebruiksaanwijzing

—_ AN

® Onderdelenbeschrijving

Vouw voor het lezen de bladzijden met
de afbeeldingen uit en maak uzelf daarna
vertrouwd met alle functionaliteit van het
product.

toepassing! Houd bij de koop en het
gebruik van inzetgereedschap de
hand aan de technische eisen van het
product (zie “Technische gegevens”).
De LED-werklamp [10] van dit product
is bestemd voor directe verlichting
van de werkplek.

Andere manieren van gebruik of
veranderingen van het product
worden beschouwd als onjuist en
kunnen risico’s zoals levensgevaar,
verwondingen en beschadigingen
met zich meebrengen. De fabrikant
wijst iedere aansprakelijkheid af

voor schade die is ontstaan door
ander gebruik dan het beoogde.

Afbeelding A:

1]
2]
3]
4]
El
B
7]
8/
9]

”

NENEHE

Spankop

Spankopmoer

Sluitring

Koppelmof
Overbrengingsschakelaar
Draairichtingsschakelaar/blokkering
Handgreep
Aan/uit-schakelaar/toerentalregeling
Ladingsniveau-LEDs (rood/oranje/
groen)

LED-werklamp

Ontgrendelingstoets

Accu

Oplader

Oplaadcontrole-LED — groen
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Oplaadcontrole-LED - rood

Oplader PLGK 12 A3
Aansluitsnoer met netstekker Modelnr.: HG10038
Draagtas )
) (VDE-stekker)
Set schroefbits )
HG10038-BS
Set houtboren (BS-stekker)
Set HSS-boren
Ingang
Afbeelding H: Nominale 220-240 V~,
Bit-adapter spanning: 50-60 Hz
Nominaal
@® Technische gegevens vermogensverbruik: | 50 W
12V Star- Zekering (intern): 2 A=
terset voor Uitgang
accu-schroef- Nominale
boormachine PBSPA 12 E4 spanning: 12V=—
Modelnr.: HG12447 (incl. Nominale stroom: (2,4 A
oplader met Oplaadtijd: ca. 60 minuten
VDE-stekker) Beschermings- I1/@] (dubbele
HG12447-BS (incl. klasse: isolatie)
oplader met
BS-stekker) Aanbevolen omgevingstemperatuur:
Nomin_ale Tijdens het opladen: | +4 °C tot +40 °C
spanning: 12V=—— Tijdens het gebruik: |+4 °C tot +40 °C
Spankoptype: Snelspankop Tijdens opslag: +20 °C tot +26 °C

Versnellingsbak:

2 versnellingen

Toerental onbelast

No:

draaimoment:

1e versnelling: 0-460 min~'
2. versnelling: 0-1750 min™’
Max. koppel: 35N m
Instelling 20 niveaus +

1 boorinstelling

Boorklembereik:

@ 0,8-10 mm

Geluidsemissiewaarden

De gemeten waarden zijn

in overeenstemming met

EN 62841 vastgesteld. Het met

A gewaardeerde geluidsdrukniveau
van het elektrische apparaat bedraagt

meestal:
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Max. . in staal @ 10 mm Geluidsdrukniveau L,a: Max. 71,4 dB
boordiameter: in hout @ 19 mm Onzekerheid Koy 3 dB

Accu PAPK 12 A4 Geluidsvermogensni-

Modelnr.: HG10031 veau Lwa: Max. 79,4 dB
Type: Lithium-ion Onzekerheid Kya: 3dB
Nominale

spanning: 12V =—=

Capaciteit: 2,0 Ah




Trillingsemissiewaarden

Totale trillingswaarden (vectorsom van
drie richtingen), vastgesteld conform
EN 62841:

Boren in metaal:

Hand-/armtrillin- <2,5m/s?
gen anp: (max. 1,38 m/s?)
Onzekerheid K: 1,5 m/s?

/A WAARSCHUWING!

y

Draag gehoorbescherming!

/A WAARSCHUWING!

P De trillings- en geluidsemissies
kunnen tijdens het feitelijke gebruik
van het elektrische apparaat van
de aangegeven waarden afwijken
afhankelijk van de manier waarop
het elektrische apparaat gebruikt
wordt, in het bijzonder van welk
soort werkstuk bewerkt wordt.
Probeer om de trillings- en
geluidsbelasting zo klein mogelijk
te houden. U kunt bijvoorbeeld om
de trillingsbelasting te verminderen
handschoenen dragen tijdens
het gebruik van het apparaat
en een grens stellen aan de tijd
dat u het apparaat gebruikt. Alle
delen van de gebruikscyclus
moeten in aanmerking worden
genomen (bijvoorbeeld de tijden
dat het elektrische apparaat is
uitgeschakeld en de tijden dat het is
ingeschakeld maar onbelast draait).

TIP

»- De aangegeven totale trillingswaar-
de en de aangegeven geluidsemis-
siewaarde zijn met een genormeer-
de testmethode gemeten en kunnen
worden gebruikt om elektrische
apparaten met elkaar te vergelijken.

P De aangegeven totale trillings-
waarde en de aangegeven geluid-
semissiewaarde kunnen ook voor
een voorlopige inschatting van de
belasting worden gebruikt.

A

® Algemene
veiligheidsaanwijzingen voor
elektrische apparaten

Veiligheids-
aanwijzingen

/A WAARSCHUWING!

P Lees alle veiligheidsaanwijzingen,
tips, afbeeldingen en technische
gegevens die met dit elektrische
apparaat zijn meegeleverd.

Het zich niet opvolgen van de
veiligheidstips en onderstaande
aanwijzingen kan elektrische
schokken, brand en/of ernstig letsel
veroorzaken.

Bewaar alle veiligheidsaanwijzingen en
aanwijzingen voor toekomstig gebruik.

Het in de veiligheidsaanwijzingen
gebruikte begrip “elektrisch

apparaat” heeft betrekking op aan het
elektriciteitsnet aangesloten elektrische
apparaten (met aansluitsnoer) of op door
een accu gevoede elektrische apparaten
(zonder aansluitsnoer).

Veiligheid op de werkplek

1) Houd de werkplek schoon en goed
verlicht. Slecht georganiseerde en
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niet verlichte werkplekken kunnen tot
ongevallen leiden.

Werk met het elektrische
apparaat niet in een omgeving
met explosiegevaar door de
aanwezigheid van brandbare
vloeistoffen, gassen of stof.
Elektrische apparaten veroorzaken
vonken, die stof of dampen kunnen
doen ontbranden.

Houd kinderen en andere
personen uit de buurt als het
elektrische apparaat wordt
gebruikt. Als u wordt afgeleid, kunt
u de controle over het elektrische
apparaat verliezen.

Elektrische veiligheid

1)

De netstekker van het elektrische
apparaat moet in het stopcontact
passen. Aan de netstekker

mag niets worden veranderd.
Gebruik geen verloopstekkers

in combinatie met geaarde
elektrische apparaten.
Ongewijzigde netstekkers

en passende stopcontacten
verminderen het risico op elektrische
schokken.

Voorkom lichamelijk contact

met geaarde oppervlakken zoals
buizen, verwarmingsapparatuur,
fornuizen en koelkasten. Het risico
op elektrische schokken is groter als
uw lichaam is geaard.

Houd elektrische apparaten uit
de buurt van regen of vocht. Het
binnendringen van water in een
elektrisch apparaat verhoogt het
risico op elektrische schokken.

Gebruik het aansluitsnoer niet voor
een ander doel, zoals het dragen
of ophangen van het elektrische
apparaat of om de netstekker uit
het stopcontact te trekken. Houd
het aansluitsnoer uit de buurt van
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hitte, olie, scherpe voorwerpen of
zich bewegende onderdelen. Een
beschadigd of verward aansluitsnoer
verhoogt het risico op elektrische
schokken.

Als u met een elektrische apparaat
buiten werkt, gebruik dan alleen
verlengsnoeren die ook geschikt
zijn voor gebruik buitenshuis.
Gebruik van een voor werk
buitenshuis geschikt verlengsnoer
vermindert het risico op een
elektrische schok.

Als het gebruik van het elektrische
apparaat in een vochtige
omgeving niet kan worden
vermeden, gebruik dan een
aardlekschakelaar. Gebruik van een
aardlekschakelaar vermindert het
kans op elektrische schokken.

Persoonlijke veiligheid

1)

2)

Wees altijd attent, let op wat u
doet en ga met overleg te werk
als u met een elektrisch apparaat
werkt. Gebruik een elektrisch
apparaat niet als u moe bent

of onder de invioed van drugs,
alcohol of medicijnen verkeert.
Eén moment van onachtzaamheid bij
gebruik van het elektrische apparaat
kan ernstig letsel veroorzaken.

Draag een persoonlijke
veiligheidsuitrusting en altijd een
veiligheidsbril. Het dragen van een
persoonlijke veiligheidsuitrusting
zoals een stofmasker,
antislip-veiligheidsschoenen,

een veiligheidshelm of
gehoorbescherming, afhankelijk
van het type en het gebruik van het
elektrische apparaat, vermindert de
kans op verwondingen.

Vermijd onbedoeld inschakelen.
Zorg ervoor dat het elektrische
apparaat is uitgeschakeld



voordat u het aansluit op de
stroomvoorziening en/of de accu
of het optilt of draagt. Als u bij het
dragen van het elektrische apparaat
uw vinger op de schakelaar houdt
of het elektrische apparaat aansluit 1)
op de stroomvoorziening terwijl het

al is ingeschakeld, dan kan dit tot
ongelukken leiden.

Verwijder inzetgereedschap

of moersleutels voordat u het
elektrische apparaat inschakelt.

Een werktuig of sleutel die zich in 2)
een draaiend onderdeel van een
elektrisch apparaat bevindt, kan

letsel veroorzaken.

Vermijd een abnormale
lichaamshouding. Zorg ervoor dat

u stevig staat en dat u altijd uw
evenwicht bewaart. Op die manier 3)
kunt u het elektrische apparaat in
onverwachte situaties beter onder
controle houden.

Draag geschikte kleding. Draag

geen wijde kleding of sieraden.

Houd uw haar en kleding uit de

buurt van bewegende onderdelen.
Losse kleding, sieraden en lang 4)
haar kunnen door bewegende delen
worden gegrepen.

Als er stofafzuig- en
stofopvanginstallaties kunnen
worden gemonteerd, moeten deze
op de juiste wijze aangesloten en
gebruikt worden. Gebruik van een
stofafzuiging kan gevaar door stof
verminderen.

Laat u niet in slaap sussen 5)
door een onterecht gevoel van
veiligheid en veronachtzaam

nooit de veiligheidsregels voor
elektrische apparaten, ook niet
wanneer u vertrouwd bent met

het elektrische apparaat doordat

u er vaak mee werkt. Achteloos te

werk gaan kan binnen een fractie van

een seconde ernstige verwondingen
veroorzaken.

Gebruik en behandeling van het
elektrische apparaat

Belast het elektrische apparaat
niet overmatig. Gebruik voor uw
werk het daarvoor bestemde
elektrische apparaat. Met een
geschikt elektrisch apparaat werkt u
beter en veiliger in het aangegeven
vermogensbereik.

Gebruik een elektrisch apparaat
nooit als de aan/uit-schakelaar
ervan defect is. Een elektrisch
apparaat dat niet meer in- of
uitgeschakeld kan worden, is
gevaarlijk en moet gerepareerd
worden.

Trek de netstekker uit het
stopcontact en/of verwijder de
uitneembare accu, voordat u het
apparaat instelt, inzetgereedschap
wisselt of het elektrische apparaat
opbergt. Deze voorzorgsmaatregelen
voorkomen dat het elektrische
apparaat onbedoeld wordt gestart.

Berg elektrische apparaten die
niet gebruikt worden, op buiten
het bereik van kinderen. Laat
het elektrische apparaat niet
gebruiken door personen die
hiermee niet vertrouwd zijn of
deze aanwijzingen niet hebben
gelezen. Elektrische apparaten zijn
gevaarlijk als ze door onervaren
personen worden gebruikt.

Onderhoud elektrische
apparaten en inzetgereedschap
altijd zorgvuldig. Controleer

of bewegende delen correct
werken en niet klemmen en of
er geen onderdelen gebroken of
zodanig beschadigd zijn dat ze
de werking van het elektrische
apparaat nadelig beinvioeden.

NL/BE 73



Laat beschadigde onderdelen véér
het gebruik van het elektrische
apparaat repareren. Veel
ongelukken worden veroorzaakt
door slecht onderhouden elektrische
apparaten.

Houd snijwerktuigen scherp en
schoon. Met zorg onderhouden
shijwerktuigen lopen minder vaak
vast en zijn gemakkelijker te sturen
als de snijvlakken scherp zijn.

Gebruik het elektrische apparaat,
accessoires, de inzetgereedschap
enz. overeenkomstig

deze aanwijzingen. Houd

daarbij rekening met de
arbeidsomstandigheden en de
werkzaamheden die moeten
worden verricht. Gebruik van
elektrische apparaten voor andere
dan de bestemde doeleinden kan
gevaarlijke situaties veroorzaken.

Zorg ervoor dat de handgrepen
en greepvlakken droog, schoon
en olie-en vetvrij blijven. Gladde
grepen en greepvlakken maken
veilige bediening en controle van het
elektrische apparaat in onvoorziene
omstandigheden onmogelijk.

Gebruik en behandeling van het
accu-apparaat

1)

Laad accu’s alleen op met
opladers die door de fabrikant
worden aanbevolen. Bij een oplader
die geschikt is voor een bepaald
soort accu’s, bestaat brandgevaar
als het voor andere soorten accu’s
gebruikt wordt.

Gebruik in de elektrische
apparaten alleen accu’s die
daarvoor zijn bestemd. Gebruik
van andere accu’s kan letsel en
brandgevaar veroorzaken.
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3)

Houd de niet gebruikte accu uit

de buurt van paperclips, munten,
sleutels, spijkers, schroeven, of
andere kleine metalen voorwerpen
die kortsluiting kunnen
veroorzaken. Kortsluiting tussen
accupolen kan brandwonden of
brand veroorzaken.

Bij onjuist gebruik kan vioeistof
uit de accu naar buiten lekken.
Vermijd contact daarmee. Bij
toevallig contact met water
afspoelen. Als de vloeistof in

de ogen komt, raadpleeg dan
bovendien een arts. Lekkende
vloeistof kan irritatie van de huid of
brandwonden veroorzaken.

Gebruik geen beschadigde

of gemodificeerde accu’s.
Beschadigde of gemodificeerde
accu’s kunnen zich onvoorspelbaar
gedragen en kunnen gevaar

voor brand, explosies of letsel
veroorzaken

Stel accu’s niet bloot aan vuur
en hoge temperaturen. Vuur of
temperaturen van meer dan 130 °C
kunnen explosies veroorzaken.

Volg alle aanwijzingen voor het
opladen op en laad de accu

of het op een accu werkend
apparaat nooit op buiten het in de
gebruikshandleiding aangegeven
temperatuurbereik. Onjuist
opladen of opladen bij te hoge of

te lage temperaturen kan de accu
beschadigen en het brandgevaar
vergroten.

Service

1)

Laat uw elektrische apparaat
alleen door gekwalificeerde
vakmensen en uitsluitend met
originele reserveonderdelen
repareren. Daarmee wordt verzekerd



dat de veiligheid van het elektrische
apparaat behouden bilijft.

2) Verricht geen onderhoud aan
beschadigde accu’s. Al het
onderhoud aan accu’s mag alleen
worden uitgevoerd door de fabrikant
of zijn daartoe gemachtigde
klantendienst.

@ Veiligheidsaanwijzingen voor
boormachines

1. Veiligheidsaanwijzingen voor alle
soorten werk

1) Houd het elektrische apparaat
alleen vast aan geisoleerde
grepen als u werkt verricht
waarbij het inzetgereedschap
de schroeven van verborgen
elektrische leidingen kan raken.
Door contact met onder spanning
staande leidingen kunnen ook
metalen onderdelen van het apparaat
onder spanning komen te staan
en daardoor elektrische schokken
veroorzaken.

2. Veiligheidsaanwijzingen bij gebruik
van lange boren

1) Werk nooit met een hoger
toerental dan het voor de boor
maximaal toegestane toerental.
Bij hogere toerentallen kan de boor
gemakkelijk verbuigen als deze,
zonder contact met het object
waaraan gewerkt wordt, vrij kan
draaien en zo verwondingen kan
veroorzaken.

2) Begin altijd met een lager toerental
te boren en zorg er altijd voor dat
de boor contact maakt met het
object waaraan gewerkt wordt.

Bij hogere toerentallen kan de boor
gemakkelijk verbuigen als deze,
zonder contact met het object
waaraan gewerkt wordt, vrij kan

draaien en zo verwondingen kan
veroorzaken.

3) Oefen geen te grote druk uit en
doe dat alleen in de lengterichting
van de boor. Boren kunnen
verbuigen en daardoor breken of
tot controleverlies en verwondingen
leiden.

® Vermindering van trillingen
en geluid

Beperk de gebruikstijd, gebruik trillings-
en geluidsarme werkwijzen en draag
persoonlijke beschermingsmiddelen om
de effecten van trillingen en geluid te
reduceren.

De volgende maatregelen helpen om
de risico’s van trillingen en geluid te
verminderen:

= Gebruik het product alleen zoals
beoogd en zoals beschreven in deze
aanwijzingen.

m  Zorg ervoor dat het product in
onberispelijke staat verkeert en
uitstekend is onderhouden.

u  Gebruik het juiste inzetgereedschap
voor dit product en zorg ervoor dat dit
in een goede staat verkeert.

® Houd het product stevig vast aan de
handgrepen/greepvlakken.

®  Onderhoud het product
zoals aangegeven in de
gebruiksaanwijzingen en zorg voor
voldoende smering (indien van
toepassing).

= Organiseer uw werkplan zo dat het
gebruik van producten die hevig
trillen, over een langere tijdsduur
wordt verdeeld.
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@® Wat te doen in noodgevallen

Maak u aan de hand van deze
gebruiksaanwijzing vertrouwd met

het gebruik van dit product. Prent de
veiligheidsaanwijzingen in uw geheugen
en neem ze onvoorwaardelijk in acht. Dit
helpt om risico’s en gevaar te vermijden.

= Zorg ervoor dat u bij het gebruiken
van dit product altijd alert bent zodat
u gevaren vroegtijdig herkent en
ernaar kunt handelen. Snel ingrijpen
kan ernstig letsel en materiéle schade
voorkomen.

m  Als het product niet goed werkt,
schakel het dan onmiddellijk uit en
verwijder de accu. Laat het product
daarna door een gekwalificeerde
vakman controleren en, indien nodig,
repareren voordat u het weer in ge-
bruik neemt.

@® Overige risico’s
TIP

P Dit product genereert tijdens het
gebruik een elektromagnetisch
veld! Dit veld kan onder bepaalde
omstandigheden actieve of passie-
ve medische implantaten beinvloe-
den! Om het gevaar voor ernstig
of dodelijk letsel te verminderen,
bevelen wij personen met medische
implantaten aan om hun arts en de
fabrikant van het medische implan-
taat te raadplegen voordat ze het
product bedienen!
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Ook als u het product volgens de
voorschriften gebruikt, blijven er
mogelijke risico’s bestaan op lichamelijk
letsel en materi€éle schade. Als gevolg
van de bouwwijze en de uitvoering van
dit product kunnen zich onder andere de
volgende gevaren voordoen:

B Schade aan de gezondheid door
trillingsemissies in die gevallen waarin
het product langdurig wordt gebruikt,
onjuist wordt gehanteerd en onvol-
doende wordt onderhouden.

u Lichamelijk letsel en materiéle schade
als gevolg van defecte snijwerktuigen
of een plotselinge inslag van een
verborgen object tijdens het gebruik.

®m  Gevaar voor letsel en materiéle
schade veroorzaakt door
rondvliegende voorwerpen.

@ Veiligheidsaanwijzingen
voor opladers

= Dit apparaat mag door
kinderen vanaf 8 jaar
en door personen met
verminderde fysieke,
sensorische of geestelijke
vermogens of gebrek
aan ervaring en/of kennis
alleen worden gebruikt
als ze onder toezicht
staan of geinstrueerd zijn
met betrekking tot veilig
gebruik van het apparaat
en begrepen hebben
welke gevaren uit dat
gebruik voortvloeien.
Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen.



Reiniging en onderhoud
door de gebruiker mogen
niet zonder toezicht
door kinderen worden
uitgevoerd.

Laad niet-oplaadbare
batterijen nooit opnieuw
op.

Het niet opvolgen van
deze tip leidt tot gevaar.
Als het aansluitsnoer

is beschadigd, moet

dit worden vervangen
door de fabrikant, zijn
klantenservice hiervan
of een vergelijkbaar
gekwalificeerd persoon,
om gevaar te voorkomen.
Bescherm elektrische
onderdelen tegen
vocht. Dompel deze
nooit onder in water of
andere vloeistoffen om
een elektrische schok
te vermijden. Houd het
apparaat nooit onder
stromend water. Neem
de aanwijzingen voor
schoonmaken, onderhoud
en reparatie in acht.

Het apparaat is alleen
bestemd voor gebruik
binnenshuis.

A OPGELET! Deze oplader

is uitsluitend bestemd
voor het opladen van
accu’s van de hieronder
genoemde types:

/// PARKSIDE 12V
Accu

PAPK 12 A3|2,0 Ah|3 cellen

PAPK 12 B3 /4,0 Ah|6 cellen

PAPK 12 C1/|2,5 Ah|3 cellen

PAPK 12 D1|5,0 Ah|6 cellen

Passende accu’s en

opladers

Accu: /1l PARKSIDE’
X 12V Team

Oplader: I/l PARKSIDE’
X 12V Team

m Klanten uit de volgende
landen kunnen in
de Lidl-onlineshops
compatibele vervangende
batterijen en opladers
bestellen:
Duitsland (lidl.de),
Frankrijk (lidl.fr), Belgié
(lidl.be), Tsjechische
Republiek (lidl.cz),
Nederland (lidl.nl), Polen
(lidl.pl), Slowakije (lidl.sk),
Spanije (lidl.es)
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Klanten uit alle andere
landen kunnen

deze bestellen op
www.optimex-shop.com.

@® Voor het eerste gebruik
@® Accessoires

/A WAARSCHUWING!

P Gebruik geen accessoires die niet
door Parkside worden aanbevolen.
Doe u dit niet dan kunnen
elektrische schokken of brand het
gevolg zijn.

TIP

P In deze gebruiksaanwijzing vindt u
informatie en tips over verschillende
soorten inzetgereedschap
en waarvoor u deze kunt
gebruiken. Sommig beschreven
inzetgereedschap is niet inbegrepen
in de leveringsomvang (zie
“Leveringsomvang”) maar toont de
toepassingsmogelijkheden van dit
product.

Voor veilig en correct gebruik van dit
product zijn onder andere de volgende
hulpstukken zoals bijv. werktuigen en
inzetgereedschap nodig:

m  Koelsmeermiddel (snijolie) geschikt
voor boren in metaal

m  Een geschikte persoonlijke
veiligheidsuitrusting

Hulpstukken en inzetgereedschap zijn
verkrijgbaar bij de vakhandel. Neem

bij aankoop altijd de technische eisen
van dit product in acht (zie “Technische
gegevens”).

Als u ergens niet zeker van bent, vraag
dan advies van een gekwalificeerde
vakman en laat u door uw vakhandelaar
voorlichten.
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@® Accu verwijderen/plaatsen

/\ VOORZICHTIG! Risico op letsel!

p- Blokkeer de aan/uit-schakelaar
altijd om te voorkomen dat
het apparaat onbedoeld
aan wordt gezet. Zet de
draairichtingsschakelaar [6]in
de middelste stand (blokkering)
voordat u de accu [12| uit het
apparaat neemt of er in plaatst.

(Afb. B)

Accu verwijderen

1. Druk op de ontgrendelingstoets |11| op

de accu [12).
2. Trek de accu [12] van de handgreep
af.

Accu plaatsen

1. Schuif de accu[12]in de
handgreep [7].

2. Zorg ervoor dat de accu |12| hoorbaar
vastklikt.

® Ladingsniveau accu
controleren
(Afb. A)

1. Ontgrendel de aan/uit-schakelaar
door de draairichtingsschakelaar @
naar links of naar rechts te duwen.

2. Druk even op de aan/
uit-schakelaar [8]. De
ladingsniveau-LEDs [9] lichten
ca. 10 seconden op nadat u de aan/
uit-schakelaar hebt losgelaten.

Kleur Ladingsniveau
Rood/oranje/groen | Maximaal
Rood/oranje Gemiddeld
Rood Laag




@® Accu opladen

/A WAARSCHUWING! Risico op

letsel!

Ontkoppel de oplader [13] altijd
van de stroomvoorziening,
voordat u de accu |12| plaatst/

verwijdert.

TIP

» U kunt de accu [12] te allen tijde
opladen zonder dat u daarmee de
levensduur verkort.

P> Onderbreking van het oplaadproces
beschadigt de accu [12] niet.

P Laat de oplader |13| ten minste
15 minuten afkoelen tussen
opeenvolgende oplaadbeurten.

(Afb. A)

01 V&0or het gebruik: Laad de accu |12 als
het ladingsniveau daarvan gemiddeld
of laag is (zie “Ladingsniveau accu

controleren”).

u De oplaadcontrole-LEDs (groen
en rood [15) geven de status van de
oplader [13] en de accu [12] aan:

LED Status

Rode LED [15] licht | Accu [12] wordt

op opgeladen

Groene LED Accu [12] volledig
brandt opgeladen

Groene LED

en rode LED

knipperen Accu [12] defect
Rode LED Accu [12] te koud of
knippert te warm

Groene LED
brandt (zonder

accu

Oplader [13] klaar
voor gebruik

1. Plaats de accu[12]in de oplader [13].
2. Steek de netstekker [16] van de
oplader [13]in een stopcontact.

3. Als de accu |12] volledig is opgeladen:
— Trek de netstekker |16| van de
oplader [13] uit het stopcontact.
~ Verwijder de accu [12] uit de
oplader [13].

® Inzetgereedschap plaatsen/
verwijderen

/A WAARSCHUWING!

N Schakel het product uit,

) verwijder de accu [12] en laat
het product afkoelen voordat u
aanpassingen uitvoert!

/A VOORZICHTIG! Risico op letsel!
AN |nzetgereedschap kan

\\/‘ scherp zijn en tijdens gebruik
heet worden. Draag altijd
veiligheidshandschoenen als u

met inzetgereedschap werkt.

/\ VOORZICHTIG! Risico op letsel!

P Houd uw handen uit de buurt
van het inzetgereedschap als het
product wordt gebruikt.

P> Het inzetgereedschap beweegt
nog enige tijd nadat het product is
uitgeschakeld. Raak nog bewegend
inzetgereedschap niet aan en rem
het ook niet af.

(Afb. C, 1)

Het product is uitgerust met een
automatische spindelblokkering om de

spankop [ 1] met de spankopmoer[2]te
openen of te sluiten.

1. Spankop | 1] openen: Draai de
spankopmoer [2] tegen de wijzers van
de klok in.

2. Zet geschikt inzetgereedschap
(schroefbit [18], houtboor [19] of
HSS-boor zo ver als vereist is in
de spankop [1].

NL/BE 79



3. Spankop | 1| sluiten: Houd het
inzetgereedschap vast. Draai de
spankopmoer [2] met de wijzers van
de klok mee.

@® Spankop uithnemen/plaatsen

TIP

P Als u de bit-adapter |1a| wilt gebrui-
ken (zie “Bit-adapter gebruiken”),
dan moet u eerst de spankop m
verwijderen.

(Afb. H)

Spankop uitnemen

1. Pak de spankop |I| vast aan de
voorkant.

2. Trek de sluitring naar achteren om
de spankop [ 1] te ontgrendelen.

3. Trek de spankop [1] van de
bit-adapter [1d] af.

Spankop plaatsen

TIP

> Als de spankop [1]en de
bit-adapter [1a] niet correct in
elkaar grijpen, kan de sluitring
niet in zijn oorspronkelijke positie
terugkeren. Draai in dat geval de
spankop links- of rechtsom tot
de sluitring, met een hoorbare
klik, in zijn oorspronkelijke positie
terugkeert.

Trek de sluitring | 3 | naar achteren.

Lijn de opening van de spankop [ 1]

uit met de bit-adapter [1d].

3. Schuif de spankop | 1] tot aan de
aanslag op de bit-adapter .

4. Laat de sluitring [3] los om de

spankop [ 1] te vergrendelen.

N —
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@ Bit-adapter gebruiken

TIP
» Als u de bit-adapter [1a] wilt

gebruiken, dan moet u eerst
de spankop | 1 | uitnemen (zie
“Spankop uitnemen/plaatsen”).

(Afb. J)

O

Steek een schroefbit |18 tot aan de
aanslag in de bit-adapter [1d]. Het
schroefbit wordt door een magneet
op de bodem van de bit-adapter in
positie gehouden.

Om het schroefbit [18] uit te nemen,
trekt u het uit de bit-adapter [1d].

® Proefdraaien

TIP
P> Laat het apparaat voor de eerste

werkzaamheden en na iedere
wisseling van het inzetgereedschap
zonder belasting proefdraaien.
Schakel het product onmiddellijk
uit als het inzetgereedschap
onregelmatig draait, er aanzienlijke
trillingen optreden of er abnormale
geluiden zijn te horen.

Controleer voor gebruik of

het inzetgereedschap correct,

i.e. gecentreerd, in de spankop [1]is
ingezet.

Op de schroef-bits [18] zijn hun
afmetingen en vorm aangegeven.
Mocht u twijfels hebben, controleer
dan altijd eerst of de bit zonder
speling in de schroefkop zit.



® Bediening
@® Versnelling kiezen

/\ OPGELET! Kans op schade aan
het product!

Activeer de
@ overbrengingsschakelaar | 5 | pas

als het product tot stilstand is
gekomen.

(Afb. D)

= Kies een andere versnelling door de
overbrengingsschakelaar | 5 | naar
voren of naar achteren te schuiven.

1e versnelling:

Geschikt voor: Schroefwerk
Toerental: Laag
Draaimoment: Hoog

2e versnelling:

Geschikt voor: Boorwerk
Toerental: Hoog
Draaimoment: Laag

@ Draairichting instellen

/\ OPGELET! Kans op schade aan
het product!

Activeer de
@ draairichtingsschakelaar 6] pas

als het product tot stilstand is
gekomen.

(Afb. E)

®m  Verander de draairichting door de
draairichtingsschakelaar @ naar links
of naar rechts te duwen.

® Staat de draairichtingsschakelaar [6 ]
in de middelste stand dan is de aan/
uit-schakelaar | 8 | geblokkeerd.

@® Draaimomentregeling
(Afb. G)

® Het draaimoment kan ingesteld
worden door te draaien aan de
koppelmof [4].

0 Kleine schroeven resp. zacht
materiaal: Kies een lage stand (klein
getal).

1 Grote schroeven, hard materiaal,
resp. het uitdraaien van schroeven:
Kies een hoge stand (groot getal).

0 Voor boorwerk: Draai de
koppelmof [4] naar stand aaw.

@® In- en uitschakelen

TIP

> De aan/uit-schakelaar [8] kan niet
worden vastgezet.

(Afb. F)

0 Inschakelen: Druk op de aan/
uit-schakelaar |8 | en houd deze
ingedrukt.

Regel de snelheid naar behoefte (zie
“Snelheidsregeling”).

0 Uitschakelen: Laat de aan/

uit-schakelaar [8] los.

® Snelheidsregeling

= U kunt de snelheid regelen door
harder of minder hard op de aan/
uit-schakelaar | 8 | te drukken:

Werkdruk Snelheid
Lichte druk: Lager
Grote druk: Hoger

@® LED-werklamp

TIP

» De LED-werklamp [10] blijft nog ca.
10 seconden branden nadat het
product is uitgeschakeld.
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Dit product beschikt over een
LED-werklamp [10] waarmee de werkplek
kan worden verlicht en om het zicht

in slecht verlichte werklocaties te
verbeteren.

® De LED-werklamp [10] gaat
automatisch aan zodra het product
wordt ingeschakeld.

@® Tips voor het werken met het
product

Draaimoment

m  Kleinere bits/schroeven kunnen
beschadigd worden als u een te groot
draaimoment of een te hoog toerental
instelt.

Zwaar schroefwerk (bijv. in zacht
metaal)

O Bij zwaar schroefwerk ontstaan
hoge draaimomenten. Kies een laag
toerental.

Licht schroefwerk (bijv. in zacht hout)

0 Schroef ook hier met een lager
toerental bijv. om het houtopperviak
niet te beschadigen bij contact
met de schroefkop. Gebruik een
verzinkboor.

= Is het hout zacht, dan kunnen kleine
schroeven zonder voor te boren ook
direct in het hout worden gedraaid.

Bij boren in hout, metaal en ander
materiaal

0 Gebruik bij geringe boordiameters
een hoog toerental en bij grotere
boordiameters een lager toerental.

0 Kies voor hard materiaal een laag
toerental, voor zacht materiaal een
hoog.

0 Zet het werkstuk (indien mogelijk)
vast in een klem.

1 Markeer de plek waar u wilt boren
met een drevel of een spijker. Begin
het boren met een laag toerental.

82 NL/BE

1 Trek de draaiende boor een aantal
maal uit het boorgat om spaanders en
boormeel te verwijderen.

Boren in metaal

0 Gebruik een HSS-boor [20]. Voor
het beste resultaat moet u de boor
koelen met een koelmiddel (snijolie).
Metaalboren kunnen ook worden
gebruikt voor boren in hout en
kunststof. Boor eerst met een boor
met een kleine diameter voor en
gebruik daarna boren tot de gewenste
diameter is bereikt.

Boren in hout

Gebruik een houtboor |19 met
centreerpunt.

Diepboren: Gebruik een
“slangenboor”.

Grote boordiameter: Gebruik een
forstnerboor.

Is het hout zacht, dan kunnen kleine
schroeven zonder voor te boren ook
direct in het hout worden gedraaid.

@® Reiniging en onderhoud

/A WAARSCHUWING!

y Schakel het product uit,

' verwijder de accu |12| en laat
het product afkoelen voordat
u inspectie-, onderhouds- of
schoonmaakwerkzaamheden
uitvoert!

® Schoonmaken

TIP

P Gebruik geen chemische,
alkalische, schurende of andere
agressieve schoonmaak- en
desinfectiemiddelen om het product
schoon te maken omdat deze de
oppervlakken kunnen beschadigen.



Een regelmatig deugdelijke reiniging
helpt om veilig gebruik van het
product te verzekeren en de
levensduur ervan te verlengen.

De ventilatieopeningen moeten altijd
vrij worden gehouden.

Let erop dat er geen vloeistof in

het binnenste van het product
terechtkomt.

Houd het product altijd schoon, droog
en vrij van olie of smeervet. Verwijder
stof telkens na gebruik en voordat u
het apparaat opbergt.

Maak het product met een droge
doek schoon. Gebruik een zachte
borstel voor moeilijk toegankelijke
plaatsen.

Houd vooral de ventilatieopeningen
met een doek en een zachte borstel
vrij van verontreinigingen en stof.

@® Onderhoud

O

Controleer het product en de
hulpstukken (bijv. inzetgereedschap)
voor en na ieder gebruik op slijtage
en beschadigingen. Vervang

deze indien nodig door nieuwe,
zoals in deze gebruiksaanwijzing

is beschreven. Houd daarbij de
hand aan de technische vereisten
(zie “Technische gegevens”).

Reparatie

Er bevinden zich in het product geen
onderdelen die door de gebruiker
kunnen worden gerepareerd. Neem
contact op met een gekwalificeerde
vakkracht om het product te
controleren en te repareren.

@® Opbergen

O

[}

Zet de draairichtingsschakelaar @
in de middelste stand om de aan/
uit-schakelaar [8] te blokkeren.
Maak het product schoon zoals
hierboven is beschreven.

01 Sla het product en de erbij behorende
accessoires op een donkere, droge,
vorstvrije en goed geventileerde
plaats op.

0 Berg het product altijd op een voor
kinderen onbereikbare plek op. De
optimale temperatuur voor langdurige
opslag (langer dan 3 maanden) ligt
tussen +20 °C tot +26 °C.

Berg het product op in de

draagtas [17].

Tips voor de accu

0 Sla de accu |12| alleen op als deze
deels is opgeladen. Het ladingsniveau
moet tijdens een langere opbergtijd
40 % tot 60 % bedragen (rode
en oranje ladingsniveau-LEDs [9]
branden).

0 Controleer tijdens een langere
opbergperiode ongeveer elke
3 maanden het ladingsniveau van de
accu [12]. Laad indien nodig bij.

® Transport

0 Zet de draairichtingsschakelaar @
in de middelste stand om de aan/
uit-schakelaar [8] te blokkeren.

0 Transporteer het product in de
draagtas [17].

0 Bescherm het product tegen stoten
en sterke trillingen, die vooral
optreden bij transport in voertuigen.

[ Zeker het product tegen verschuiven
en kantelen.

® Afvoer

De verpakking bestaat uit
milieuvriendelijke grondstoffen die u via
de plaatselijke recyclingcontainers kunt
afvoeren.
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N Neem de aanduiding van de
verpakkingsmaterialen voor de
afvalscheiding in acht. Deze zijn
gemarkeerd met de afkortingen
(@) en een cijfers (b) met de
volgende betekenis: 1-7:
kunststoffen/20-22: papier en
vezelplaten/80-98:
composietmaterialen.

Product:

iy Informatie over de

@%" mogelijkheden om het
uitgediende product na gebruik

te verwijderen, verstrekt uw

gemeentelijke overheid.

Gooi het afgedankte product
omuwille van het milieu niet weg
via het huisvuil, maar geef het

af bij het daarvoor bestemde
depot of het gemeentelijke
milieupark. Over afgifteplaatsen
en hun openingstijden kunt u
zich bij uw aangewezen instantie
informeren.

2

Defecte of verbruikte batterijen/accu‘s
moeten worden gerecycled. Geef
batterijen/accu’‘s en/of het product af bij
de daarvoor bestemde verzamelstations.

A

Verwijder de batterijen/het accupack uit
het product alvorens het af te voeren.

Milieuschade door foutieve
verwijdering van de batterijen/
accu‘s!

Batterijen/accu‘s mogen niet via het
huisvuil worden weggegooid. Ze kunnen
giftige zware metalen bevatten en vallen
onder het chemisch afval. De chemische
symbolen van de zware metalen zijn:

Cd = cadmium, Hg = kwik, Pb = lood.
Geef verbruikte batterijen/accu‘s daarom
af bij een gemeentelijk inzamelpunt.
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@® Garantie

Het product werd volgens strenge
kwaliteitsrichtlijnen gemaakt en voor de
uitlevering zorgvuldig gecontroleerd. In
geval van materiaal- of fabricagefouten
hebt u tegenover de verkoper van het
product wettelijke rechten. Uw wettelijke
rechten worden op geen enkele manier
door onze hieronder vermelde garantie
beperkt.

De garantie voor dit product bedraagt

5 jaar vanaf aankoopdatum. De
garantieperiode gaat in op de datum van
aankoop. Bewaar het originele bewijs van
aankoop op een veilige plek aangezien
dit document nodig is als bewijs.

Alle beschadigingen of gebreken die
reeds op het moment van aankoop
aanwezig zijn, moeten meteen na het
uitpakken van het product worden
gemeld.

Mocht het product binnen 5 jaar na
aankoopdatum een materiaal- of
fabricagefout vertonen, zullen wij het -
naar onze keuze — gratis voor u repareren
of vervangen. De garantieperiode

wordt door een plaatsgevonden
garantieverlening niet verlengd. Dit geldt
ook voor vervangen en gerepareerde
onderdelen.

Deze garantie vervalt als het product
werd beschadigd of onjuist is gebruikt of
onderhouden.

De garantie dekt materiaal- en
fabricagefouten af. Deze garantie

dekt geen productonderdelen die aan
normale slijtage onderhevig zijn en
daarom als verbruiksartikelen worden
beschouwd (bv. batterijen, slangen,
inktpatronen), noch dekt zij schade aan
breekbare onderdelen, bv. schakelaars of
onderdelen die van glas zijn gemaakt.



® Afwikkeling in geval van ® Service

garantie D Service Nederland
Volg de volgende aanwijzingen op voor Tel.: 08000225537
een snelle behandeling van uw probleem: E-Mail: - owim@Iidl.nl
Houd bij alle vragen alstublieft de -?—;T:‘"ce %:%:)6?1011
kassabon en het artikelnummer Tel.: 80023970 (Luxemburg)
(IAN 487754 _2501) als bewijs van E-Mail: owim@lidl.be

aankoop bij de hand.

Het artikelnummer kunt u vinden op het
typeplaatje van het product, een gravure
op het product, het titelblad van uw
gebruiksaanwijzing (linksonder) of de
sticker op de achter- of onderkant van
het product.

Neem bij problemen of overige gebreken
met het product eerst contact op met
de hieronder vermelde service-afdeling,
telefonisch of per e-mail.

Een als defect aangemerkt product kunt
u dan samen met het aankoopbewijs
(kassabon) en een uitleg over het
probleem of gebrek en wanneer het zich
heeft voorgedaan gratis naar het aan u
meegedeelde service-adres opsturen.

PDF ONLINE

parkside-diy.com

Op parkside-diy.com kunt u deze en vele
andere handleidingen inzien en
downloaden. Met deze QR-code komt

u direct op parkside-diy.com. Selecteer
daar uw land en zoek via de zoekfunctie
naar de gebruiksaanwijzingen. Door

het invoeren van het artikelnummer

(IAN) 487754_2501 komt u bij de
gebruiksaanwijzingen voor uw artikel.

NL/BE 85



® EU-Conformiteitsverklaring

| EU-CONFORMITEITSVERKLARING (nr. 487754_2501)

IAN: 487754_2501
Productidentificatie: "PARKSIDE" Accu-schroefboormachine
Modelnummer: HG12447

Het hierboven beschreven voorwerp is in overeenstemming de desbetreffende harmonisatiewetgeving van de Unie:

Richtlijn 2006/42/EG
Richtlijn 2014/30/EU
Richtlijn 2011/65/EU met alle bijbehorende wijzigingen

Vermelding van de toegepaste relevante geharmoniseerde normen of van de overige technische specificaties waarop
de conformiteitsverklaring betrekkling heeft:
Nr. / Onderdelen

Richtlijn 2006/42/EG

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN 62841-2-1:2018/A12:2022

Richtlijn 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN |IEC 55014-2:2021

Het hierboven beschreven voorwerp van de verklaring is in overeenstemming met Richtlijn 2011/65/EU van het
Europees Parlement en de Raad van 8 juni 2011 betreffende beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke
stoffen in elektrische en elektronische apparatuur:

|Nr./Onderdelen |

[EN 1EC 63000:2018 |

Houder van de technische documentatie: OWIM GmbH & Co.KG
Ondertekend voor en namens:
OWIM GmbH & Co. KG, Stiftsbergstrale 1, 74167 Neckarsulm, Duitsland

Deze verklaring van overeenstemming wordt onder de uitsluitende verantwoordelijkheid van de fabrikant verstrekt.

Vertaling van de originele verklaring van overeenkomst

Neckarsulm 27.05.2025 DOA . /E” U e 7 T

Plaats Datum ' U ppaﬂens Buchheim ppa. Dr. Thorsfen Maier
Procuratiehouder Procuratiehouder

NL
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Liste der verwendeten Piktogramme/Symbole

WARNUNG! - Bezeichnet
eine Gefahr mit mittlerem
Risikograd, die, wenn sie
nicht vermieden wird, den Tod
oder eine schwere Verletzung
zur Folge haben kann (z. B.
Stromschlagrisiko)

)
(0]

Dieses Symbol bedeutet,

dass bei der Verwendung des
Produkts die Betriebsanleitung
zu beachten ist.

VORSICHT! - Bezeichnet
eine Gefahr mit niedrigem
Risikograd, die, wenn sie
nicht vermieden wird, eine
leichte bis maBige Verletzung
zur Folge haben kann (z. B.
Verbriihungsgefahr)

Trennen Sie das

Ladegerat [13] immer von der
Stromversorgung, bevor Sie
den Akku-Pack [12] aus dem
Ladegerat entnehmen oder den
Akku-Pack einsetzen.

> B P

ACHTUNG! - Warnt vor
mdglichen Sachschéaden (z. B.
Kurzschlussgefahr)

Schalten Sie das Produkt immer
aus, entnenmen Sie den Akku-
Pack [12] und lassen Sie das
Produkt abkuhlen, bevor Sie
Anpassungen vornehmen.

HSS

Schnellarbeitsstahl

Tragen Sie Schutzhandschuhe!

Wechselstrom/-spannung

Gleichstrom/-spannung

T2A . .
Verwenden Sie das Produkt nur | &= Feinsicherung
in trockenen Innenrdumen. min-' Umdrehungen pro Minute
P Schiitzen Sie den Akku-
+
%::;zll(ifsﬁeerﬂng) %D7 I Pack [12] vor Hitze und direkter
max. 50°C}

Sonneneinstrahlung.

o [O] | L5 ¢

Schiitzen Sie den Akku-Pack
vor Feuer.

Schiitzen Sie den Akku-Pack
vor Wasser und Feuchtigkeit.

N
m

Das CE-Zeichen bestatigt
Konformitat mit den ftr
das Produkt zutreffenden
EU-Richtlinien.

ml

Sicherheitshinweise
Handlungsanweisungen
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12 V AKKU-BOHRSCHRAUBER-

STARTERSET
@ Einleitung

Wir beglickwinschen Sie zum Kauf lhres
neuen Produkts. Sie haben sich damit fur
ein hochwertiges Produkt entschieden.
Die Bedienungsanleitung ist Teil dieses
Produkts. Sie enthélt wichtige Hinweise
fur Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung.
Machen Sie sich vor der Benutzung

des Produkts mit allen Bedien- und
Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen
Sie das Produkt nur wie beschrieben und
fur die angegebenen Einsatzbereiche.
Handigen Sie alle Unterlagen bei
Weitergabe des Produkts an Dritte mit
aus.

@® BestimmungsgemaBe
Verwendung

® Das Produkt ist zum Eindrehen,
Festziehen und L&sen von Schrauben
sowie zum Bohren in Holz, Metall,
Keramik und Kunststoff geeignet.

® Das Produkt ist nicht dazu bestimmt,
in sehr hartes Material, wie z. B.
Zement oder Beton, zu bohren.

= Verwenden Sie stets Einsatz-
werkzeuge entsprechend dem
bestimmungsgeméaBen Gebrauch!
Beachten Sie beim Kauf und
Gebrauch von Einsatzwerkzeugen
die technischen Anforderungen des
Produkts (siehe ,, Technische Daten®).

® Die LED-Arbeitsleuchte [10] dieses
Produkts ist dazu bestimmit,
den direkten Arbeitsbereich zu
beleuchten.
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®  Andere Verwendungen oder
Veranderungen des Produkts gelten
als nicht bestimmungsgemaB und
kénnen zu Risiken wie Lebensgefahr,
Verletzungen und Beschédigungen
fuhren. Fir aus bestimmungswidriger
Verwendung entstandene Schaden
Ubernimmt der Hersteller keine
Haftung. Das Produkt ist nicht fir den
gewerblichen Einsatz oder flr andere
Einsatzbereiche bestimmt.

@ Lieferumfang

/A WARNUNG!

» Das Produkt und die
Verpackungsmaterialien sind kein
Kinderspielzeug! Kinder dtrfen
nicht mit Kunststoffbeuteln,
Folien und Kleinteilen spielen!

Es besteht Verschluckungs- und
Erstickungsgefahr!

12 V Akku-Bohrschrauber-Starterset
Akku-Pack

Ladegerat

Schraubbit-Set

Holzbohrer-Set

HSS-Bohrer-Set

Tragetasche

Bedienungsanleitung

—_ ol A N =

® Teilebeschreibung

Schlagen Sie vor dem Lesen die Seiten
mit den Abbildungen auf und machen Sie
sich mit allen Funktionen des Produkts
vertraut.

Abbildung A:

[1] Spannfutter

|2 | Spannfutterring
| 3] Verschlussring
[4] Drehmomenthiilse
|5 | Gangwahlschalter
[6] Drehrichtungsumschalter/Sperre

[7] Handgriff

| 8| Ein-/Ausschalter/Drehzahlregulierung




Akku-Pack
Ladegerat
Ladekontroll-LED
Ladekontroll-LED

Tragetasche
Schraubbit-Set
Holzbohrer-Set
HSS-Bohrer-Set

BHSENEENEEEER

Ladezustand-LEDs (rot/orange/griin)
LED-Arbeitsleuchte
Entriegelungstaste

- Grin
- Rot

Anschlussleitung mit Netzstecker

@® Technische Daten

Akku-Pack PAPK 12 A4

Modell-Nr.: HG10031

Typ: Lithium-lonen

Nennspannung: 12V=—=

Kapazitat: 2,0 Ah

Ladegerat PLGK 12 A3

Modell-Nr.: HG10038
(VDE-Stecker)
HG10038-BS
(BS-Stecker)

Eingang

Nennspannung: 220-240 V~,
50-60 Hz

Nennleistungs-

aufnahme: 50 W

Sicherung (intern): |2 JZ=—"

Ausgang

Nennspannung: 12V=—=

Nennstrom: 2,4 A

Ladezeit: ca. 60 Minuten

Schutzklasse: 11/E] (Doppel-
isolierung)

Empfohlene Umgebungstemperatur:

Wéhrend des

Ladens: +4 °C bis +40 °C

Wahrend des

Betriebs: +4 °C bis +40 °C

Wahrend der

Lagerung: +20 °C bis +26 °C

12 V Akku-

Bohrschrauber-

Starterset PBSPA 12 E4

Modell-Nr.: HG12447 (inkl.
Ladegerat mit
VDE-Stecker)
HG12447-BS (inkl.
Ladegerat mit
BS-Stecker)

Nennspannung: 12V=—=

Spannfutter-Typ: Schnellspannfutter

Getriebe: 2 Gange

Leerlaufdrehzahl n,:

1. Gang: 0-460 min™

2. Gang: 0-1 750 min™

Max. Drehmoment: |35 N m

Drehmoment- 20 Stufen +

einstellung: 1 Bohreinstellung

Bohrfutterspann-

bereich: @ 0,8-10 mm

Max. Bohrerdurch-
messer:

in Stahl @ 10 mm
in Holz @ 19 mm

Gerauschemissionswerte

Die gemessenen Werte wurden in
Ubereinstimmung mit EN 62841 ermittelt.
Der A-bewertete Gerduschpegel des
Elektrowerkzeugs betragt typischerweise:

Schalldruckpegel Lpa: Max. 71,4 dB
Unsicherheit Kya: 3dB
Schallleistungspegel Lwa: | Max. 79,4 dB
Unsicherheit Kya: 3 dB
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Schwingungsemissionswerte

Schwingungsgesamtwerte (Vektorsumme
dreier Richtungen), ermittelt
entsprechend EN 62841:

Bohren in Metall:

Hand-/ <2,5m/s?
Armvibration a,p: | (max. 1,38 m/s?)
Unsicherheit K: 1,5 m/s?

/A WARNUNG!

y

Tragen Sie Gehorschutz!

/A WARNUNG!

P> Die Schwingungs- und Gerdusch-
emissionen kdnnen wahrend der
tatséchlichen Benutzung des Elek-
trowerkzeugs von den Angabewer-
ten abweichen, abhéngig von der
Art und Weise, in der das Elektro-
werkzeug verwendet wird, insbe-
sondere, welche Art von Werkstlick
bearbeitet wird.

Versuchen Sie, die Belastung
durch Vibrationen und

Gerausche so gering wie

mdglich zu halten. Beispielhafte
MaBnahmen zur Verringerung

der Vibrationsbelastung sind das
Tragen von Handschuhen beim
Gebrauch des Werkzeugs und
die Begrenzung der Arbeitszeit.
Dabei sind alle Anteile des
Betriebszyklus zu berticksichtigen
(beispielsweise Zeiten, in denen
das Elektrowerkzeug abgeschaltet
ist, und solche, in denen es zwar
eingeschaltet ist, aber ohne
Belastung lauft).
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» Der angegebene Schwingungs-
gesamtwert und der angegebene
Gerauschemissionswert sind nach
einem genormten Prifverfahren
gemessen worden und kénnen
zum Vergleich eines Elektrowerk-
zeugs mit einem anderen verwendet
werden.

» Der angegebene Schwingungsge-
samtwert und der angegebene Ge-
rauschemissionswert kénnen auch
zu einer vorlaufigen Einschatzung
der Belastung verwendet werden.

A Sicherheitshinweise

® Allgemeine
Sicherheitshinweise fiir
Elektrowerkzeuge

/A WARNUNG!

P Lesen Sie alle Sicherheits-
hinweise, Anweisungen,
Bebilderungen und technischen
Daten, mit denen dieses
Elektrowerkzeug versehen ist.
Versdumnisse bei der Einhaltung
der nachfolgenden Anweisungen
kdénnen elektrischen Schlag, Brand
und/oder schwere Verletzungen
verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise
und Anweisungen fiir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen
verwendete Begriff ,,Elektrowerkzeug”
bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder
auf akkubetriebene Elektrowerkzeuge
(ohne Netzleitung).



Arbeitsplatzsicherheit

1) Halten Sie lhren Arbeitsbereich
sauber und gut beleuchtet. Unord-
nung oder unbeleuchtete Arbeitsbe-
reiche kdnnen zu Unféllen fihren.

2) Arbeiten Sie mit dem
Elektrowerkzeug nicht
in explosionsgefédhrdeter
Umgebung, in der sich brennbare
Fliissigkeiten, Gase oder Staube
befinden. Elektrowerkzeuge
erzeugen Funken, die den Staub
oder die Dampfe entziinden kdnnen.

3) Halten Sie Kinder und andere
Personen wahrend der Benutzung
des Elektrowerkzeugs fern. Bei
Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle
Uber das Elektrowerkzeug verlieren.

Elektrische Sicherheit

1) Der Anschlussstecker des
Elektrowerkzeugs muss in
die Steckdose passen. Der
Stecker darf in keiner Weise
verdndert werden. Verwenden
Sie keine Adapterstecker
gemeinsam mit schutzgeerdeten
Elektrowerkzeugen. Unverénderte
Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines
elektrischen Schlages.

2) Vermeiden Sie Korperkontakt mit
geerdeten Oberflachen wie von
Rohren, Heizungen, Herden und
Kiihlschrdnken. Es besteht ein
erhdhtes Risiko durch elektrischen
Schlag, wenn lhr Kérper geerdet ist.

3) Halten Sie Elektrowerkzeuge
von Regen oder Nasse fern.
Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrowerkzeug erhéht das Risiko
eines elektrischen Schlages.

4) Zweckentfremden Sie die
Anschlussleitung nicht, um das
Elektrowerkzeug zu tragen,

aufzuhdngen oder um den Stecker
aus der Steckdose zu ziehen.
Halten Sie die Anschlussleitung
fern von Hitze, Ol, scharfen Kanten
oder sich bewegenden Teilen.
Beschédigte oder verwickelte
Anschlussleitungen erhdhen das
Risiko eines elektrischen Schlages.

5) Wenn Sie mit einem
Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie nur
Verldngerungsleitungen, die auch
fiir den AuBenbereich geeignet
sind. Die Anwendung einer flr
den AuBenbereich geeigneten
Verlangerungsleitung verringert das
Risiko eines elektrischen Schlages.

Wenn der Betrieb des
Elektrowerkzeugs in feuchter
Umgebung nicht vermeidbar
ist, verwenden Sie einen
Fehlerstromschutzschalter.
Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters
vermindert das Risiko eines
elektrischen Schlages.

Sicherheit von Personen

1) Seien Sie aufmerksam, achten Sie
darauf, was Sie tun, und gehen
Sie mit Vernunft an die Arbeit mit
einem Elektrowerkzeug. Benutzen
Sie kein Elektrowerkzeug, wenn
Sie miide sind oder unter dem
Einfluss von Drogen, Alkohol oder
Medikamenten stehen. Ein Moment
der Unachtsamkeit beim Gebrauch
des Elektrowerkzeugs kann zu
ernsthaften Verletzungen fihren.

2) Tragen Sie personliche
Schutzausriistung und immer
eine Schutzbrille. Das Tragen
personlicher Schutzausriistung,
wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder
Gehorschutz, je nach Art und Einsatz

DE/AT/CH 93



des Elektrowerkzeugs, verringert das
Risiko von Verletzungen.

Vermeiden Sie eine
unbeabsichtigte Inbetriebnahme.
Vergewissern Sie sich, dass das
Elektrowerkzeug ausgeschaltet
ist, bevor Sie es an die
Stromversorgung und/oder den
Akku anschlieBen, es aufnehmen
oder tragen. Wenn Sie beim
Tragen des Elektrowerkzeugs den
Finger am Schalter haben oder das
Elektrowerkzeug eingeschaltet an die
Stromversorgung anschlieBen, kann
dies zu Unfallen fuhren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge
oder Schraubenschliissel,

bevor Sie das Elektrowerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder
Schllssel, der sich in einem
drehenden Teil des Elektrowerkzeugs
befindet, kann zu Verletzungen
fahren.

Vermeiden Sie eine abnormale
Korperhaltung. Sorgen Sie fiir
einen sicheren Stand und halten
Sie jederzeit das Gleichgewicht.
Dadurch kénnen Sie das
Elektrowerkzeug in unerwarteten
Situationen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung.
Tragen Sie keine weite Kleidung
oder Schmuck. Halten Sie Haare
und Kleidung fern von sich
bewegenden Teilen. Lockere
Kleidung, Schmuck oder lange Haare
kénnen von sich bewegenden Teilen
erfasst werden.

Wenn Staubabsaug- und
-auffangeinrichtungen montiert
werden kénnen, sind diese
anzuschlieBen und richtig zu
verwenden. Verwendung einer
Staubabsaugung kann Gefahrdungen
durch Staub verringern.
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8)

Wiegen Sie sich nicht in falscher
Sicherheit und setzen Sie sich
nicht Giber die Sicherheitsregeln
fur Elektrowerkzeuge

hinweg, auch wenn Sie nach
vielfachem Gebrauch mit dem
Elektrowerkzeug vertraut sind.
Achtloses Handeln kann binnen
Sekundenbruchteilen zu schweren
Verletzungen fuhren.

Verwendung und Behandlung des
Elektrowerkzeugs

1)

Uberlasten Sie das
Elektrowerkzeug nicht. Verwenden
Sie fiir lhre Arbeit das dafiir
bestimmte Elektrowerkzeug. Mit
dem passenden Elektrowerkzeug
arbeiten Sie besser und sicherer im
angegebenen Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein
Elektrowerkzeug, dessen Schalter
defekt ist. Ein Elektrowerkzeug,
das sich nicht mehr ein- oder
ausschalten lasst, ist gefahrlich und
muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose und/oder entfernen
Sie einen abnehmbaren Akku,
bevor Sie Geréteeinstellungen
vornehmen, Einsatzwerkzeugteile
wechseln oder das
Elektrowerkzeug weglegen. Diese
VorsichtsmaBnahme verhindert

den unbeabsichtigten Start des
Elektrowerkzeugs.

Bewahren Sie unbenutzte
Elektrowerkzeuge auBerhalb
der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie keine Personen das
Elektrowerkzeug benutzen, die
mit diesem nicht vertraut sind
oder diese Anweisungen nicht
gelesen haben. Elektrowerkzeuge
sind geféhrlich, wenn Sie von



unerfahrenen Personen benutzt
werden.

Pflegen Sie Elektrowerkzeuge

und Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt. 2)
Kontrollieren Sie, ob bewegliche

Teile einwandfrei funktionieren und
nicht klemmen, ob Teile gebrochen
oder so beschéadigt sind, dass die
Funktion des Elektrowerkzeugs
beeintrichtigt ist. Lassen Sie 3)
beschédigte Teile vor dem

Einsatz des Elektrowerkzeuges
reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten
Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge

scharf und sauber. Sorgfaltig

gepflegte Schneidwerkzeuge mit

scharfen Schneidkanten verklemmen

sich weniger und sind leichter zu 4)
fuhren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug,
Einsatzwerkzeug,
Einsatzwerkzeuge usw.
entsprechend diesen
Anweisungen. Beriicksichtigen Sie
dabei die Arbeitsbedingungen und
die auszufiihrende Tatigkeit. Der
Gebrauch von Elektrowerkzeugen
fir andere als die vorgesehenen
Anwendungen kann zu gefahrlichen 5)
Situationen fuhren.

Halten Sie Griffe und Griffflaichen
trocken, sauber und frei von

Ol und Fett. Rutschige Griffe

und Griffflachen erlauben

keine sichere Bedienung und 6)
Kontrolle des Elektrowerkzeugs in
unvorhergesehenen Situationen.

Verwendung und Behandlung des

Akkuwerkzeugs

1)

Laden Sie die Akkus nur mit
Ladegeraten auf, die vom
Hersteller empfohlen werden.
Durch ein Ladegerat, das fir eine

bestimmte Art von Akkus geeignet
ist, besteht Brandgefahr, wenn es mit
anderen Akkus verwendet wird.

Verwenden Sie nur die dafiir
vorgesehenen Akkus in den
Elektrowerkzeugen. Der Gebrauch
von anderen Akkus kann zu
Verletzungen und Brandgefahr
fihren.

Halten Sie den nicht benutzten
Akku fern von Biiroklammern,
Miinzen, Schliisseln, Nageln,
Schrauben oder anderen

kleinen Metallgegensténden,

die eine Uberbriickung der
Kontakte verursachen kdonnten.
Ein Kurzschluss zwischen den
Akkukontakten kann Verbrennungen
oder Feuer zur Folge haben.

Bei falscher Anwendung kann
Fliissigkeit aus dem Akku
austreten. Vermeiden Sie den
Kontakt damit. Bei zufélligem
Kontakt mit Wasser abspiilen.
Wenn die Fliissigkeit in die Augen
kommt, nehmen Sie zuséatzlich
arztliche Hilfe in Anspruch.
Austretende Akkuflissigkeit kann zu
Hautreizungen oder Verbrennungen
fihren.

Benutzen Sie keinen beschédigten
oder veranderten Akku.
Beschadigte oder veranderte

Akkus kdnnen sich unvorhersehbar
verhalten und zu Feuer, Explosion
oder Verletzungsgefahr fiihren

Setzen Sie einen Akku keinem
Feuer oder zu hohen Temperaturen
aus. Feuer oder Temperaturen

Uber 130 °C koénnen eine Explosion
hervorrufen.

Befolgen Sie alle Anweisungen
zum Laden und laden Sie den
Akku oder das Akkuwerkzeug
niemals auBerhalb des in der
Betriebsanleitung angegebenen
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Temperaturbereichs. Falsches
Laden oder Laden auBerhalb des
zugelassenen Temperaturbereichs
kann den Akku zerstéren und die
Brandgefahr erhéhen.

Service

1) Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug
nur von qualifiziertem
Fachpersonal und nur mit Original-
Ersatzteilen reparieren. Damit wird
sichergestellt, dass die Sicherheit
des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

2) Warten Sie niemals beschéadigte
Akkus. Sdmtliche Wartung
von Akkus sollte nur durch den
Hersteller oder bevollméchtigte
Kundendienststellen erfolgen.

@® Sicherheitshinweise fiir
Bohrmaschinen

1. Sicherheitshinweise fiir alle
Arbeiten

1) Halten Sie das Elektrowerkzeug
an den isolierten Griffflachen,
wenn Sie Arbeiten ausfiihren,
bei denen das Einsatzwerkzeug
oder die Schrauben verborgene
Stromleitungen treffen
kann. Der Kontakt mit einer
spannungsfihrenden Leitung kann
auch metallene Gerateteile unter
Spannung setzen und zu einem
elektrischen Schlag fuhren.

2. Sicherheitshinweise bei
Verwendung langer Bohrer

1) Arbeiten Sie auf keinen Fall
mit einer hoheren Drehzahl als
der fiir den Bohrer maximal
zuldssigen Drehzahl. Bei héheren
Drehzahlen kann sich der Bohrer
leicht verbiegen, wenn er sich ohne
Kontakt mit dem Werkstlick frei
drehen kann, und zu Verletzungen
fUhren.
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2) Beginnen Sie den Bohrvorgang
immer mit niedriger Drehzahl und
wahrend der Bohrer Kontakt mit
dem Werkstiick hat. Bei hoheren
Drehzahlen kann sich der Bohrer
leicht verbiegen, wenn er sich ohne
Kontakt mit dem Werkstlick frei
drehen kann, und zu Verletzungen
fUhren.

3) Uben Sie keinen iibermiBigen
Druck und nur in Langsrichtung
zum Bohrer aus. Bohrer kénnen
sich verbiegen und dadurch brechen
oder zu einem Verlust der Kontrolle
und zu Verletzungen fuhren.

@® Vibrations- und
Gerauschminderung

Begrenzen Sie die Benutzungszeit,
verwenden Sie vibrations- und
gerduscharme Betriebsarten und tragen
Sie personliche Schutzausristung, um
Vibrations- und Gerduschauswirkungen
zu reduzieren.

Die folgenden MaBnahmen helfen,
vibrations- und gerduschbedingte Risiken
Zu mindern:

u Verwenden Sie das Produkt nur
gemaB seinem bestimmungsgemaBen
Gebrauch und wie in diesen
Anweisungen beschrieben.

m  Stellen Sie sicher, dass das Produkt
einwandfrei und gut gewartet ist.

® Verwenden Sie die richtigen
Einsatzwerkzeuge flr dieses Produkt
und stellen Sie sicher, dass diese
einwandfrei sind.

® Halten Sie das Produkt sicher an den
Handgriffen/Griffflachen fest.

®  Warten Sie das Produkt entsprechend
den Anweisungen und sorgen Sie
flir ausreichende Schmierung (wenn
anwendbar).

® Planen Sie Ihren Arbeitsablauf so,
dass die Verwendung von Produkten



mit hohem Vibrationswert auf einen
langeren Zeitraum verteilt ist.

@® Verhalten im Notfall

Machen Sie sich anhand dieser
Bedienungsanleitung mit der Benutzung
dieses Produkts vertraut. Pragen Sie sich
die Sicherheitshinweise ein und halten
Sie sich unbedingt daran. Dies hilft,
Risiken und Gefahren zu vermeiden.

m  Seien Sie bei der Nutzung dieses
Produkts immer aufmerksam,
damit Sie Gefahren friihzeitig
erkennen und handeln kénnen.
Rasches Einschreiten kann schwere
Verletzungen und Sachschaden
vermeiden.

m  Schalten Sie das Produkt bei Fehl-
funktionen umgehend aus und ent-
nehmen Sie den Akku-Pack. Lassen
Sie dieses von einer qualifizierten
Fachkraft Gberprifen und gegebe-
nenfalls instand setzen, bevor Sie es
wieder in Betrieb nehmen.

@® Restrisiken

b Dieses Produkt erzeugt wéhrend
des Betriebs ein elektromagneti-
sches Feld! Dieses Feld kann unter
bestimmten Umstanden aktive oder
passive medizinische Implantate
beeintrachtigen! Um die Gefahr von
ernsthaften oder tédlichen Verlet-
zungen zu verringern, empfehlen
wir Personen mit medizinischen
Implantaten ihren Arzt und den Her-
steller vom medizinischen Implantat
zu konsultieren, bevor das Produkt
bedient wird!

Auch wenn Sie dieses Produkt
vorschriftsmaBig bedienen, bleibt ein
potenzielles Risiko fiir Personen- und
Sachschaden bestehen. Folgende
Gefahren kénnen im Zusammenhang mit

der Bauweise und Ausfliihrung dieses
Produkts unter anderem auftreten:

® Gesundheitsschaden, die aus Vibra-
tionsemissionen resultieren, falls das
Produkt tber einen langeren Zeitraum
benutzt, nicht ordnungsgemaB ge-
fuhrt und gewartet wird.

u Personen- und Sachschéden
hervorgerufen durch defekte
Schneidwerkzeuge oder pl&tzlichen
Einschlag eines verdeckten Objekts
wahrend des Gebrauchs.

m Verletzungsgefahr und Sachschaden
verursacht durch fliegende Objekte.

® Sicherheitshinweise flr
Ladegerate

® Dieses Gerat kann von
Kindern ab 8 Jahren
und dartber sowie von
Personen mit verringerten
physischen, sensorischen
oder mentalen
Fahigkeiten oder Mangel
an Erfahrung und Wissen
benutzt werden, wenn
sie beaufsichtigt oder
beziglich des sicheren
Gebrauchs des Gerats
unterwiesen wurden und
die daraus resultierenden
Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht mit
dem Gerat spielen.
Reinigung und Benutzer-
Wartung durfen nicht
von Kindern ohne
Beaufsichtigung
durchgefihrt werden.
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® Laden Sie keine nicht

wieder aufladbaren
Batterien auf.

VerstoB gegen diesen
Hinweis flhrt zu
Gefahrdungen.

Wenn die Anschluss-
leitung beschédigt wird,
muss sie durch den
Hersteller oder seinen
Kundendienst oder eine
ahnlich qualifizierte
Person ersetzt werden,
um Geféahrdungen zu
vermeiden.

Schitzen Sie elektrische
Teile gegen Feuchtigkeit.
Tauchen Sie diese nie

in Wasser oder andere
FlUssigkeiten, um einen
elektrischen Schlag zu
vermeiden. Halten Sie das
Geréat nie unter flieBendes
Wasser. Beachten Sie
die Anweisungen flr
Reinigung, Wartung und
Reparatur.

m Das Gerat ist nur den

Gebrauch in Innenrdumen
geeignet.

AACHTUNG! Dieses

Ladegerat ist
ausschlieBlich zum
Aufladen von Akku-Packs
der folgenden Typen
geeignet:
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/// PARKSIDE 12V
Akku-Pack

PAPK 12 A3|2,0 Ah|3 Zellen

PAPK 12 B3|4,0 Ah|6 Zellen

PAPK 12 C1/|2,5 Ah|3 Zellen

PAPK 12 D1|5,0 Ah|6 Zellen

Passende Akku-Packs
und Ladegerate

Akku-Pack: |/// PARKSIDE’
X 12V Team

Ladegerat: |/// PARKSIDE’
X 12V Team

= Kunden aus den
folgenden Lé&ndern
kénnen in den Lidl-
Onlineshops kompatible
Ersatzbatterien und
Ladegerate bestellen:
Deutschland (lidl.de),
Frankreich (lidl.fr), Belgien
(lidl.be), Tschechische
Republik (lidl.cz),
Niederlande (lidl.nl), Polen
(lidl.pl), Slowakei (lidl.sk),
Spanien (lidl.es)
Kunden aus allen
anderen Landern
kénnen diese unter
www.optimex-shop.com
bestellen.




@® Vor dem ersten Gebrauch
® Zubehor

/A WARNUNG!

P Verwenden Sie kein Zubehor,
welches nicht von Parkside
empfohlen wurde. Dies kann zu
elektrischem Schlag oder Feuer
flhren.

P In dieser Bedienungsanleitung
finden Sie Informationen und
Hinweise zu verschiedenen
Einsatzwerkzeugen und deren
Einsatzbereichen. Einige der
beschriebenen Einsatzwerkzeuge
sind nicht im Lieferumfang enthalten
(siehe ,Lieferumfang®), sondern
zeigen die Einsatzmdéglichkeiten
dieses Produkts auf.

Fir den sicheren und ordnungsgeméaBen
Gebrauch dieses Produkts werden unter
anderem die folgenden Zubehorteile, wie
z. B. Werkzeuge und Einsatzwerkzeuge,

bendtigt:

m  Kuhlschmiermittel (Schneiddl)
geeignet fir Bohren in Metall

u  Geeignete personliche
Schutzausristung

Werkzeuge und Einsatzwerkzeuge
erhalten Sie im Fachhandel. Beachten
Sie beim Erwerb immer die technischen
Anforderungen dieses Produkts (siehe
»1echnische Daten®).

Fragen Sie bei Unsicherheit eine
qualifizierte Fachkraft und lassen Sie sich
von lhrem Fachhéndler beraten.

@® Akku-Pack entnehmen/
einsetzen

/\ VORSICHT! Verletzungsrisiko!

P Blockieren Sie stets den
Ein-/Ausschalter [8], um
versehentliches Anlaufen zu
verhindern. Driicken Sie den
Drehrichtungsumschalter [6] in die
mittlere Position (Sperre), bevor
Sie den Akku-Pack |12| entnehmen/
einsetzen.

(Abb. B)

Akku-Pack entnehmen

1. Driicken Sie die Entriegelungstaste
am Akku-Pack [12].

2. Ziehen Sie den Akku-Pack [12] vom
Handgriff [7] ab.

Akku-Pack einsetzen

1. Schieben Sie den Akku-Pack [12] in
den Handgriff [7].

2. Stellen Sie sicher, dass der Akku-
Pack |12] spirbar einrastet.

@® Akku-Pack-Ladezustand
priifen
(Abb. A)

1. Entriegeln Sie den Ein-/Aus-
schalter , indem Sie den Dreh-
richtungsumschalter @ nach rechts
oder nach links durchdriicken.

2. Dricken Sie kurz den Ein-/Aus-
schalter [8]. Die Ladezustand-
LEDs [9] leuchten ca. 10 Sekunden
lang, nachdem Sie den Ein-/Aus-
schalter losgelassen haben.

Farbe Ladezustand
Rot/orange/griin Maximal
Rot/orange Mittel

Rot Niedrig
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® Akku-Pack laden

/A WARNUNG! Verletzungsrisiko!

Trennen Sie das Lade-
gerét [13] immer von der
Stromversorgung, bevor Sie

den Akku-Pack [12] einsetzen/
entnehmen.

> Sie kdnnen den Akku-Pack
jederzeit aufladen, ohne seine
Lebensdauer zu verkirzen.

» Eine Unterbrechung des
Ladevorgangs schadigt den Akku-
Pack [12] nicht.

P> Lassen Sie das Ladegerat
zwischen aufeinanderfolgenden
Ladevorgangen mindestens
15 Minuten lang abkuhlen.

(Abb. A)

0 Vor dem Betrieb: Laden Sie
den Akku-Pack [12], falls dessen
Ladezustand mittel oder niedrig ist
(siehe ,,Akku-Pack-Ladezustand
prufen”).

= Die Ladekontroll-LEDs (griin
und rot informieren Uber den
Status des Ladegerats |13| und des
Akku-Packs [12):

LED Status
Griine LED

leuchtet (ohne Akku- |Ladegerat
Pack bereit

LED Status

Rote LED [15] leuchtet | Akku-Pack
ladt

Griine LED Akku-Pack

leuchtet voll geladen

Grine LED [14und | Akku-Pack

rote LED [15| blinken | defekt

Rote LED [15] blinkt | Akku-Pack
zu kalt oder zu
warm
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1. Setzen Sie den Akku-Pack [12]in das

Ladegerat [13] ein.

2. Verbinden Sie den Netzstecker

des Ladegeréats |13] mit einer
Steckdose.

3. Wenn der Akku-Pack [12] voll geladen

ist:

— Ziehen Sie den Netzstecker |16| des
Ladegerats [13] aus der Steckdose.

~ Entnehmen Sie den Akku-Pack
aus dem Ladegerat [13].

@ Einsatzwerkzeug einsetzen/

entnehmen

/A WARNUNG!

A Schalten Sie das Produkt aus,
' entnehmen Sie den Akku-
Pack [12] und lassen Sie das
Produkt abkihlen, bevor Sie
Anpassungen durchfihren!

/\ VORSICHT! Verletzungsrisiko!
@\ Einsatzwerkzeuge kénnen

\¥ scharf sein und wahrend
des Gebrauchs hei
werden. Tragen Sie stets
Schutzhandschuhe, wenn
Sie mit Einsatzwerkzeugen
hantieren.

/\ VORSICHT! Verletzungsrisiko!

P Halten Sie lhre Hande vom Einsatz-
werkzeug fern, wenn das Produkt in
Betrieb ist.




/\ VORSICHT! Verletzungsrisiko!

P Nach dem Ausschalten des
Produkts bewegt sich das
Einsatzwerkzeug noch einige Zeit
weiter. BerlUihren Sie das sich
bewegende Einsatzwerkzeug nicht
und bremsen Sie es nicht ab.

(Abb. C, 1)

Das Produkt ist mit einer automatischen
Spindelarretierung ausgestattet,

um das Spannfutter [1] mit dem
Spannfutterring | 2 | zu 6ffnen oder zu
schlieBen.

1. Spannfutter [1] 6ffnen: Drehen Sie
den Spannfutterring | 2 | entgegen
dem Uhrzeigersinn.

2. Fuhren Sie ein geeignetes
Einsatzwerkzeug (Schraubbit [18],
Holzbohrer [19] oder HSS-Bohrer
so weit wie bendtigt in das
Spannfutter [1].

3. Spannfutter [1] schlieBen: Halten Sie
das Einsatzwerkzeug in Position.
Drehen Sie den Spannfutterring |2 | im
Uhrzeigersinn.

@® Spannfutter entnehmen/
montieren

> Falls Sie den Bit-Adapter [1d] ver-
wenden moéchten (siehe ,,Bit-Adap-
ter verwenden®), miissen Sie zuerst
das Spannfutter | 1 | entnehmen.

(Abb. H)

Spannfutter enthehmen

1. Halten Sie das Spannfutter [1] an der
Vorderseite fest.

2. Ziehen Sie den Verschlussring
nach hinten, um das Spannfutter
zu entriegeln.

3. Ziehen Sie das Spannfutter | 1| vom
Bit-Adapter [1d] ab.

Spannfutter montieren

P> Falls das Spannfutter | 1 | und der
Bit-Adapter [1a] nicht ordnungs-
gemaB ineinandergreifen, kann der
Verschlussring | 3 | nicht in seine
ursprungliche Position zurtick-
kehren. Drehen Sie in diesem
Fall das Spannfutter im oder
entgegen dem Uhrzeigersinn, bis
der Verschlussring, begleitet von
einem Klickgerausch, in seine
ursprungliche Position zurtickkehrt.

1. Ziehen Sie den Verschlussring
nach hinten.

2. Richten Sie das Loch des Spann-
futters [1] am Bit-Adapter [1d] aus.

3. Schieben Sie das Spannfutter | 1 | bis
zum Anschlag auf den Bit-Adapter [1d].

4. Lassen Sie den Verschlussring |3 ] los,
um das Spannfutter [ 1] zu sichern.

@ Bit-Adapter verwenden

> Falls Sie den Bit-Adapter
verwenden mochten, missen
Sie zuerst das Spannfutter
entnehmen (siehe ,,Spannfutter
entnehmen/montieren®).

(Abb. J)

[ Setzen Sie ein Schraubbit [18] bis
zum Anschlag in den Bit-Adapter
ein. Das Schraubbit wird von
einem Magneten am Boden des
Bit-Adapters in Position gehalten.

1 Um das Schraubbit zu entnehmen,
ziehen Sie es aus dem Bit-Adapter
heraus.
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® Probelauf

P> Fuhren Sie vor dem ersten
Arbeiten und nach jedem
Einsatzwerkzeugwechsel einen
Probelauf ohne Belastung durch.
Schalten Sie das Produkt sofort
aus, wenn das Einsatzwerkzeug
unrund lauft, betrachtliche
Schwingungen auftreten oder
abnorme Gerdusche zu hoéren sind.

0 Uberpriifen Sie vor dem Betrieb,
ob das Einsatzwerkzeug korrekt
angebracht ist, das heiBt zentriert im
Spannfutter [1] sitzt.

0 Die Schraubbits sind mit ihren
MaBen und der Form gekennzeichnet.
Falls Sie sich unsicher sind, probieren
Sie immer zuerst aus, ob das Bit ohne
Spiel im Schraubenkopf sitzt.

® Bedienung
@® Gang wahlen

/\ ACHTUNG! Risiko eines
Produktschadens!
Gangwahlschalter | 5 | erst, wenn
das Produkt stillsteht.
(Abb. D)
m Wechseln Sie den Gang, indem Sie

den Gangwahlschalter [5] nach vorne
oder nach hinten schieben.

Betatigen Sie den

Gang 1:

Geeignet flr: Schraubarbeiten
Drehgeschwindigkeit: | Niedrig
Drehmoment: Hoch
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Gang 2:

Geeignet flr: Bohrarbeiten
Drehgeschwindigkeit: | Hoch
Drehmoment: Niedrig

® Drehrichtung einstellen

/\ ACHTUNG! Risiko eines
Produktschadens!

(Abb. E)

u  Wechseln Sie die Drehrichtung, indem
Sie den Drehrichtungsumschalter @
nach rechts oder nach links durch-
dricken.

= Befindet sich der Drehrichtungs-
umschalter [6]in der Mittelstellung, ist
der Ein-/Ausschalter | 8 | blockiert.

Betatigen Sie den
Drehrichtungsumschalter [6]
erst, wenn das Produkt
stillsteht.

® Drehmomentregelung
(Abb. G)

= Das Drehmoment kann durch Drehen
der Drehmomenthdlse | 4 | eingestellt
werden.

0 Kleine Schrauben bzw. weiche
Werkstoffe: Wéahlen Sie eine niedrige
Stufe (kleine Zahl).

1 GroBe Schrauben, harte Werkstoffe,
bzw. beim Herausdrehen von
Schrauben: Wahlen Sie eine hohe
Stufe (hohe Zahl).

1 FUr Bohrarbeiten: Drehen Sie die
Drehmomenthulse | 4 | auf die Position
ANY,



® Ein- und Ausschalten

> Der Ein-/Ausschalter [8] kann nicht
festgestellt werden.

(Abb. F)

0 Einschalten: Dricken Sie den Ein-/
Ausschalter | 8 | und halten Sie ihn
gedrickt.

Regulieren Sie die Geschwindigkeit
nach Bedarf (siehe ,,Geschwindig-
keitsregelung®).

O Ausschalten: Lassen Sie den Ein-/
Ausschalter [8] los.

® Geschwindigkeitsregelung

Durch unterschiedlich starken Druck
auf den Ein-/Ausschalter | 8 | kdnnen
Sie die Geschwindigkeit kontrollieren:

Anpressdruck Geschwindigkeit
Leichter Druck: Niedriger
Starkerer Druck: |Hoher

@® LED-Arbeitsleuchte

> Die LED-Arbeitsleuchte [10] leuchtet
noch ca. 10 Sekunden nach dem
Ausschalten des Produkts weiter.

Dieses Produkt ist mit einer LED-
Arbeitsleuchte 10| ausgestattet,

um den direkten Arbeitsbereich
auszuleuchten und die Sichtbarkeit in
schlecht beleuchteten Umgebungen zu
verbessern.

® Die LED-Arbeitsleuchte [10] leuchtet
automatisch, sobald das Produkt
eingeschaltet wird.

@® Arbeitshinweise
Drehmoment

=  Kleinere Schrauben/Bits kdnnen
beschadigt werden, wenn Sie ein
zu hohes Drehmoment bzw. eine zu
hohe Drehzahl einstellen.

Harter Schraubfall (z. B. in
Weichmetall)

1 Bei hartem Schraubfall entstehen
hohe Drehmomente. Wahlen Sie eine
niedrige Drehzahl.

Weicher Schraubfall (z. B. in
Weichholz)

0 Schrauben Sie auch hier mit geringer
Drehzahl, um z. B. die Holzoberflache
beim Kontakt mit dem Schraubenkopf
nicht zu beschadigen. Verwenden Sie
einen Senker.

= Kleine Schrauben in weichem Holz
kénnen auch ohne Vorbohren direkt
eingedreht werden.

Beim Bohren in Holz, Metall und
anderen Materialien

1 Benutzen Sie bei kleinem Bohrer-
Durchmesser eine hohe Drehzahl und
bei groBem Bohrer- Durchmesser eine
niedrige Drehzahl.

0 Wahlen Sie bei harten Materialien
eine niedrige Drehzahl, bei weichem
Material eine hohe Drehzahl.

0 Sichern oder befestigen Sie (wenn
madglich) das Werkstlck in einer
Spannvorrichtung.

1 Markieren Sie die Stelle, an der
gebohrt werden soll, mit einem
Korner oder einem Nagel. Wéahlen Sie
zum Anbohren eine niedrige Drehzahl.

1 Ziehen Sie den drehenden Bohrer
mehrmals aus dem Bohrloch, um
Spane und Bohrmehl zu entfernen.

Bohren in Metall

0 Verwenden Sie einen HSS-Bohrer .
Fir beste Ergebnisse kihlen Sie
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den Bohrer mit Kiihlschmiermittel
(Schneiddl). Metallbohrer kdnnen
auch zum Bohren in Holz und
Kunststoff verwendet werden. Bohren
Sie zunachst mit einem Bohrer

mit kleinem Durchmesser vor und
néhern Sie sich dem gewlinschten
Bohrdurchmesser.

Bohren in Holz

0 Verwenden Sie einen Holzbohrer
mit Zentrierspitze.
Tiefe Bohrungen: Verwenden Sie
einen ,Schlangenbohrer”.
GroBe Bohr-Durchmesser: Verwenden
Sie einen Forstner-Bohrer.
Kleine Schrauben in weichem Holz
kénnen auch ohne Vorbohren direkt
eingedreht werden.

@® Reinigung und Pflege

/A WARNUNG!

N Schalten Sie das Produkt aus,

J entnehmen Sie den Akku-

~ Pack[12] und lassen Sie das
Produkt abklihlen, bevor Sie
Inspektions-, Wartungs- oder
Reinigungsarbeiten durchfiihren!

@® Reinigung

P Verwenden Sie keine chemischen,
alkalischen, schmirgelnde oder
andere aggressive Reinigungs-
oder Desinfektionsmittel, um das
Produkt zu reinigen, da diese die
Oberflachen beschadigen kénnen.

u  RegelmaBige ordentliche Reinigung
hilft einen sicheren Gebrauch
sicherzustellen und verlangert die
Lebensdauer des Produkts.

®  Liftungsoffnungen missen immer frei
sein.
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Achten Sie darauf, dass keine
FlUssigkeiten in das Innere des
Produkts gelangen.

Halten Sie das Produkt stets
sauber, trocken und frei von Ol oder
Schmierfetten. Entfernen Sie Staub
nach jedem Gebrauch und vor der
Lagerung.

Reinigen Sie das Produkt mit einem
trockenen Tuch. Verwenden Sie flr
schwer zugéngliche Stellen eine
weiche Birste.

Entfernen Sie insbesondere
Schmutz und Staub von den
Luftungséffnungen mit einem Tuch
und einer weichen Blrste.

® Wartung

Uberpriifen Sie das Produkt und
Zubehorteile (z. B. Einsatzwerkzeuge)
vor und nach jeder Benutzung auf
Verschlei3 und Beschadigungen.
Tauschen Sie diese gegebenenfalls
wie in dieser Bedienungsanleitung
beschrieben gegen neue aus.
Beachten Sie dabei die technischen
Anforderungen (siehe , Technische
Daten®).

Reparatur

Im Inneren dieses Produkts befinden
sich keine Teile, die vom Benutzer
repariert werden kénnen. Wenden Sie
sich an eine qualifizierte Fachkraft,
um das Produkt Uberprifen und
instand setzen zu lassen.

® Lagerung

Driicken Sie den Drehrichtungs-
umschalter @ in die mittlere Position,
um den Ein-/Ausschalter [8] zu
blockieren.

Reinigen Sie das Produkt wie oben
beschrieben.



O Lagern Sie das Produkt und
dessen Zubehdr an einem dunklen,
trockenen, frostfreien und gut
belufteten Ort.

O Lagern Sie das Produkt stets an
einem fur Kinder unzuganglichen
Ort. Die optimale Langzeit-
Lagertemperatur (Ianger als 3 Monate)
liegt zwischen +20 °C bis +26 °C.

O Lagern Sie das Produkt in der
Tragetasche [17].

Hinweise zum Akku-Pack

0 Lagern Sie den Akku-Pack
nur im teilgeladenen Zustand.
Der Ladezustand sollte wahrend
einer langeren Lagerzeit 40 % bis
60 % betragen (rote und orange
Ladezustand-LEDs [9] leuchten).

0 Prifen Sie wahrend einer langeren
Lagerungsphase etwa alle 3 Monate
den Ladezustand des Akku-Packs [12].
Laden Sie bei Bedarf nach.

@® Transport

Driicken Sie den Drehrichtungs-
umschalter @ in die mittlere Position,
um den Ein-/Ausschalter [8] zu
blockieren.
0 Transportieren Sie das Produkt in der
Tragetasche [17].
O Schutzen Sie das Produkt gegen
Schléage und starke Vibrationen,
die insbesondere beim Transport in
Fahrzeugen auftreten.
0 Sichern Sie das Produkt gegen
Verrutschen und Kippen.

[}

® Entsorgung

Die Verpackung besteht aus
umweltfreundlichen Materialien, die
Sie Uber die ortlichen Recyclingstellen
entsorgen kdnnen.

N Beachten Sie die Kennzeichnung
der Verpackungsmaterialien bei
der Abfalltrennung, diese sind
gekennzeichnet mit Abklrzungen
(@) und Nummern (b) mit
folgender Bedeutung: 1-7:
Kunststoffe/20-22: Papier und
Pappe/80-98: Verbundstoffe.

Produkt:

o« Madglichkeiten zur Entsorgung
SR )
%" des ausgedienten Produkts
erfahren Sie bei Ihrer Gemeinde-
oder Stadtverwaltung.

Werfen Sie Ihr Produkt, wenn

es ausgedient hat, im Interesse
des Umweltschutzes nicht in den
Hausmill, sondern flihren Sie es
einer fachgerechten Entsorgung
zu. Uber Sammelstellen und
deren Offnungszeiten kénnen
Sie sich bei Ihrer zustandigen
Verwaltung informieren.

h7¢

Defekte oder verbrauchte Batterien/
Akkus mussen recycelt werden.
Geben Sie Batterien/Akkus und/oder
das Produkt Uber die angebotenen
Sammeleinrichtungen zurick.

E Entsorgung der Batterien/

Akkus!
Entnehmen Sie die Batterien/den

Akku-Pack aus dem Produkt vor der
Entsorgung.

Umweltschaden durch falsche

Batterien/Akkus durfen nicht Gber den
Hausmll entsorgt werden. Sie kdnnen
giftige Schwermetalle enthalten und
unterliegen der Sondermullbehandlung.
Die chemischen Symbole der
Schwermetalle sind wie folgt:

Cd = Cadmium, Hg = Quecksilber,

Pb = Blei. Geben Sie deshalb
verbrauchte Batterien/Akkus bei einer
kommunalen Sammelstelle ab.
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@® Garantie

Das Produkt wurde nach strengen
Qualitétsrichtlinien hergestellt und vor der
Auslieferung sorgfaltig geprift. Im Falle
von Material- oder Herstellungsfehlern
haben Sie gegenliber dem Verkaufer

des Produkts gesetzliche Rechte. Ihre
gesetzlichen Rechte werden in keiner
Weise durch unsere unten aufgefiihrte
Garantie eingeschrankt.

Die Garantie fUr dieses Produkt betragt

5 Jahre ab Kaufdatum. Die Garantiezeit
beginnt mit dem Kaufdatum. Bewahren
Sie den Originalkaufbeleg an einem
sicheren Ort auf, da dieses Dokument als
Nachweis des Kaufs erforderlich ist.

Alle Schaden oder Mangel, die bereits
zum Zeitpunkt des Kaufs vorhanden
sind, missen unverzuglich nach dem
Auspacken des Produkts gemeldet
werden.

Sollte das Produkt innerhalb von

5 Jahren ab Kaufdatum einen Material-
oder Herstellungsfehler aufweisen,
werden wir es — nach unserer Wahl —
kostenlos fiir Sie reparieren oder
ersetzen. Die Garantiezeit verlangert

sich durch einen stattgegebenen
Gewahrleistungsanspruch nicht. Dies gilt
auch flr ersetzte und reparierte Teile.

Diese Garantie erlischt, wenn das
Produkt beschadigt oder unsachgeman
verwendet oder gewartet wurde.

Die Garantie deckt Material- und
Herstellungsfehler ab. Diese Garantie
erstreckt sich weder auf Produktteile,
die normalem Verschlei3 unterliegen,
und somit als VerschleiBteile gelten (z. B.
Batterien, Schlduche, Farbpatronen),
noch auf Schéden an zerbrechlichen
Teilen, z. B. Schalter oder Teile aus Glas.
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@® Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung lhres
Anliegens zu gewahrleisten, folgen Sie
bitte den folgenden Hinweisen:

Bitte halten Sie fiir alle Anfragen den
Kassenbon und die Artikelnummer

(IAN 487754 _2501) als Nachweis flir den
Kauf bereit.

Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte
dem Typenschild am Produkt, einer
Gravur am Produkt, dem Titelblatt

Ihrer Anleitung (unten links) oder dem
Aufkleber auf der Rick- oder Unterseite
des Produktes.

Sollten Funktionsfehler oder sonstige
Méngel auftreten kontaktieren Sie
zunachst die nachfolgend benannte
Serviceabteilung telefonisch oder per
EMail.

Ein als defekt erfasstes Produkt kdnnen
Sie dann unter Beifligung des Kaufbelegs
(Kassenbon) und der Angabe, worin der
Mangel besteht und wann er aufgetreten
ist, fir Sie portofrei an die lhnen
mitgeteilte Service Anschrift Ubersenden.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com kdnnen Sie diese
und viele weitere HandbUlcher einsehen
und herunterladen. Mit diesem QR-Code
gelangen Sie direkt auf parkside-diy.com.
Waéhlen Sie |hr Land aus, und suchen

Sie Uber die Suchmaske nach den



Bedienungsanleitungen. Mittels Eingabe
der Artikelnummer (IAN) 487754_2501
gelangen Sie zur Bedienungsanleitung flr
Ihren Artikel.

@® Service

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111
E-Mail: owim@lidl.de

Service Osterreich
Tel.: 0800 292726
E-Mail: owim@lidl.at

(cH> Service Schweiz
Tel.: 0800 562153
E-Mail: owim@Ilidl.ch
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@® EU-Konformitatserkldrung

| EU-KONFORMITATSERKLARUNG  (Nr. 487754_2501)

IAN: 487754_2501
Produkt-Identifikation: "PARKSIDE" Akku-Bohrschrauber
Modellnummer: HG12447

Der oben beschriebene Gegenstand der Erklarung erfullt die einschldgigen Harmonisierungsvorschriften der Union:

Richtlinie 2006/42/EG
Richtlinie 2014/30/EU

Richtlinie 2011/65/EU mit allen dazugehérigen Anderungen

Angabe der einschlagigen harmonisierten Normen oder der anderen technischen Spezifikationen, fur die die
Konformitat erklart wird:
Nr. / Teile

Richtlinie 2006/42/EG

EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-2-1:2018/A12:2022
Richtlinie 2014/30/EU

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Der Gegenstand der oben beschriebenen Erklarung steht im Einklang mit der Richtlinie 2011/65/EU des Européischen
Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschrénkung der Verwendung bestimmter gefihrlicher Stoffe in
Elektro- und Elektronikgeraten:

INr./TeiIe I
[EN IEC 63000:2018 |

Person, die die technische Dok ion aufb hrt: OWIM GmbH & Co.KG

Unterzeichnet fiir und im Namen von:
OWIM GmbH & Co. KG, Stiftsbergstrae 1, 74167 Neckarsulm, Deutschland

Diese Konformitétserklarung wird unter der alleinigen Verantwortung des Herstellers ausgestellt.

Original-Konformitatserklarung

Neckarsulm 27.05.2025 ppm./zum e /%,/

Ort Datum I ppa. 16hs Buchheim ppa. Br. Thorsteh Maier
Prokurist Prokurist

DE
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